

MEDIEN FÜR KRIPPE UND KINDERGARTEN

Bilderbuchkino | Bildkarten für Kamishibai | Erzählkoffer | Erzählschienen | Geschichtensäckchen | Kartensets für pädagogische Arbeit | Kniebücher | Literacy-Projekte | Medienkisten | Schattentheater

September 2024 bis August 2025

NEU IM BESTAND

Für Ihre pädagogische Arbeit mit Kindern bieten wir Ihnen ab sofort zwei tolle neue Angebote zur kostenlosen Ausleihe an:

Geschichtensäckchen mit Fingerpuppen

In einem Stoffsäckchen befindet sich ein Bilderbuch, meist mit gereimten Text und dazu passenden Fingerpuppen. Die Geschichten eignen sich zum Vorlesen und regen Kinder zum Mitmachen an. Ein hervorragendes Material zur Sprachförderung. Sie finden die Geschichtensäckchen hier im Verzeichnis.

Kartensets für pädagogische Arbeit

Die Kartensets sind eine hervorragende Arbeitshilfe für pädagogische Fachkräfte. In knapper Form bieten die Karten Impulse und Inspirationen für die Arbeit in Kita, Vorschule, Grundschule und Hort und unterstützen Sie, den pädagogischen Alltag abwechslungsreich zu gestalten.

Sie finden die Kartensets hier im Verzeichnis.

Wir wünschen Ihnen viel Erfolg mit diesen neuen Angeboten.

INHALTSVERZEICHNIS

ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND HINWEISE	4
Ausleihbedingungen und -hinweise	4
Bestellung von Medien	4
Weitere Informations-Angebote	5
MEDIENKISTEN	6
KAMISHIBAI BILDKARTEN	. 13
KAMISHIBAI BILDKARTEN: Märchen	
KAMISHIBAI BILDKARTEN: Sachgeschichten	20
KAMISHIBAI BILDKARTEN: Bilderbuchgeschichten	28
KAMISHIBAI BILDKARTEN: Martinsfest, Nikolaus, Weihnachten	68
KAMISHIBAI BILDKARTEN: Ostern	73
KAMISHIBAI BILDKARTEN: Spiellieder u. Klanggeschichten	74
ERZÄHLKOFFER	. 76
ERZÄHLSCHIENEN	. 83
GESCHICHTENSÄCKCHEN	. 89
GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen	. 90
KNIEBÜCHER	. 91
SCHATTENTHEATER	. 94
BILDERBUCHKINO	. 95
KARTENSETS FÜR PÄDAGOGISCHE ARBEIT	105
LITERACY-PROJEKTE	107
WEITERE TIPPS UND HINWEISE	112
VORLESEPATEN GESUCHT	
FORSCHERSTATION	113
DER BUNDESWEITE VORLESETAG	114
STADTBIBLIOTHEK MANNHEIM – Anschriften	.115

ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND HINWEISE

Ausleihbedingungen und -hinweise

Für die Ausleihe dieser "Medien für Krippe und Kindergarten" und ähnlichen Medienzusammenstellungen für den pädagogischen Dienstgebrauch ist ein **Bibliotheksausweis mit pädagogischem Nachweis** (sog. Lehrerausweis) erforderlich. Sie finden den Vordruck "Nachweis über pädagogische Tätigkeit", den Sie für die Ausstellung eines Lehrerausweises benötigen auf unserer **Homepage**.

- Medienkisten und Klassensätze aus dem Magazin-Bestand müssen vor der Ausleihe telefonisch oder per E-Mail bestellt werden. Alle anderen Medien können Sie direkt in der Stadtbibliothek im Dalberghaus N 3, 4 sichten und entleihen.
- Bestellungen bzw. Ausleihen ohne Bibliotheksausweis sind nicht möglich.
- Die Leihfrist für entliehene Medien dieses Angebots beträgt vier Wochen. Die Leihfrist für entliehene Klassensätze beträgt sechs Wochen.
- Eine Verlängerung der Leihfrist um zweimal zwei Wochen bzw. zweimal drei Wochen bei Klassensätzen ist möglich, solange die Medien nicht vorbestellt sind. Bitte melden Sie sich rechtzeitig vor Ablauf der Leihfrist.
- Eine Reservierung von Medien zu einem bestimmten Termin ist nicht möglich.
- Für beschädigte oder verlorene Bücher müssen Sie Buchersatz leisten.
- Die Weitergabe der Medien an Kolleginnen und Kollegen ist nicht gestattet.
- Bei Rückgabe unvollständige Medienkisten werden nicht zurückgebucht, bitte reichen Sie fehlende Medien umgehend nach.

Bestellung von Medien

telefonisch 0621 293-8913

per E-Mail stadtbibliothek.sba@mannheim.de

Bei Abwesenheit der Bibliotheksmitarbeiter*innen können Sie Ihren Bestellwunsch auf dem Anrufbeantworter hinterlassen. Sie werden dann über Verfügbarkeit und Ausleihzeitraum der gewünschten Medien telefonisch oder per E-Mail informiert.

Abholung bestellter Medien und Rückgabe im Dalberghaus N 3, 4 ist zu folgenden Zeiten möglich:

Di, Mi, Do 13.00 bis 18.00 Uhr, Fr 11.00 bis 18.00 Uhr, Sa 10.00 bis 14.00 Uhr

Möglich ist auch die Abholung und Rückgabe in jeder Zweigstelle der Stadtbibliothek, die **Anschriften** finden Sie auf den letzten Seiten des Dokuments.

Weitere Informations-Angebote

Dieser Katalog ist auf unserer Homepage hinterlegt.

Dort finden Sie außerdem die aktuelle Ausgabe unseres Programmheftes für Kindertageseinrichtungen und Schulen "**stadtbibliothek***plus*" und weitere Angebote für ErzieherInnen und PädagogInnen.

Sollten Sie weitere Fragen zum Angebot und nach weiteren Leistungen der Bibliotheken im Bereich Kindertageseinrichtungen haben, geben wir Ihnen gerne Auskunft. Ihre Anregungen und Wünsche sind stets willkommen!

Birgit Gaßmann-Fricke Schulbibliothekarische Arbeitsstelle der Stadtbibliothek Mannheim

MEDIENKISTE Abfall und Recycling 01

Bilderbücher, Sachbücher, DVD, pädagogisches Material um die Themen Müll, Recycling, Müllabfuhr.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren

Mit freundlicher Unterstützung von Abfallwirtschaft Mannheim

MEDIENKISTE Abfall und Recycling 02

Bilderbücher, Sachbücher, DVD, pädagogisches Material um die Themen Müll, Recycling, Müllabfuhr.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren

Mit freundlicher Unterstützung von Abfallwirtschaft Mannheim

MEDIENKISTE Auf der Wiese – für Krippe

Bilderbücher, Sachbücher, didaktisches Material um das Thema Pflanzen und Insekten auf der Wiese.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Aufklärung 01

Bilderbücher, Sachbücher, CD, pädagogisches Material um die Themen Aufklärung, Schwangerschaft, Geburt und Familie.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Aufnahmeklammern 01 + 02

5/6 bunte Aufnahmeklammern, 1 Anleitung

Die Sprachklammern sind immer wieder abspielbar und neu besprechbar. Die Aufnahmedauer beträgt 10 Sekunden. Die Klammern eignen sich für kurze Sätze und Anweisungen, einsetzbar zur Sprachförderung, Rätsel, Quiz usw.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Bauernhof 01

Bilderbücher, Sachbücher, CD, Spiel, pädagogisches Material um die Themen Bauernhof, Tiere auf dem Bauernhof.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Bauernhof 03 – für Krippe

Bilderbücher, Bildkarten und pädagogisches Material zum Thema.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE BeeBots

6 BeeBots mit Ladestation, 1 Ordner mit Projektvorschlägen, 3 Bodenmatten, 6 Stiftehalter Lernroboter zum Erlernen erster Grundkenntnisse einer Programmierung.

Geeignet für Kinder ab 5 Jahren.

MEDIENKISTE Berufe

Bilderbücher, Sachbücher, CD, pädagogisches Material um das Thema Berufe.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Bewegungserziehung 01

Sachbücher, CDs, pädagogisches Material um das Thema Bewegen, Bewegungsspiele. Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Big Point - Aufnahmegeräte

6 bunte Aufnahmegeräte, 1 Anleitung

Mit den bunten Big Points kann man Wörter oder kurze Sätze für Hör- und Sprachübungen aufnehmen. Die Aufnahmekapazität beträgt bis zu 30 Sekunden. In den transparenten Deckel können Bild- oder Wortkarten und auch Fotos etc. eingesetzt und jederzeit wieder gewechselt werden. Zum Abspielen der Aufnahmen auf den großen Deckel drücken.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Dinosaurier 01

Bilderbücher, Sachbücher, pädagogisches Material um das Thema Dinosaurier.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Elemente 01

Bilderbücher, Sachbücher, CDs, pädagogisches Material um das Thema die vier Elemente. Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Einkaufen – für Krippe

Bilderbücher, Sachbücher, Bildkarten um das Thema Einkaufen.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Experimente 01

Sachbücher, pädagogisches Material um das Thema Experimente, Forschen,

Experimentieren.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

MEDIENKISTE Fahrzeuge – für Krippe

Pappbilderbücher, Fotokarten, pädagogisches Material um das Thema Fahrzeuge.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Farben 01

Bilderbücher, Sachbücher, CD, Lernspiel, pädagogisches Material um das Thema Farben.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Farben 03 – für Krippe

Pappbilderbücher, pädagogisches Material um das Thema Farben.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Feuer 01

Bilderbücher, Sachbücher, CDs, pädagogisches Material um die Themen Feuer, Feuerwehr, Brandschutz.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von BHW Bausparkasse AG

MEDIENKISTE Freundschaft 01

Bilderbücher, CDs, pädagogisches Material um das Thema Freundschaft und Liebe.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Fünf Sinne 01

Bilderbücher, Sachbücher, pädagogisches Material um das Thema Die fünf Sinne.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Gefühle

Bilderbücher, Vorlesebücher, CD, Bildkarten, pädagogisches Material um das Thema Gefühle, emotionale Kompetenz.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

MEDIENKISTE Gesund sein – gesund bleiben 01

Sachbücher, CD, Zahnpflegeset, pädagogisches Material um die Themen Gesundheit, Zahngesundheit, Arzt, Krankenhaus.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Haustiere

Bilderbücher, Sachbücher, CDs, Sachfilm, Quiz, pädagogisches Material um das Thema Haustiere

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Hexen, Zauberer, Gespenster

Bilderbücher, Sachbücher, CDs, pädagogisches Material um das Thema Hexen, Zauberer, Gespenster.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

MEDIENKISTE Im Wald – für Krippe

Bilderbücher, Sachbücher, didaktisches Material um das Thema Bäume und Tiere im Wald. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Indigene Völker

Bilderbücher, Sachbücher, CDs, Lernspiel, pädagogisches Material um das Thema Indigene Völker, indianische Kultur.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Jahreszeiten 01

Bilderbücher, Sachbücher, CDs, pädagogisches Material um das Thema Frühling, Sommer, Herbst und Winter.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Jahreszeiten 03 – für Krippe

Pappbilderbücher, pädagogisches Material um das Thema Jahreszeiten.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Kinder aus aller Welt 01

Bilderbücher, Sachbücher, CDs, pädagogisches Material um Kinder in anderen Ländern, Kindertänze, Kinderlieder aus aller Welt.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Der Körper und was er kann 01

Bilderbücher, Sachbücher, CD, pädagogisches Material um das Thema Körper.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Krieg und Flucht

Bilderbücher um das Thema Krieg, Frieden, Flucht.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

MEDIENKISTE Kunst für Kinder 01

Bilderbücher, Sachbücher, CD, pädagogisches Material um die Themen Malerei, Farben, bildende Kunst.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Märchen 01

Bilderbücher, Märchenbuch, CDs, pädagogisches Material um das Thema Märchen: Aktionen, Projekte und Spielanleitungen.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Mein Körper – für Krippe

Pappbilderbücher, pädagogisches Material um das Thema.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Miteinander und Toleranz

Bilderbücher, Begleit-DVD, pädagogisches Material zu den Themen Anderssein, Behinderung, Toleranz, Integration und persönliche Entfaltung.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Musik

Bilderbücher, Sachbücher, CDs und pädagogisches Material zu den Themen Musik, Musiker, Musikinstrumente.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Nachhaltigkeit 01

Bilderbücher, Sachbücher und pädagogisches Material rund um die Themen Klimaschutz, Umweltschutz, Müllvermeidung, Nachhaltigkeit.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Nahrung und Ernährung 01

Bilderbücher, Sachbücher und pädagogisches Material rund um das Thema Nahrungsmittel und Ernährung.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Obst und Gemüse – für Krippe

Bilderbücher, Sachbücher, Bildkarten um das Thema Obst, Gemüse, Ernährung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Pflanzen

Bilderbücher, Sachbücher und pädagogisches Material zum Thema Pflanzen, Pflanzenanbau und Garten.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Piraten

Bilderbücher, Sachbücher, Begleit-CD, Sachfilm und pädagogisches Material zum Thema Seefahrer und Piraten.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Polizei und Verkehrsschule

Bilderbücher, Sachbücher, Lieder-CDs, Holz-Verkehrszeichen und pädagogisches Material zum Thema Polizei, Polizist, Verkehrsschule, Straßenverkehr.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahren.

MEDIENKISTE Ritter und Burgen 01

Bilderbücher, Sachbücher, Lieder-CDs und pädagogisches Material zum Thema Ritter, Burgen, Mittelalter.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Die Sinne – für Krippe

Pappbilderbücher, Bildkarten, pädagogisches Material um das Thema.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Sonne, Mond und Sterne

Bilderbücher, Sachbücher, Begleit-CD und pädagogisches Material zu den Themen Sterne, Planeten, Sternbilder, Weltraum.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren

MEDIENKISTE Sprachförderung 01 – für Krippe

Bilderbücher, Bildkarten und pädagogisches Material zum Thema Sprachförderung durch Spiele, Geschichten, Reime, Übungen.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Sprachförderung 02

Kinderbücher, CD, Kartenspiel und pädagogisches Material zum Thema Sprachförderung durch Spiele, Fingerspiele, Reime, Übungen.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Sprachförderung 03

Kinderbücher, Erzählposter, CDs und pädagogisches Material zum Thema Sprachförderung für mehrsprachige Kinder durch Spiele, Geschichten, Reime, Übungen. Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Steinzeit 01

Bilderbücher, Sachbücher und pädagogisches Material zum Thema Steinzeit und Steinzeitmenschen.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Streiten und Gewalt

Bilderbücher und pädagogisches Material zu den Themen Aggression und Konflikte in Kindergruppen.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Technik, Erfindungen, Entdeckungen

Kindersachbücher und pädagogisches Material zu den Themen Technik, Erfindungen, Strom. Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

MEDIENKISTE Tiere - für Krippe

Pappbilderbücher, Bildkarten, pädagogisches Material um das Thema.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Umwelt und Natur

Kindersachbücher, CD und pädagogisches Material zu den Themen Natur, Umwelt- und Umweltschutz.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von DKV Deutsche Krankenversicherung

MEDIENKISTE Vielfalt / Diversity 01

Bilderbücher und pädagogisches Material zu den Themen Vielfalt, Diversity, Anderssein, Toleranz.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Vielfalt / Diversity 03 – für Krippe

Pappbilderbücher und Bilderbücher zu den Themen Vielfalt, Diversity, Anderssein, Toleranz. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Vom Korn zum Brot

Bilderbücher, Kindersachbücher und pädagogisches Material zu den Themen Getreide, Brot, Backen.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

MEDIENKISTE Wald und Bäume 01

Bilderbücher, Kindersachbücher, 2 CDs und pädagogisches Material zu den Themen Wald, Bäume, Tiere im Wald

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

MEDIENKISTE Wasser 01

Kindersachbücher, 1 Geräusche-CD und pädagogisches Material zu den Themen Element und Lebensraum Wasser.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von BHW Bausparkasse AG

MEDIENKISTE Wetter

Kindersachbücher, 1 Sachfilm und pädagogisches Material zu den Themen Wind, Wetter, Klima.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahren.

Mit freundlicher Unterstützung von BHW Bausparkasse AG

MEDIENKISTE Zahlen – für Krippe

Pappbilderbücher um das Thema.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

MEDIENKISTE Zeichen und Schrift

Bilderbücher, 1 Begleit-CD und pädagogisches Material zu den Themen Schrift, Alphabet, Blindenschrift.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Zirkus

Bilderbücher, Kindersachbücher, Musik- und Begleit-CDs und pädagogisches Material zum Thema.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Zoo 01

Bilderbücher, Kindersachbücher, CD, DVD und pädagogisches Material zu den Themen Zoo und Zootiere.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahren.

MEDIENKISTE Zoo 02 – für Krippe

Pappbilderbücher und Bildkarten um das Thema.

Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

KAMISHIBAI BILDKARTEN

Kamishibai ist ein Erzähltheater, welches seinen Ursprung in Japan hat. Durch verschiedene Bildkarten, die in einen Holzrahmen gesteckt werden, können sehr anschaulich Geschichten erzählt werden. Einen großen Nutzen bietet das Kamishibai auch im Hinblick auf die Sprachförderung. Kinder erfahren einen ganz neuen Zugang zur Sprache und können ihren Wortschatz erweitern.

Für das Arbeiten mit den Bildkarten können Sie bei uns einen Kamishibai-Rahmen entleihen.

Der klassische Rahmen besteht aus Holz mit zwei Flügeltüren, die Karten werden in den Rahmen gestellt und nacheinander wieder herausgezogen.

Der Multi-Rahmen hat zusätzlich eine Abrollvorrichtung, die es erlaubt selbstgemachte Rollbücher vorzuführen.



KAMISHIBAI BILDKARTEN: Märchen

BILDKARTEN Aladin und die Wunderlampe

12 Bildkarten zum Märchen aus 1001 Nacht. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Ali Baba und die 40 Räuber

12 Bildkarten zum Märchen aus 1001 Nacht. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Aschenputtel

12 Bildkarten / 13 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Die Bienenkönigin

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Die Bremer Stadtmusikanten

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Die Bremer Stadtmusikanten – für Krippe

7 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Brüderchen und Schwesterchen

12 Bildkarten / 11 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Däumelinchen

12 Bildkarten zum Märchen von Hans Christian Andersen. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Dank des Kranichs

20 Bildkarten zum beliebten japanischen Volksmärchen Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der dicke fette Pfannkuchen

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der dicke fette Pfannkuchen – für Krippe

7 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Dornröschen

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Dornröschen – für Krippe

7 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Die drei kleinen Schweinchen

12 Bildkarten zum bekannten englischen Märchen. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Die drei kleinen Schweinchen – für Krippe

7 Bildkarten zum bekannten englischen Märchen in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Frau Holle

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der Froschkönig

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der Froschkönig – für Krippe

7 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Die Fünf im Handschuh – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Märchen aus Russland. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Die Fünf im Handschuh - für Krippe

7 Bildkarten zum Märchen aus Russland in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Der gestiefelte Kater

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Die goldene Gans

12 Bildkarten / 10 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Hänsel und Gretel

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Das Häschen und die Rübe

12 Bildkarten zum Märchen aus Russland. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Das Häschen und die Rübe – für Krippe

7 Bildkarten zum Volksmärchen in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Das hässliche Entlein

12 Bildkarten zum Märchen von Hans Christian Andersen.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Das hässliche Entlein – für Krippe

7 Bildkarten zum Volksmärchen in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Hans im Glück

12 Bildkarten / 10 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Hase und Igel

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Hase und Igel

12 Bildkarten + 1 Beiheft von Axel Scheffler u. Julia Donaldson nach dem Märchen der Brüder Grimm.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Hase und Igel – für Krippe

7 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Des Kaisers neue Kleider

12 Bildkarten zum Märchen von Hans Christian Andersen.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Kalif Storch

12 Bildkarten zum Märchen aus 1001 Nacht.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Der Kartoffelkönig - für Krippe

7 Bildkarten zum Volksmärchen in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Der kleine Häwelmann

12 Bildkarten zum Märchen von Theodor Storm.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Die kleine Meerjungfrau

12 Bildkarten zum Märchen von Hans Christian Andersen.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Der kleine Muck

12 Bildkarten zum Märchen von Wilhelm Hauff. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN König Drosselbart

10 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der Lebkuchenmann

12 Bildkarten zum bekannten amerikanischen Märchen. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der Lebkuchenmann – für Krippe und Kiga

7 Bildkarten zum bekannten amerikanischen Märchen, in gekürzter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Meine wunderbare Märchenwelt

14 Bildkarten zu den 12 bekanntesten Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Momotaro der Pfirsichjunge

22 Bildkarten zum beliebten japanischen Volksmärchen. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der Mond und seine Mutter - für Krippe

7 Bildkarten zum altgriechischen Märchen gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Die Prinzessin auf der Erbse

12 Bildkarten zum Märchen von Hans Christian Andersen. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Rapunzel

12 Bildkarten / 10 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Die Riesenrübe

13 Bildkarten zum bekannten russischen Märchen. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Rotkäppchen

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Das Rübchen – für Krippe

7 Bildkarten zum bekannten russischen Märchen in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Das Rübchen

12 Bildkarten zum bekannten russischen Märchen. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Rumpelstilzchen

12 Bildkarten / 9 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Schneeweißchen und Rosenrot

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Schneewittchen

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Die Schöne und das Biest

12 Bildkarten zum bekannten französischen Märchen. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Der selbstsüchtige Riese

12 Bildkarten zum Märchen von Oscar Wilde. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Die sieben Raben

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Sterntaler

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Sterntaler – für Krippe

7 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Der süße Brei – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Der süße Brei - für Krippe

7 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Das Tannenbäumchen

12 Bildkarten zum Wintermärchen von Luise Büchner. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Das tapfere Schneiderlein

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Tischlein deck dich

12 Bildkarten / 11 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Vom Fischer und seiner Frau

12 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Das Wasser gehört allen

12 Bildkarten mit Begleitheft und Musik-CD um ein spannendes Märchen aus Afrika. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Wie der Schnee zu seiner Farbe kam – für Krippe

7 Bildkarten nach einem mazedonischen Märchen. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Der Wolf und die sieben Geißlein

12 Bildkarten / 10 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der Wolf und die sieben Geißlein – für Krippe

7 Bildkarten zum Märchen der Brüder Grimm in gekürzter, vereinfachter Fassung. Geeignet für Kinder bis 3 Jahre.

BILDKARTEN Alles Computer

13 Bildkarten zum Thema: Wie funktionieren Tablet, Handy und Laptop? Geeignet für Kinder ab 4 Jahre

BILDKARTEN Als Fußgänger sicher unterwegs

12 fotografische Bildkarten zu den Themen Verkehrserziehung, Verkehrsregeln. Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

BILDKARTEN Ameise, Biene und Schmetterling

11 fotografische Bildkarten zum Thema Insekten, mit Memo-Spielkarten. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre

BILDKARTEN Amsel, Drossel, Fink und Star

11 fotografische Bildkarten zum Thema heimische Vögel, mit Memo-Spielkarten. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre

BILDKARTEN Auf dem Bauernhof mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Bauernhof.

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

BILDKARTEN Auf dem Spielplatz mit Emma und Paul

12 Bildkarten zum Thema Ausflug auf den Spielplatz. Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

BILDKARTEN Auf dem Wochenmarkt mit Emma und Paul

12 Bildkarten zu den Themen Wochenmarkt, Einkaufen, Lebensmittel. Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

BILDKARTEN Ein Baby wächst in Mamas Bauch

13 Bildkarten zu den Themen Schwangerschaft und Geburt. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Beim Einkaufen

15 Bildkarten zu den Themen Einkaufen und Lebensmittel. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Betül und Nele erleben den Ramadan

12 Bildkarten zum Thema Ramadan. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Betül und Nele erleben eine Beerdigung und fragen nach dem Tod

12 Bildkarten zum Thema Tod, Beerdigung in der christlichen und islamischen Kultur. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Betül und Nele feiern Erntedank

10 Bildkarten zum Thema Erntedank und Nachhaltigkeit. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Deutschland

14 Foto-Bildkarten zum Thema Deutschland.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Wie gut kennen Kinder ihr Heimatland? Mit diesem Kamishibai wird ihr Vorwissen aktiviert und die Fotokarten bieten Ansatzpunkte, um beispielsweise von Urlaubszielen zu erzählen. Eine Landkarte hilft bei der Verortung in Europa. Außerdem erhalten die Kinder Informationen zur Einwohnerzahl und den größten Städten.

BILDKARTEN Die Dinos kommen

12 Bildkarten zur Sachgeschichte von Kati und Yannick Breuer Geeignet für Kinder ab 3 Jahr.

Mit diesem Kamishibai werden Urzeitgiganten doppelt zum Leben erweckt. Mit den farbkräftigen Bildkarten werden die wichtigsten Saurierrassen vorgestellt. Dazu schließt jeweils ein sich wiederholender Mitmachreim an, der zum Mitsprechen und zum Bewegen anregt.

BILDKARTEN Eddie – Gefühle wahrnehmen, erkennen und benennen

17 Bildkarten zum Thema Gefühle.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Die Bildkarten zeigen das kleine Monster Eddie in verschiedenen Gefühlslagen.

BILDKARTEN Eisenbahn fahren mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Zugfahrt, Bahnhof.

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

BILDKARTEN Der erste Schnee

14 Bildkarten zum Thema Winter.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Eule, Fuchs und Hirsch

11 fotografische Bildkarten zum Thema Tiere im Wald, mit Memo-Spielkarten. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Fasching, Fastnacht & Karneval feiern mit Emma und Paul

12 Bildkarten zum Thema Fastnachtszeit.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Frosch, Biber und Libelle

11 fotografische Bildkarten zum Thema Tiere am Wasser, mit Memo-Spielkarten. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre

BILDKARTEN Geburtstag feiern mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Geburtstagsfest.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Gesund werden mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Krank sein, Arzt.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Das große und das kleine NEIN

20 Bildkarten zum Thema körperliche Selbstbestimmung, mit Begleitheft.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre

Die Geschichte um das Nein-Sagen in den unterschiedlichsten Situationen aus der Sicht eines kleinen Kindes, z. B. wenn man lieber alleine auf einer Bank sitzen möchte, wenn man einem Fremden keine Schokolade abgeben will oder auch wenn man keinen Kuss empfangen möchte.

BILDKARTEN Huhn, Schwein und Kuh

11 fotografische Bildkarten zum Thema Tiere auf dem Bauernhof, mit Memo-Spielkarten. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre

BILDKARTEN Ein Hund als Freund

13 Bildkarten zum Thema Leben mit einem Haustier. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Ich gehe in den Kindergarten

9 Bildkarten zu den Themen Kindergarten, Kiga-Alltag. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Im Garten mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Garten im Jahreslauf. Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

BILDKARTEN Im Zoo mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Zoo, Wildtiere. Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

BILDKARTEN Das ist mein Körper

10 Bildkarten zum Thema Körper, Körperteile und -funktionen. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre

BILDKARTEN Ein Jahr mit Fridolin

15 Bildkarten im DinA4-Format mit Rahmen zum Thema Natur im Jahreslauf. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Die Jahreszeiten – für Krippe und Kiga

9 Bildkarten zum Thema Jahreszeiten, Reime, Sprachförderung. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Die Jahreszeiten erleben mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Jahreszeiten.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Kater Alfred auf Mäusejagd – für Krippe und Kiga

14 fotografische Bildkarten zum Thema Haustier Katze. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Kein Wasser!

10 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Barbara Peters Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Im Kindergarten wurde wegen eines Wasserrohrbruchs das Wasser abgestellt. Doch Chris meint, dass Wasser gar nicht so wichtig sei. Im Laufe des Tages merkt er jedoch, dass Toilettenbesuch, Händewaschen und Zähneputzen ohne fließendes Wasser richtig doof ist.

BILDKARTEN Kiki, der kleine Affe

14 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Nina Hock

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kiki, der kleine Affe, und seine Freunde Kilo Kolibri und Elefant Danny laden die Kinder in ihrer Geschichte zum Mitmachen ein. Nach und nach werden so die kinesiologischen Grundübungen nachgemacht. Die besten Übungen zu einem lustigen Dschungel-abenteuer zusammengestellt. Perfekt gegen Stress im lebhaften Alltag von Kindergarten- und Schulkindern.

BILDKARTEN Der kleine Igel

9 Bildkarten zum Thema Igel. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Das kleine Schaf Ida findet Freunde – für Krippe und Kiga

14 fotografische Bildkarten zum Thema Schafe.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Kleiner Esel Pedro in Gefahr – für Krippe und Kiga

14 fotografische Bildkarten zum Thema Esel.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Kochen mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Kochen, Lebensmittel.

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

BILDKARTEN Leckere Snacks

14 Bildkarten zum Thema Kochen, Fingerfood, mit Begleitheft.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Ganz gleich ob bei einem Picknick, Kindergeburtstag oder dem nächsten Kita-Fest – selbstgemachte Snacks schmecken am besten! Mit den Kamishibai-Bildkarten haben Kinder ab drei Jahren keine Schwierigkeiten, den einfachen Tassenrezepten zu folgen. So gelingen Muffins, Waffeln und Knusperstangen!

BILDKARTEN Max & Molly, zwei Hunde vertragen sich wieder – für Krippe und Kiga

14 fotografische Bildkarten zum Thema Hunde.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Ohne Plastik geht es nicht – oder doch?

12 Bildkarten zu den Themen Müllvermeidung und Nachhaltigkeit, mit Begleitheft. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Lena und Emin finden eine Plastiktüte – achtlos im Gebüsch entsorgt. Das nehmen die beiden zum Anlass, um über Plastikalternativen nachzudenken. Gemeinsam werden sie aktiv, inspizieren Verpackungen und gehen einkaufen

BILDKARTEN Rezepte aus aller Welt

14 Bildkarten zum Thema Backen, Rezepte, mit Begleitheft.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

So lecker schmeckt es anderswo: mit Kindern backen und dabei andere Kulturen entdecken. Mit diesen kreativen Backanleitungen gelingen indisches Fladenbrot, amerikanisches Bananenbrot, finnische Ofenpfannkuchen und italienische Pizza ganz leicht.

BILDKARTEN Der Schmetterling

12 Bildkarten zum Thema Sachwissen um den Schmetterling Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN So ein Ärger

15 Bildkarten zum Thema Streiten und Vertragen Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN So leben die Tiere im Winter

12 Bildkarten zu den Themen Tiere im Winter, Winterruhe, Zugvögel. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Sonne, Mond und Erde

13 Bildkarten zu den Themen Mond und Astronomie. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Sonne, Wolke, Regenbogen

10 fotografische Bildkarten zum Thema Wetter. Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

BILDKARTEN Tiere im Winter

10 fotografische Bildkarten zu den Themen Winterschlaf, Winterstarre, Spuren im Schnee. Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

BILDKARTEN Unsere Natur - Tiere, Pflanzen und Menschen im Jahreslauf

13 Bildkarten zu den Themen Natur, Jahreszeiten, mit Begleitheft. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Vom Baum zum Papier

12 fotografische Bildkarten zu den Themen Papierherstellung, Papierwirtschaft, Recycling. Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

BILDKARTEN Vom Schaf zur Wolle

13 Bildkarten zu den Themen Schafe, Wolle, Verarbeitung. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Von der Blüte zum Apfelsaft

12 fotografische Bildkarten zu den Themen Apfelanbau, Ernte, Verarbeitung. Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

BILDKARTEN Von der Kuh zum Käse

12 fotografische Bildkarten zu den Themen Milchkühe, Milchverarbeitung. Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

BILDKARTEN Von fleißigen Bienen und leckerem Honig

13 Bildkarten zu den Themen Bienen, Honig und Imkerei. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Von Milchzähnen und Zahnlücken

12 Bildkarten zu den Themen Zähne, Zahnarzt, Zahnpflege. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Von Urmenschen und Neandertalern

13 Bildkarten zum Thema menschliche Evolution. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Der Wackelzahn

9 Bildkarten zum Thema Milchzähne, Zahnwechsel. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der Wald

10 fotografische Bildkarten zum Thema Flora und Fauna des Waldes. Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

BILDKARTEN Einen Waldtag erleben mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Ausflug in den Wald.

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

BILDKARTEN Wale und Delfine

12 fotografische Bildkarten zu den Themen Meeressäuger, Arten und Verhalten. Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

BILDKARTEN Warum glitzert Schnee?

12 Bildkarten zum Thema Schnee: Pappschnee, Pulverschnee, Eiskristalle. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Was blüht und krabbelt da?

10 fotografische Bildkarten zu den Themen Wiese, Insekten, Pflanzen. Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

BILDKARTEN Was macht der Regenwurm im Garten

13 Bildkarten zum Thema Regenwurm und Ökosystem Boden. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Der Wasserkreislauf in der Natur

12 Bildkarten zum Thema Kreislauf des Wassers. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Wasserspaß mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Baden, planschen, spielen am und im Wasser. Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

BILDKARTEN Der Weg der Nahrung durch den Körper

13 Bildkarten zu den Themen Essen und Verdauung. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Weltreligionen: Was uns verbindet

12 Bildkarten zum Thema Gemeinsame Werte der 5 Weltreligionen. Geeignet für Kinder ab 5 Jahre

BILDKARTEN Wenn es Winter wird

8 Bildkarten zum Gedicht von Christian Morgenstern Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Wer bestimmt hier eigentlich?

17 Bildkarten zum Thema Demokratie lernen, Partizipation leben.

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre

Der Hof der Grundschule soll neu gestaltet werden und die Schulleiterin möchte die Kinder ganz demokratisch miteinbeziehen! Doch schnell wird klar, dass nicht alle Einfälle umgesetzt werden können. Wie lässt sich diese Situation lösen?

BILDKARTEN Wie aus Getreide Brot wird

13 Bildkarten zu den Themen Getreideanbau, Mühle, Brot. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Wie der Apfel wächst

13 Bildkarten zu den Themen Apfel: Anbau und Ernte. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Wie die Kartoffel keimt und wächst

13 Bildkarten zu den Themen Kartoffel: Anbau und Ernte. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Wie kommt der Strom in die Steckdose?

14 Bildkarten zu den Themen Energie und Elektrizität.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Licht, Computer, Kühlschrank - Erst wenn der Strom mal ausfällt, merken wir, wie viel Elektrizität im Alltag steckt. Wie entsteht Strom und auf welche Weise gelangt er bis in unsere Steckdosen? Die detailfreudig illustrierte Sachgeschichte gibt Antworten.

BILDKARTEN Wie Maxi lernt, mit der Giraffensprache einen Streit zu lösen

12 Bildkarten zu den Themen Streit, gewaltfreie Kommunikation, mit Begleitheft. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Maxi ist wütend und traurig, denn immer wieder hat er Streit mit anderen Kindern. Und nie scheint es eine richtige Lösung zu geben. Maxi redet mit seiner Lehrerin und findet heraus, wie man einen Streit vielleicht doch lösen kann.

BILDKARTEN Wie wir Plastik sparen und Müll reduzieren

12 Bildkarten zu den Themen Müll, Recycling, Nachhaltigkeit. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Wie wir Schmetterling und Biene in unseren Garten locken

12 Bildkarten zu den Themen Insekten, Bienenschutz, Umweltschutz. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Den Winter erleben mit Emma und Paul – für Krippe

12 Bildkarten zum Thema Winter.

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

BILDKARTEN Wir erleben das Jahr

14 Bildkarten zum Thema Jahreszeiten: Natur, Feste, Brauchtum. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Wir haben Rechte

12 Bildkarten zum Thema Kinderrechte.

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

BILDKARTEN Die wunderbare Ohrenschnecke

15 Bildkarten zu den Themen Anatomie der Ohren, Hörsinn. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Die Zahnputzfee

14 Bildkarten zu den Themen Zähne, Zahnpflege, Zahnarzt Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Abenteuer mit Karlchen – für Krippe und Kiga

10 Bildkarten zum Bilderbuch von Rotraut Susanne Berner.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Karlchen und Freund Ole entwischen den Müttern und erkunden auf eigene Faust die Stadt.

BILDKARTEN Alles meins! Oder: 10 Tricks, wie man alles kriegen kann

13 Bildkarten zum Bilderbuch "Der kleine Rabe Socke" von Nele Moost.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eine frech-fröhliche Freundschaftsgeschichte vom kleinen Raben Socke zum Thema Teilen!

BILDKARTEN Das Alpaka muss Kacka – für Krippe und Kiga

8 Bildkarten zum Bilderbuch von Susanne Weber u. Tanja Jacobs.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Halt! Das Alpaka muss mal Kacka. Doch wohin mit dem großen Geschäft? Wo findet sich ein passendes Örtchen? Die witzige Geschichte erzählt mit einfachen Reimen zum Mitsprechen vom Müssen, Einhalten und Sauber werden.

BILDKARTEN Als das Faultier mit seinem Baum verschwand

15 Bildkarten zum Bilderbuch + 1 Beiheft von Oliver Scherz u. Katja Gehrmann.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

In einem Urwald hängt das Faultier an seinem Baum, denn ein Faultier verlässt seinen Baum niemals. Nicht mal, wenn der Baum gefällt wird. Zusammen mit dem Faultier reist der Baum über den Ozean, kommt in ein Sägewerk und wird zu einem Stuhl, steht in einem Laden und landet schließlich in der Küche von Pauls Familie. Und Paul sieht gleich, so kann das nicht weitergehen.

BILDKARTEN Als die Gans Cornelia singen wollte

16 Bildkarten zum Bilderbuch von Monique Félix u. Daniel Maggetti Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Gans Cornelia möchte so gerne singen, doch die Tiere des Bauernhofs lachen sie nur aus. Textübersetzungen in 9 Sprachen.

BILDKARTEN Als die Raben noch bunt waren – für Krippe und Kiga

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Carola Holland u. Edith Schreiber-Wicke Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Vor langer Zeit waren die Raben noch bunt, bis der Schneemann eines Tages wissen will, welche Farbe eigentlich die richtige ist. Themen: Mobbing, Rechthaberei, Diversität.

BILDKARTEN Die Anderen

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Constanze Schargan

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Hausschweine und Wildschweine streiten darum, wer die besseren Schweine sind.

Themen der Geschichte: Vorurteile, Stärken, Schwächen.

BILDKARTEN Armstrong

21 Bildkarten zum Bilderbuch von Torben Kuhlmann Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Der Mond ist aus Käse! Darüber sind sich alle Mäuse einig. Schließlich ist er rund und hat Löcher. Es gibt nur einen Zweifler unter ihnen. Die kleine Maus Armstrong beobachtet den Himmelskörper jede Nacht durch ein Fernrohr und beschließt, sich das Ganze aus der Nähe anzusehen. Als erste Maus wird er ins Weltall reisen!

BILDKARTEN Ausflug mit Umweg

9 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Barbara Peters Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Papa, Mama, Janna, Marie und Tim machen einen Ausflug zum Wandern. Papa hat eine Wanderkarte, in der der Weg eingezeichnet ist. Dennoch verläuft sich die Familie. Zum Glück hat sich Marie gemerkt, wo sie gelaufen sind, und sie finden den Weg zurück zum Parkplatz.

BILDKARTEN Bakabu und das Sterne-Laternenfest

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Ferdinand Auhser Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Ohrwurm Bakabu und seine Freunde staunen nicht schlecht, als sie an einem Herbstabend den Gänsen beim Flug in den Süden zusehen und es plötzlich im Wald kracht. Die abgestürzte Gans Martina ist sehr traurig, dass sie jetzt wohl das Sterne-Fest versäumen wird. Zum Glück hat Bakabu eine Idee, wie sich die ganze Gruppe doch noch der Gänseschar anschließen kann.

Inklusive mp3-download des Liedes "Schau, meine Laterne"

BILDKARTEN Bakabu und der Feuervulkan

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Ferdinand Auhser Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eigentlich hatten Bakabu und seine Freunde einen tollen Tag in Hornhausen geplant - doch dann kommt alles ganz anders. Der Vuvuzel-Vulkan bricht aus! Hastig packt der Ohrwurm seine Glockenblume ein und bringt sich gemeinsam mit den anderen Dorfbewohnern in Sicherheit. Doch auch wenn sie entkommen sind, ist die Angst noch lange nicht verschwunden.... Und nur zusammen gelingt es, die Angst zu bekämpfen! Zwei neue Bakabu-Lieder als Download erhältlich.

BILDKARTEN Bakabu und die kranke Glockenblume

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Ferdinand Auhser Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Bakabu, der Ohrwurm, lebt in einem kleinen Haus in Hornhausen. Er liebt seinen tollen Garten und ganz besonders seine Glockenblume. Als die eines Tages traurig Kopf und Blätter hängen lässt, ist er außer sich vor Sorge! Gemeinsam mit seinen Freunden versucht er alles Mögliche, um ihr zu helfen. Bis sich herausstellt: Manchmal hilft ganz einfach eine große Dosis Musik! Inklusive mp3-download des Liedes "Beste Freunde".

BILDKARTEN Bauer Falgu geht auf den Markt

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Chitra Soundar und Kanika Nair Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Bauer Falgu hat seinen Karren voll mit Eiern beladen, die er auf dem Markt verkaufen will. Da kommt ein Schlagloch – bums! die weißen Hühnereier sind kaputt! Kurz darauf muss er scharf bremsen, jetzt sind auch die braunen Eier hin! Schafft er es, die Enteneier heil zum Markt zu bringen? Und was tun mit all den kaputten Eiern? Die indische Geschichte zeigt, dass man nicht den Kopf in den Sand stecken soll, sondern aus allem das Beste machen kann. Textvorlage in 6 Sprachen (Deutsch, Ägyptisch-Arabisch, Französisch, Hausa, Hindi, Paschto)

BILDKARTEN Ein Baum für Piet – für Krippe und Kiga

8 Bildkarten zum Bilderbuch von Carina und Peter Wohlleben Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Es ist ein sonniger Frühlingstag, doch Eichhörnchen Piet ist unzufrieden: Sein Schlafbaum, eine Kiefer, ist ihm zu piksig. Förster Peter schlägt ihm vor, auf die alte Buche umzuziehen. Piet ist begeistert von seinem neuen Zuhause und entdeckt, wie der Laubbaum sich im Laufe der Jahreszeiten verändert.

BILDKARTEN Benno Bär – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Margret Russer u. Susanne Brandt Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Benno Bär verliert seinen Haustürschlüssel, gemeinsam mit seinen Freunden sucht er nach einer Lösung. Themen: Freundschaft, Winter.

BILDKARTEN Benno Bär und das Brummdidum

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Margret Russer u. Susanne Brandt Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Benno Bär will wie jeden Abend Musik machen – doch seine Ziehharmonika, das Brummdidum, klingt gar nicht gut. Zum Glück hat Benno Bär viele Freunde, die ihm helfen möchten. Gemeinsam finden sie eine gute Lösung. Eine Freundschaftsgeschichte, die zum Dialog über Wertschätzung, Selbstwirksamkeit und Nachhaltigkeit anregt.

BILDKARTEN Bestimmer sein

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Katja Reider u. Cornelia Haas Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Den Tieren im Urwald fällt es gar nicht leicht, festzulegen, wer die Entscheidungen treffen soll. Die Löwen können die Zähne fletschen und wollen deshalb herrschen. Doch auch Zebras und Elefanten finden, dass ihnen die Leitung über die Dschungel-Gesellschaft gebührt. Erst dem kleinen Erdmännchen Elvis fällt eine Lösung ein, wie alles gerecht ablaufen kann...

Die gereimte Erzählung über Demokratie und Partizipation im Dschungel macht ein komplexes Thema für Kinder ab vier Jahren verständlich.

BILDKARTEN Der Besuch

18 Bildkarten zum Bilderbuch von Antje Damm

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Eines Tages segelt ein Papierflieger durch Elises Zimmerfenster. Und dann klopft Emil, ein neugieriger kleiner Junge, an ihre Tür. Diese Begegnung bringt Farbe ins Leben der alten, vereinsamten Frau. Textvorlage in 4 Sprachen (Deutsch, Englisch, Französisch, Türkisch)

BILDKARTEN BILLY

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Rindert Kromhout Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Billy muss das Bett hüten, er hat sich am Fuß verletzt. Onkel, Tante, Oma und alle Verwanden kommen zu Besuch und bringen etwas Gesundes zum Essen mit. Aber nein: das will Billy nicht. Erst als Mama aus all den Geschenken einen leckeren Apfelkuchen macht ist er zufrieden. Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN Der blaue Autobus

14 Bildkarten zum Bilderbuch von James Krüss u. Lisl Stich Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Der blaue Autobus, vollbeladen mit Kindern, wird vom frechen Pudel Ottokar so angebellt, dass er beinahe in ein Haus hineinfährt. Geschichte in Reimform.

BILDKARTEN Eine Blume für den Hasen

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Michael Engler u. Joelle Tourlonias Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Hase und Igel sind die besten Freunde und kennen sich schon ganz lange. Deshalb möchte der Igel dem Hasen etwas Besonderes schenken. Das Rotkehlchen und die Maus raten ihm zu einer roten Blume. Doch der Igel findet nur Blumen in anderen Farben. Endlich findet er eine rote Blume für den Hasen. Und der hat auch eine Überraschung für den Igel Themen: Freundschaft, Farben

BILDKARTEN Borst vom Forst

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Yvonne Hergaue Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eines Tages findet der Frischling Borst eine Meeresschnecke im Wald. Die duftet so himmlisch nach Gegenteil. Das Fernweh ist geweckt: Er will unbedingt die Schnecke nach Hause bringen. Aber der Weg zum Meer ist weit und gefährlich. Zum Glück begegnet er vielen Tieren, die Mitgefühl zeigen und ihm dabei helfen, seinen Traum zu erfüllen.

Poetische Tiergeschichte erzählt mit Reimen und voller Wortwitz.

BILDKARTEN Bunte Familie - Auf unserem Sofa ist für alle Platz

13 Bildkarten zum lustigen Mix-Max-Spiel von Margret Russer Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

In der Mitte entspannt sich Mama beim Yoga, rechts strickt Papa einen Schal, der Couchpotato lungert in der linken Ecke: Mit diesen Kamishibai-Karten können Kinder die aberwitzigsten Personenkonstellationen auf ein Sofa packen. Jeweils drei Bildkarten ergeben eine vollständige Couch, auf der es sich Menschen, Tiere oder eben Couchpotatoes gemütlich machen. Jedes Kind kann so entweder sein eigenes Familienleben "nachbauen" oder ein ganz neues erfinden! So lässt sich kindgerecht über Themen wie Diversität und Toleranz sprechen.

BILDKARTEN Der coole Anton

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Ursel Scheffler u. Jutta Timm

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Anton ist neu im Kindergarten. Freunde zu finden ist gar nicht so einfach - vor allem, wenn man immer der "Bestimmer" sein will. Aber dann lernt Anton, dass man die anderen Kinder am besten mit Ehrlichkeit für sich gewinnt. Eine Geschichte aus dem Kindergarten über Werte wie Freundschaft, Rücksicht und Zusammenhalt.

BILDKARTEN Darf ich mitspielen?

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Katja Reider u. Andrea Hebrock

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Ferkel, Wutz und Röschen sind einfach unzertrennlich, den ganzen Tag verbringen sie zusammen. Ihr Motto: "Einer für alle - alle für einen. Außer uns dreien brauchen wir keinen!" Aber wird das nicht irgendwann langweilig? Eines Tages lernen die Freunde den Dachs, den Igel und den Hasen kennen und stellen schließlich fest, dass sich Freundschaft mit vielen teilen lässt. Textvorlage in 2 Sprachen (deutsch, ukrainisch)

BILDKARTEN Dich hab ich zum Fressen gern!

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Sylviane Donnio u. Dorotheé de Monfreid Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Jeden Morgen muss Krokodil Achilles Bananen essen, dabei möchte er viel lieber ein Kind fressen. Doch er ist sehr viel kleiner als er denkt! Also braucht es noch jede Menge Bananen um sehr viel größer zu werden.

BILDKARTEN Dr. Brumm fährt Zug

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Daniel Napp

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Zug fahren? Kein Problem für Dr. Brumm. Er drückt auch gleich den richtigen Knopf und – WROMM!, die Lok setzt sich in Bewegung. Die Lok wird schneller und schneller. Und rattert leider direkt auf die alte morsche Brücke zu!

BILDKARTEN Die drei Schmetterlinge

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Susanne Brand u. Karian Luzán

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Drei Schmetterlinge tänzeln durch die Luft, als plötzlich ein Gewitter droht. Doch die Blumen wollen den dreien keine Zuflucht gewähren. Bildergeschichte zu den Themen "Flucht", "Asyl" und "Zusammenhalt" nach einer Fabel von Wilhelm Curtmann.

BILDKARTEN Du nicht!

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Isabel Pin

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Seitdem Robben-Junge Kautschuk die drei Pinguin-Kinder getroffen hat, machen Ballspielen, Schwimmen und Eisbergrutschen noch viel mehr Spaß. Doch eines Tages fällt den Freunden auf, dass Kautschuk anders ist: Er hat keinen Schnabel und kann kein Pinguinisch sprechen! Ob sie trotz seiner Andersartigkeit befreundet sein können?

BILDKARTEN Du, Papa ... ist zehn viel?

21 Bildkarten zum Bilderbuch von Sabine Bohlmann u. Emilia Dziubak Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Ist zehn eigentlich viel? Und bin ich groß, stark, wild und flauschig? Der neugierige kleine Wolf stellt seinem Vater viele Fragen. Der beantwortet diese mit anschaulichen Vergleichen aus der Tierwelt. Doch wie sieht das mit dem Liebhaben aus?

Eine philosophische Geschichte über Selbstwahrnehmung und Fremdwahrnehmung. Dabei wird auch eine warmherzige Botschaft vermittelt: Alles ist relativ im Leben – bis auf die Liebe!

BILDKARTEN Die dumme Augustine

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Otfried Preußler u. Herbert Lentz Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Clown "Der dumme August" muss dringend zum Zahnarzt. Wird ihn seine Frau "Die dumme Augustine" vertreten können? Themen: Clown, Zirkus, Geschlechterrollen.

BILDKARTEN Edison – Das Rätsel des verschollenen Mauseschatzes

21 Bildkarten zum Bilderbuch von Torben Kuhlmann

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Dank einer alten vergilbten Tagebuchnotiz erfährt der junge Mäuserich Pete von einem Schatz, der auf dem Meeresgrund verschollen sein soll. Zusammen mit seinem Mäuseprofessor wagt er eine abenteuerliche Reise auf den Grund des Atlantischen Ozeans. Dabei machen die beiden eine Entdeckung, die die Menschheit für immer erleuchten wird.

BILDKARTEN Eddy sucht seinen Teddy

11 Bildkarten zum Bilderbuch von Julia Volmert Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eddy Elefant und der Hase haben Verstecken gespielt und nun ist Eddys Teddy weg! Eddy ist verzweifelt! Aber sein Freund Hase hilft ihm suchen. Darüber ist Eddy sehr froh. Doch es muss noch eine Menge passieren, bis Eddy endlich seinen Teddy wieder in die Arme schließt und glücklich ist! Die Gefühlreise von Verzweiflung und Traurigkeit, über Gelassenheit und Mut bis hin zu Begeisterung und Zuversicht hilft Kindern ihre eigenen Gefühle zu entdecken und benennen.

BILDKARTEN Egon Eichhorn und der wilde Müll im Wald

17 Bildkarten zum Bilderbuch von Alina Gries

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Egon Eichhorn begibt sich auf eine abenteuerliche Reise, um Vorräte für den Winter zu sammeln. Dabei lernt er nicht nur, wie die Tiere im Wald den Winter verbringen, sondern findet jede Menge Unrat, den die Zweibeiner liegen gelassen haben. Ob Glasflaschen, Dosen oder Batterien – schnell merkt Egon, dass der Müll im Wald für ihn und die anderen Tiere alles andere als gut ist ... Bilderbuch- und Sachgeschichte über die Wintervorbereitungen von Waldtieren und die Folgen von Umweltverschmutzung.

BILDKARTEN Das Ei des Igels

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Nozomi Takahashi Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Bei seinem Spaziergang entdeckt der kleine Igel Hérisson eine Ente in ihrem Nest. Sie brütet ihre Eier aus und ihre Küken werden bald schlüpfen. Jetzt wünscht sich Hérisson nichts mehr auf der Welt als ein Ei zum Ausbrüten. Auf seinem Weg findet er ein stacheliges, rundes Etwas. Sein Ei, das schon ganz wie er aussieht! Er baut ein Nest. Seinen Freunden erzählt er, wie er es vor Regen und Sonne schützen wird und wie sehr er hofft, dass bald sein Junges schlüpft. Eine Geschichte über Liebe und Fürsorge. Textvorlage in 3 Sprachen (deutsch, englisch, französisch)

BILDKARTEN Eins Zwei Drei Tier

17 Bildkarten zum Bilderbuch von Nadia Budde Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Auf diesen Kamishibai-Bildkarten gelten nur zwei Regeln: Entweder die Bilder ergeben einen Sinn - oder es reimt sich! Wild durcheinander wird hier "Groß Mittel Klein Schwein" gereimt oder Tiere mit absonderlichen Requisiten ausstaffiert. Da taucht eine Maus in einer Maske auf, gefolgt von einem Hasen mit einer Beule - auf die sich dann selbstverständlich "Eule" reimt. Konzentrations- und Sprachförderung für Kinder ab 3 Jahren - Inklusive methodischer Hinweise für die pädagogische Fachkraft.

BILDKARTEN Elefanten im Haus

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Stephanie Schneider u. Astrid Henn Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die neuen Mieter im Haus sind Elefanten! Sehr zum Unbehagen der anderen Bewohner. Bis auf Fine: sie freundet sich mit den Elefantenkindern an. Themen: Andersartigkeit, Offenheit und Inklusion.

BILDKARTEN Der Elefantenpups – Rettet den Zoo

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Heidi Leenen u. Martin Bernhard Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Bürgermeisterin Basta plant den Bau einer Autobahn - quer durch den Zoo! Da hecken Zoodirektor Fröhlich, Pfleger Timo und die Zootiere einen Plan aus: Mit Demonstrationen, Abendführungen und Tierpatenschaften soll Geld gesammelt werden, um den drohenden Abriss des Zoos zu verhindern. Immer dabei ist das Orchester mit seiner tierischen Musik und lustigen Demo-Liedern! Engagement und Demokratie einfach erklärt mit einer lustigen Tiergeschichte.

BILDKARTEN Elmar – für Krippe und Kiga

16 Bildkarten zum Bilderbuch von David McKee.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Bilderbuchklassiker um Elmar den bunt karierten Elefanten. Themen: Freundschaft, Anders sein.

BILDKARTEN Emma – Ohne dich wär' die Welt nur halb so schön!

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Heidi Leenen

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Emma, die kleine Schnecke, geht auf Entdeckungsreise. Im Wald, auf der Wiese und in den Hecken trifft sie auf marschierende Ameisen, zirpende Grillen, zaubernde Raupen und schwirrende Libellen. Jedes Tier hat eine besondere Fähigkeit, die es einzigartig macht. "Und was kann ich?", grübelt Emma lange Zeit. Doch dann staunt sie schließlich über sich selbst.... Themen: Selbstvertrauen.

BILDKARTEN Emilys merkwürdiger Misch-Masch-Mittwoch

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Lydia Hauenschild u. Christian Badel Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Emily erzählt ihrem Papa am Abend von ihrem Tag: Am Morgen ist ihr Lieblingswackelzahn ausgefallen. Leider kann Papa den Zahn aber nicht mehr bewundern, denn der ist im Abfluss des Waschbeckens verschwunden! Ob Papa da helfen kann? Themen: Wackelzahn, Glück, Vater-Tochter-Beziehung

BILDKARTEN Eric und der Marienkäfer – für Krippe

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Annette Huber u. Nina Meischen Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Im Wassereimer liegt ein Marienkäfer. Können Eric und sein Papa das Tier retten? Mit den Bildkarten kommen Kinder dem Käfer ganz nah und werden für den achtsamen Umgang mit kleinen Lebewesen sensibilisiert.

BILDKARTEN Erwin und die kleine Maus – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Freunde finden.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Erwin der kleine Elefant ist alleine im Urwald unterwegs und hat keine Freude. Wie schön es ist Freunde zu finden wird eindrucksvoll in den Bildkarten erzählt. Auf der Rückseite der Karten befinden sich die dazugehörigen Baby-Gebärden um es lebendig zu spielen.

BILDKARTEN Es klopft bei Wanja in der Nacht

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Tilde Michels u. Reinhard Michl Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

In einer bitterkalten Winternacht klopft ein kleiner Hase bei Wanja an und bittet um Asyl. Als kurz darauf auch noch der Fuchs und der Bär um Einlass bitten, wird die Sache kritisch: Werden die Tiere ihr Versprechen halten und friedlich miteinander die Nacht verbringen? Themen: Winter, Hilfsbereitschaft, Friedfertigkeit.

BILDKARTEN Die Eule mit der Beule

8 Bildkarten zum Bilderbuch von Susanne Weber Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Die kleine Eule hat eine Beule. Der Fuchs pustet, die Maus bringt ein Pflaster und die Schlange streichelt ihr die Wange. Doch was hilft am besten? Natürlich ein Kuss von der Mama! Ein absolutes Lieblingsbuch für kleine Kinder mit der süßesten Eule der Welt. Klare Bilder und einfache Reime zum Mitsprechen sorgen für viel Spaß.

BILDKARTEN Euli Eule - Neugierde macht schlau

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Julia Volmert

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

"Bei Sonnenschein leuchten alle Farben und die Welt sieht herrlich bunt aus", erzählt Karli Kater seiner Freundin, der kleinen Eule Euli. Und weil Euli so wissbegierig ist und immer alles genau ansehen möchte, will sie die Welt nun bei Tag erleben. So entdeckt Euli Eule die leuchtenden Farben und ist froh, dass sie stets neugierig ist. Themen: Neugierde, Entdecken, Farben.

BILDKARTEN Federkleid und Federfest

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Annick Geinoz u. Fondation la Belle Etoile Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Ständig streiten sich die Spatzen: Wer trägt denn nun den schönsten Ring um den Fuß? Eines Tages kommt ein bunter Vogel in die Kolonie und bittet um Hilfe. Zum Dank schenkt er jedem Spatz eine seiner bunten Federn. Thema: Freundschaft.

BILDKARTEN Flunkerfisch

18 Bildkarten zum Bilderbuch von Axel Scheffler und Julia Donaldson, mit Begleitheft Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der Flunkerfisch ist klein und unscheinbar, aber seine Fantasie ist riesengroß! Jeden Tag erzählt er eine andere unglaubliche Geschichte, warum er zu spät zum Unterricht erscheint: Er ritt gerade noch auf einem Seepferdchen, tauchte mit Delfinen und einmal war er sogar in einer Schatztruhe gefangen. Themen: Unterwasserwelt, Fantasie

BILDKARTEN Frau Fee will feiern – für Krippe

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Annette Huber u. Nina Meischen Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Aufräumen, Tisch decken, dekorieren – Frau Fee muss so einiges vorbereiten. Mit etwas Magie geht das wie von selbst und die Gäste können kommen. Die Bildkarten lenken den Blick auf Details und zeigen Rituale rund um ein Geburtstagsfest.

BILDKARTEN Frederick

13 Bildkarten + 1 Beiheft zum Bilderbuch von Leo Lionni

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Während die Mäuse Vorräte für den Winter sammeln, sucht Maus Frederick nach Farben, Sonnen, Wärme, Wörter. Und als nach einem langen Winter die Vorräte aufgebraucht sind, kann Frederick seine Schätze auspacken. Themen: Herbst, Winter, Farben, Fantasie.

BILDKARTEN Freunde

13 Bildkarten + 1 Beiheft zum Bilderbuch von Helme Heine Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die drei Freunde von Mullewapp, Franz von Hahn, Johnny Mauser und der dicke Waldemar, zeigen, wie man zu dritt alle Höhen und Tiefen des Lebens meistert, denn richtige Freunde sind unbesiegbar. Themen: Freundschaft, Zusammenleben.

BILDKARTEN Frieden

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Paul u. Miranda Paul Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Frieden ist so viel mehr als das Ende eines Krieges. Es ist die Größe, sich nach einem Streit zu vertragen und den anderen so zu nehmen, wie er ist. Es beginnt schon im Kleinen und kann doch Großes bewirken: In der Geschichte mit kraftvollen Illustrationen erfahren Kinder, dass bereits Rücksicht nehmen und der respektvolle Umgang miteinander friedensstiftend sind. So kann jedes Kind für ein besseres Miteinander sorgen und Streit friedlich beilegen! Themen: Friedenserziehung, Mitgefühl, Freundlichkeit.

BILDKARTEN Der Frühling ist die schönste Zeit

7 Bildkarten zum Gedicht von Annette von Droste-Hülshoff Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Themen: Gedicht, Jahreszeiten, Frühling.

BILDKARTEN Fuchs fährt Auto – für Krippe und Kiga

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Susanne Straßer.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Begeistert und fröhlich fährt Fuchs mit seinem roten Laufauto durch die Landschaft. Pfützen, Schotter, Bäume und Hügel können ihn nicht bremsen. Unbemerkt springen viele kleine Freunde auf. Sie erfreuen sich an der lustigen Fahrt und haben genau so viel Spaß wie Fuchs. Als schließlich das Kind aufspringt, ist die rasante Fahrt ganz plötzlich beendet – oder vielleicht doch nicht?

BILDKARTEN Der Fuchs ruft NEIN

12 Bildkarten zur multilingualen Geschichte in über 40 Sprachen.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der Fuchs möchte in Ruhe seine Kirschen essen, doch sie werden ihm stibitzt von ganz unterschiedlichen Tieren. Mit dem Fuchs rufen die Kinder immer wilder NEIN in bekannten und unbekannten Sprachen und die diebischen Tiere rennen davon.

Geschichte in schönen Bildern mit wenig Text zeigt die Vielfalt der Sprachen.

BILDKARTEN Fünf Freunde auf großer Fahrt – für Krippe

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Annette Huber u. Nina Meischen Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Fünf Tiere reisen durch die Welt, weil ihnen das so gut gefällt. Mit dieser Geschichte in Reimform erweitern die Kinder ihren Wortschatz rund um Fortbewegungsmittel.

BILDKARTEN Fünf Nüsse für Eichhörnchen

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Henrike Wilson Geeignet für Kinder bis 6 Jahre.

Es ist Herbst - das Eichhörnchen muss sich seinen Wintervorrat anlegen: Eifrig sucht es nach guten Verstecken für seine fünf Nüsse und merkt dabei gar nicht, dass es von anderen Tieren beobachtet wird! Ein Glück, dass niemand sein Superversteck für die schönste Nuss entdeckt - denn jeder Mitwisser könnte ein Mitesser sein! Eine Eichhörnchen-Geschichte, die auf den Winter einstimmt.

BILDKARTEN Für Hund und Katz ist auch noch Platz

14 Bildkarten + 1 Beiheft zum Bilderbuch von Axel Scheffler u. Julia Donaldson Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eine Reise auf dem Hexenbesen ist lustig, vor allem, wenn noch Platz ist, für Hund und Katz und Frosch und Vogel. Und als die Hexe einem gefräßigen Drachen vor die Füße fällt ist es gut, dass sie Freunde hat, die ihr aus der Patsche helfen. Themen: Hexen, Drachen, Reime

BILDKARTEN Fumiko und ihr Schlitten

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Toshiko Kanazawa u. Shunsaku Umeda Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Auch die ängstliche Fumiko möchte wie ihr großer Bruder einen eigenen Schlitten besitzen. Als ihr Großvater ihr ebenfalls einen Schlitten baut, erlebt sie nicht nur eine rasante Schlittenfahrt mit einem Hasen, sondern lernt ungewollt noch in einer Bärenhöhle eine schlafende Bärenmutter mit ihrem Jungen kennen. Fumiko genießt dort an die Bärin gekuschelt geschützt die kalte Nacht. Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN Der Fundhund

10 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Barbara Peters

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Nach einem Gewitter finden Eva, Ole und Lukas auf dem Spielplatz einen kleinen Hund. Sie fragen bei vielen Leuten nach, wem der Vierbeiner gehört. Als bei einem Haus niemand öffnet, sind die Kinder zunächst ratlos, doch dann kommt Frau Frick durchs Gartentor, die sich sehr freut, dass ihr Hund Benni wieder da ist.

BILDKARTEN Furzipups

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Kai Lüftner

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Sobald der kleine Drache Furzipups Feuer spucken möchte, muss er pupsen. Ganz schön blöd, wenn man mit den großen Drachen mithalten will. Ob der Außenseiter mit seinem "Talent" die anderen doch noch begeistern kann? Das grandios gereimte Drachen-Abenteuer stärkt soziale Kompetenzen und Empathievermögen, auf lustige Weise bespricht es altersgerecht das Thema Diversität im Kindergarten.

BILDKARTEN Ganz schön langweilig

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Henrike Wilson

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Schwer enttäuscht streift der kleine Bär durch den Wald: Niemand hat Zeit, mit ihm zu spielen. Schließlich bleibt ihm keine andere Wahl: Er muss sich mit sich selbst beschäftigen. Völlig ohne Plan legt er sich auf den Boden, verbringt eine Weile mit Abwarten, lauscht den Geräuschen des Waldes. Da eröffnet sich ihm plötzlich eine neue Welt ... Nichtstun kann ganz schön aufregend sein!

BILDKARTEN Ein ganzer Tag – für Krippe

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Annette Huber u. Nina Meischen Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Woran erkennt man Tageszeiten? Was passiert bei einem Gewitter? Welche Tiere sind nachts unterwegs? Mit diesen Bildkarten lernen die Kinder elementare Abläufe in der Natur kennen.

BILDKARTEN Ein Geschenk für den König

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Heinz Janisch u. Silke Leffer Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Seit einiger Zeit gibt es einen neuen König im Land. Ihm fehlt etwas zum Glücklichsein, deshalb verspricht er dem, der es ihm bringt, die Mitregentschaft. Die Untertanen schenken ihm die tollsten Dinge, doch das Richtige ist nicht dabei. Erst die kleine Marie erkennt, was der König braucht: Eine Umarmung! Themen: Empathie, Zuneigung, Nähe.

BILDKARTEN Die Geschichte vom kleinen Siebenschläfer, der seine Schnuffeldecke nicht hergeben wollte

17 Bildkarten zum Bilderbuch von Sabine Bohlmann u. Kerstin Schoene Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der kleine Siebenschläfer liebt seine Schnuffeldecke über alles. Trotzdem leiht er sie dem Eichhörnchen und noch weiteren Tieren aus und findet dadurch viele Freunde. Gemeinsam liegen alle nach abenteuerlichen Spielen unter der Decke und schlafen zufrieden ein.

BILDKARTEN Die Geschichte vom Löwen, der nicht malen konnte

14 Bildkarten + 1 Begleitheft zum Bilderbuch von Martin Baltscheit Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Der Löwe möchte seiner geliebten Löwin das tollste aller Geschenke machen – ein selbstgemaltes Kunstwerk. Das ist aber gar nicht so einfach. Was ist ein richtiges Kunstwerk? Eine originelle Einführung in die Bildenden Künste für Kinder im Vorschul- und Grundschulalter. Auf der Suche nach dem schönsten Kunstwerk für die Löwin lernen die Kinder die verschiedenen Mal- und Kunststile kennen.

BILDKARTEN Die Geschichte von Prinz Seltsam

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Heike Sistig u. Silke Schnee Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Prinz Noah sieht ein bisschen seltsam aus als er zur Welt kommt, und er ist auch Anders als andere Kinder. Doch Prinz Seltsam kann manches, was andere nicht können. Er besiegt den bösen Ritter auf seine eigene Weise. Themen: Down-Syndrom, Inklusion.

BILDKARTEN Gespensterparty

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Gesa Rensmann u. Margret Russer Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Auf Burg Hirnsberg bereiten die Gespenster eine Party um Mitternacht vor. Schaurig schöne Geschichte mit Leuchteffekten (benötigt wird eine Schwarzlichtlampe).

BILDKARTEN Gib nicht auf, Kamekun!

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Fumie Miyazaki u. Mitsunori Yabe Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Kamekun der kleine Schildkrötenjunge ist unterwegs um die Welt zu erkunden und trifft dabei auf ein Schildkrötenbaby. Eine interaktive Geschichte um das Thema Mut und gegenseitige Unterstützung, bei dem die Zuschauer eine wichtige Rolle spielen. Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN Ginpuin – Auf der Suche nach dem großen Glück

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Barbara van den Speulhof u. Henrike Wilson Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Ein kleiner Pinguin, der anders ist als seine Artgenossen und wegen seiner merkwürdigen Sprache ausgelacht wird, macht sich "anz galleine" auf eine Reise. Ob er in der Ferne das große Glück finden kann? Eine Geschichte voller lustiger Sprachverdreher zum "Achnahmen".

BILDKARTEN Der Glückliche Löwe

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Louise Fatio u. Roger Duvoisin Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Es war einmal ein glücklicher Löwe. Der wohnte nicht in Afrika, sondern im Park eines freundlichen Städtchens. Alle Leute mochten ihn gerne und brachten ihm Leckerbissen. Er war ein glücklicher Löwe! Als die Tür zu seinem Käfig eines Tages offenstand, beschloss der Glückliche Löwe, seinen Freunden in der Stadt einen Besuch abzustatten.

BILDKARTEN Der größte Schatz der Welt

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Andrea Schütze

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der kleine Affenjunge Mono möchte für seine Mama den größten Schatz der Welt finden. Den ganzen Tag ist er im Dschungel unterwegs und trifft dabei viele fremde Tiere. Aber einen Schatz findet er nicht. Als es nach einem aufregenden Tag schnell dunkel wird, wartet seine Mama schon sehnsüchtig auf ihren größten Schatz... Den hat sie doch schon längst gefunden.

BILDKARTEN Der Grolltroll

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Aprilkind

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Manchmal läuft alles schief: Der kleine blaue Troll will sich eine Hütte bauen, doch die kracht immer ein. Dann schafft er es nicht, den leckeren Apfel zu ernten. Da grollt es mächtig in seinem Bauch. Als er seine Wut an seinen Freunden auslässt, reicht es ihnen: sie gehen. Warum der Troll zum Grolltroll wird, wieso er seine Freunde verärgert und wie wichtig eine Entschuldigung ist, erzählt dieses Kamishibai.

BILDKARTEN Der große Turm – für Krippe

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Annette Huber u. Nina Meischen Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Mit Bauklötzen zu spielen macht Spaß. Eric und Lina setzen einen Stein auf den anderen, bis Hund Flocke auftaucht ... Mit diesen Bildkarten lernen die Kinder erste Formen und Farben kennen.

BILDKARTEN Der Grüffelo

18 Bildkarten + 1 Beiheft zum Bilderbuch von Axel Scheffler u. Julia Donaldson Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die kleine Maus erfindet zur Abschreckung den schrecklichen, gefährlichen Grüffelo. Den Grüffelo gibt es eigentlich gar nicht, oder doch? Themen: Mut, Fantasie, Reime.

BILDKARTEN Das Grüffelokind

17 Bildkarten + 1 Beiheft zum Bilderbuch von Axel Scheffler u. Julia Donaldson Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Das Grüffelokind ist zwar klein, aber neugierig und mutig. Auf der Suche nach der großen, bösen Maus trifft es im dunklen, verschneiten Wald auf Schlange, Eule und Fuchs. Fortsetzung der bekannten und beliebten "Grüffelo"-Geschichte.

BILDKARTEN Gute Freunde

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Yukio Takeda Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Das Pferd auf dem Bauernhof und die kleinen Mäuse werden gute Freunde. Als im Stall ein Feuer ausbricht und das Pferd in Gefahr gerät, setzen die Mäuse alle ihre Kreativität ein, um ihrem Freund zu helfen. Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN Hase Hibiskus und der Möhrenklau

16 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Andreas König u. Günther Jakobs Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Hase Hibiskus traut seinen Augen nicht: Irgendjemand hat ihm seine Möhren gestohlen! Noch dazu an seinem Geburtstag! Zum Glück hat der fiese Möhrendieb Spuren hinterlassen. Also macht Hibiskus sich schnurstracks auf die Suche und verfolgt den Karottenräuber ... Lustige Rätselgeschichte um eine Gruppe tierisch guter Freunde und eine gelungene Geburtstagsüberraschung.

BILDKARTEN Die hässlichen Fünf

10 Bildkarten + 1 Beiheft zur Bilderbuchgeschichte von Axel Scheffler u. Julia Donaldson Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die "hässlichen Fünf" der afrikanischen Wildnis das hässliche Gnu, die scheußliche Hyäne, der kahle Geier, das borstige Warzenschwein und der bucklige Marabu stapfen glücklich durch die Welt. Denn sie wissen längst, was ihre Kinder gerne rufen: "Ihr fünf seid so schön, seid die Besten der Welt!"

BILDKARTEN "Hast du Angst?", fragte die Maus

15 Bildkarten + 1 Beiheft zur Bilderbuchgeschichte von Rafik Schami u. Kathrin Schärer Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Die Geschichte der kleinen Maus Mina, die nicht weiß, was Angst ist und dies unbedingt herausfinden möchte. Sie zieht los und trifft bei ihrer Suche nach Angst auf verschiedene Tiere, die alle ganz unterschiedliche Erfahrungen damit gemacht haben.

BILDKARTEN Henry: Handy gut, alles gut?

13 Bildkarten zur Geschichte von Anke Noppenberger u. Antje Bohnstedt Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Henry hat sein erstes Handy bekommen – aus Schokolade. Das ist erstmal besser so, findet er. Denn Henry beobachtet, was übermäßiger Handykonsum bei Freund Ono alles anrichtet. Er weiß auch, wie verstörend manche Funde im Internet sind und wie seine Schwester unter den Folgen eines unbedacht verschickten Fotos leidet.

Mit dieser humorvoll illustrierten Bildergeschichte werden Kinder auf mögliche Gefahren von Handys, Social Media und Co. aufmerksam gemacht.

BILDKARTEN Heinrich will brüten!

20 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte Anette Thumser u. Nikolai Renger Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der kleine Hahn Heinrich übt fleißig krähen, ist aber nicht so recht überzeugt von seiner Aufgabe. Als ihm auf seinem Pfosten auch noch schwindlig wird, geht er lieber zu Mama in den Stall. Die brütet dort gemütlich Eier aus – das klingt viel besser! Doch zunächst stößt Heinrich mit seinem Wunsch nach einem eigenen Ei eher auf Erstaunen als Verständnis. Doch warum soll ein Hahn kein guter Brüter sein?

BILDKARTEN Herr Möwe, der Briefträger

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Yuiko Tsuno Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Herr Möwe soll einen Brief von Kater Matrose zu dessen Familie befördern. Kein Problem: Nur leider hat er vergessen nach der Adresse zu fragen. Ob der Brief trotzdem auf der anderen Seite des Meeres ankommt? Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN Herr von Ribbeck auf Ribbeck im Havelland

12 Bildkarten zur bekannten Ballade von Theodor Fontane Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Heule Eule - für Krippe und Kiga

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Paul Friester u. Philippe Goossens Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Warum weint die kleine Heule Eule so herzzerreißend? Die Waldbewohner geben sich die größte Mühe, die Heule Eule zu beruhigen. Was ist denn bloß geschehen, dass Heule Eule so schrecklich weinen muss? Und wer kann helfen, damit sie sich wieder beruhigt? Themen: Trösten.

BILDKARTEN Heute bin ich

21 Bildkarten zum Bilderbuch von Mies van Hout

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Bin ich heute vergnügt, mutig oder vielleicht zornig? Es ist nicht immer leicht, sich selbst über die eigene Gefühlslage klar zu werden, geschweige denn, sie zu kommunizieren. Die farbenfrohen Fisch-Illustrationen helfen Kindern dabei, ihren Empfindungen Namen zu geben. Themen: Gefühle, Emotionen.

BILDKARTEN Hinterher! - für Krippe

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Annette Huber u. Nina Meischen Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Wohin rennt der Junge? Und wer läuft alles hinter ihm her? Bei dieser Geschichte ist aufmerksames Zuhören gefragt und die Kinder entwickeln ein erstes Verständnis für Reihenfolgen.

BILDKARTEN Hoppla – Das geht heute nicht!

15 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Robin und Antje Suhr

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Begrüßen, spielen, kuscheln – geht das, wenn man Abstand halten soll, um sich nicht anzustecken? Der kleine Hopp und seine Mutter probieren das einen Tag lang aus. Hopp hat tolle Ideen. Und selbst für den Besuch bei den Großeltern findet der pfiffige Hopp eine Lösung, die mit Abstand funktioniert. Themen: Abstand halten, Regeln einhalten.

BILDKARTEN Ich bin der Stärkste im ganzen Land

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Mario Ramos

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Groß und stark werden ist ein echtes Ziel für Kinder! So stark wie der große böse Wolf etwa? Dieser läuft durch den Wald mit dem Ziel, sich bestätigen zu lassen, dass er der Größte, der Stärkste, der Wildeste ist. Textvorlage in 4 Sprachen (Deutsch, Französisch, Polnisch, Türkisch)

BILDKARTEN Ich bin für dich da – für Krippe und Kiga

17 Bildkarten zum Bilderbuch von Jochen Till u. Zapf

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Das tollkühne Stachelschwein versucht mit allen Mitteln, die Aufmerksamkeit einer schluchzenden Giraffe auf sich zu lenken. Helfen und Trösten sind hier keine leichte Aufgabe, aber der stachelige Geselle bleibt hartnäckig: Die Welt ist doch viel schöner, wenn alle darin glücklich sind! Ein Bilderbuch für kleine Optimisten.

BILDKARTEN Ich war das nicht!

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Lydia Hauenschild u. Antje Bohnstedt Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eigentlich sind Klara und Leo beste Freunde. Doch dann geht beim Spielen Leos Elefant kaputt. Leo ist superoberwütend. Themen: Streiten, Versöhnung.

BILDKARTEN In meiner Straße: Geteilte Freude ist doppelte Freude

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Anna Maria Praßler.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Zita wohnt am Ende einer Straße, wo nie ein Auto vorbeikommt. Dort kann sie in Ruhe mit Kreide auf den Boden malen. Leckere Nusshörnchen von der Nachbarin teilt sie mit der Frau gegenüber. Und dann gibt es da noch Johannes, den Nachbarsjungen, der am liebsten zu Hause bleibt, bis er Zita vor einem Unfall bewahren muss...

Eine Erzählung in der alle Personen generationenübergreifend miteinander verbunden sind. Jeder hilft dem anderen, alle versuchen einander eine Freude zu machen – richtig gute Nachbarschaft eben! Themen: Freundschaft, Hilfsbereitschaft, Zusammenhalt.

BILDKARTEN Jim ist mies drauf

18 Bildkarten zum Bilderbuch von Suzanne Lang.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die Sonne ist zu hell, der Himmel zu blau und die Bananen zu süß: Der kleine Affe Jim Panse hat heute an allem etwas auszusetzen. Ob es an seiner schlechten Laune liegt, wie sein Freund Nick vermutet? Sicher nicht! Schließlich ist Jim überhaupt nicht übel drauf und mürrisch ist er schon gar nicht!

BILDKARTEN Jonas wird Prinzessin – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Swana Seggewiß u.a.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Fastnacht im Kindergarten: Jonas möchte eine Prinzessin sein, Mama kauft ihm aber ein Piratenkostüm. Ob sein Wunsch doch noch in Erfüllung geht? Themen: Fastnacht, Rollen erproben.

BILDKARTEN Jori: Hallo, ich bin Jori!

7 Bildkarten zur Geschichte von Eva Christian.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der Außerirdische Jori ist mit seinem Raumschiff bei uns gelandet. Er gerät in viele Situationen, in denen er sprachlich reagieren muss. In der Interaktion mit den Kindern erfährt Jori, wie er sich in den jeweiligen Situationen passend ausdrücken kann. Jori nimmt mithilfe von "Hallo!" mit den Kindern Kontakt auf. Dieses Kamishibai eignet sich zur Förderung des Spracherwerbs, zur Integration von Kindern mit sprachlichen Schwierigkeiten und für Kinder mit Migrationshintergrund.

BILDKARTEN Jori: Jori findet den Weg

7 Bildkarten zur Geschichte von Eva Christian.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Da sich Jori nicht auskennt, muss er nach dem Weg fragen. Er erfährt, dass man um Hilfe bitten sollte, wenn man sich verlaufen hat. Doch auf keinen Fall soll man mit fremden Personen mitgehen!

BILDKARTEN Jori: Jori geht es nicht gut

7 Bildkarten zur Geschichte von Eva Christian.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Jori fühlt sich nicht wohl. Er erfährt, dass körperliche Probleme eine Krankheit oder Verletzung bedeuten können. Es ist gut, dann Hilfe zu holen. Doch auch Gefühle wie Angst und Neid können ein Unwohlsein verursachen.

BILDKARTEN Jori: Jori sagt, was er braucht

8 Bildkarten zur Geschichte von Eva Christian.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Jori erfährt, dass man mit "bitte" und "danke" etwas bekommen kann. Dabei muss man Wünsche genau äußern. Auch dass Dinge anderen Kindern gehören und man sie nicht einfach nehmen darf, wird angesprochen.

BILDKARTEN Jori: Oh, das wollte Jori nicht!

7 Bildkarten zur Geschichte von Eva Christian.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Jori ist ein Missgeschick passiert. Er erfährt, dass es wichtig ist, Fehler zuzugeben und sich zu entschuldigen. Denn schließlich soll Freundschaft mit dem Gegenüber weiterhin möglich sein!

BILDKARTEN Kamfu mir helfen?

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Barbara und Dirk Schmidt.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der arme Elefant hat keinen guten Tag – zuerst fällt er hin, danach hat er einen Sprachfehler, weil er sich seinen Rüssel verbogen hat! Zum Glück kann er seine Freunde um Hilfe bitten. Wer hätte gedacht, dass ausgerechnet die Fliege dafür sorgt, dass er sich wieder klar verständigen kann?

BILDKARTEN Der Kamishibai-Mann

22 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Allen Say

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Die Geschichte erzählt Kindern die Herkunft des Kamishibai.

BILDKARTEN Kann ich bitte in die Mitte?

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Susanne Straßer

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Kind und Tiere wollen zusammen ein Buch lesen. Doch irgendwer schlägt immer quer: Bevor der Lesespaß beginnen kann, braucht die Katze ihr Kuschelkissen und der Fisch will auch etwas sehen. Als sich schließlich das tollpatschige Nashorn auf die Suche nach seinen Hausschuhen macht, ist das Chaos komplett. Aber schließlich klappt es und alle lesen ENDLICH ein Buch. Die lustige Geschichte mit liebevollen Illustrationen voller Details und vielen Wiederholungen animiert zum Mitsprechen.

BILDKARTEN Kater Kasimir – für Krippe

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Annette Huber u. Nina Meischen Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Was hängt wohl am Faden? Und was verbirgt sich im Koffer? Krippenkinder können den neugierigen Kater tatkräftig unterstützen und dabei spielerisch ihren Wortschatz erweitern.

BILDKARTEN Die Katze Mieze Matze – für Krippe und Kiga

13 Bildkarten + 1 Beiheft zur Bilderbuchgeschichte von Silvia Hüsler Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Manu und Mara wollen die Katze Mieze Matze streicheln. Aber die Katze Mieze Matze will nicht und rennt weg. Da löst Mieze Matze aber ganz schön etwas aus! Eine lustige Kettengeschichte in neun verschiedenen Sprachen.

BILDKARTEN Eine Katze namens Sonne

15 Bildkarten + 1 Begleit-CD zur traditionellen vietnamesischen Geschichte.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Thuc-Sin, ein junger Bauer in Vietnam, findet im Wald eine kleine Katze und nimmt sie mit nach Hause. Er weiß nicht, wie er sie nennen soll, also beschließt er, den Weisen im Dorf zu besuchen, der soll ihm bei der Namenswahl helfen.

BILDKARTEN Eine Kiste Nichts

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Lena Hesse

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Das Huhn freut sich sehr, als der Hase ihm zum Geburtstag einen riesengroßen Karton überreicht. Doch anstelle des erwarteten supertollen Geschenks ist nichts in der Kiste! Der Hase erklärt dem verdutzten Geburtstagskind, was sie mit so einem leeren Karton alles spielen können... Die lustige Geschichte mit Textversion in Deutsch und Englisch regt die Fantasie der Kinder an.

BILDKARTEN Der kleine Bär kommt in die Schule

9 Bildkarten zum Bilderbuch von Corina Beurenmeister

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Der erste Schultag ist für Kinder etwas Besonderes. Sie sind aufgeregt und neugierig, was sie erwarten wird. Die Vorfreude des kleinen Bären ist jedoch getrübt. Er kennt in der Schule niemanden und mag deshalb gar nicht erst hingehen. Am Ende bekommt er nicht nur einen Begleiter, sondern findet auch eine neue Freundin.

BILDKARTEN Das kleine Bauchweh

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Corinna Leibig

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Das kleine Bauchweh hat ganz schlimme Magenschmerzen – woher die wohl kommen? Hat er zu viel gegessen? Oder ist es der Streit mit dem großen Bauchweh, der ihm Probleme macht? Kann auch sein, dass ihm wieder diese Riesenangst auf den Magen schlägt, die ihn manchmal verfolgt? Bilderbuchgeschichte über psychosomatische Bauchschmerzen bietet viele Gesprächsanlässe. So können klein und groß gemeinsam die Ursache für den Knoten im Bauch erforschen! Themen: Kinderängste, Sorgen.

BILDKARTEN Der kleine Drache Kokosnuss – Die Mutprobe

14 Bildkarten zum Kinderbuch von Ingo Siegner.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Große und mutige Abenteurer wollen der kleine Feuerdrache Kokosnuss und sein bester Freund, der Fressdrache Oskar, sein. Sie möchten ganz allein im Dschungel im Zelt übernachten. Doch als die Eltern endlich den Übernachtungsausflug erlauben, wird den beiden Freunden in der Nacht doch recht mulmig.

BILDKARTEN Kleine Eule ganz allein

22 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Chris Haughton

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die kleine Eule ist aus dem Nest gefallen und sucht ihre Mama. Gut, dass die anderen Tiere bei der Suche nach Mama helfen. Themen: Verlust, Hilfsbereitschaft, Vertrauen, Geborgenheit.

BILDKARTEN Das kleine Gespenst – Tohuwabohu auf Burg Eulenstein

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Otfried Preußler u. Daniel Napp

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Wie jede Nacht, pünktlich zur Geisterstunde, erwacht das kleine Gespenst. Doch was ist das? Im Burgmuseum wurde alles ganz neu eingerichtet. Uii, wie aufregend!

BILDKARTEN Die kleine Hexe – Ausflug mit Abraxas

16 Bildkarten zum Bilderbuch von Otfried Preußler u. Daniel Napp Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kinderbuchklassiker um die kleine Hexe und ihrem Raben Abraxas. Fleißig übt sie für ihre Hexenprüfung, doch leider geht heute alles schief. Als dann auch noch der Hexenbesen zerbricht muss ein neuer her. Also machen die beiden sich auf den Weg in die Stadt ...

BILDKARTEN Die kleine Hexe - Winterzauber mit Abraxas

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Otfried Preußler u. Daniel Napp Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Eingemummt in sieben Röcke zieht es die kleine Hexe und ihren Raben Abraxas hinaus in den Schnee: Die nostalgischen Zeichnungen versetzen die jungen Zuhörer in eine herrlich glitzernde Winterlandschaft. Sie leiden mit, wenn der Maroni-Mann an seinem Ofen friert, und staunen, wenn die Tiere des Waldes für den Karneval fantasievoll verhext werden.

BILDKARTEN Das kleine Ich bin ich – für Krippe und Kiga

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Mira Lobe u. Susi Weigel Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Auf der Wiese geht ein kleines Tier spazieren. Es fühlt sich mit vielen anderen Tieren verwandt – obwohl es keinem ganz gleicht. Das kleine Tier stellt fest: Ich bin ich. Themen: Selbstvertrauen, Toleranz.

BILDKARTEN Die kleine Hummel Bommel

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Maite Kelly.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die kleine Hummel Bommel ist ganz geknickt: Die anderen Insektenkinder lachen über ihre kleinen Flügel und glauben nicht, dass sie überhaupt fliegen kann. Doch mit der Zeit lernt sie, dass man mit genügend Selbstvertrauen und Mut alles schafft.

BILDKARTEN Die kleine Maus sucht einen Freund – für Krippe und Kiga

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Eric Carle

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Die kleine Maus wünscht sich nichts lieber als einen Freund. Sie fragt alle Tiere "Wollen wir Freunde sein?" Aber die großen Tiere wollen nichts von ihr wissen. Bis sie einer anderen Maus begegnet, die endlich ja sagt. Und so findet sie zu guter Letzt einen Freund und ein Zuhause. Thema: Freundschaft.

BILDKARTEN Die kleine Raupe Nimmersatt – für Krippe und Kiga

15 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Eric Carle Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Die kleine Schusselhexe

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Anu Stohner u. Henrike Wilson Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die kleine Schusselhexe ist wirklich schusselig. Fast immer läuft etwas schief, wenn sie zaubert. Die großen Hexen lachen sie dann immer aus. Aber als der Riese Hubert durch den Wald stapft und die großen Hexen mit seinen großen Riesenhänden einfängt, bleibt nur noch die kleine Schusselhexe, die für Rettung in der Not sorgen soll.

BILDKARTEN Die kleine Schusselhexe und der Drache

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Anu Stohner u. Henrike Wilson

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Wenn die alten Hexen Hilfe brauchen, kommt die kleine Schusselhexe zum Einsatz und dieses Mal muss sie sich mit einem Drachen abgeben, der die Hexenbesen der alten einfach so verkokelt hat. Dass es dabei rundgeht, denn die Schusselhexe vermurkst gerne mal ihre Zaubersprüche, das kann man sich natürlich vorstellen.

BILDKARTEN Der kleine Wassermann – Frühling im Mühlenweiher

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Otfried Preußler u. Daniel Napp

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Es ist Frühling! Die ersten wärmenden Sonnenstrahlen erreichen den Grund des Mühlenweihers und der kleine Wassermann erwacht aus seinem Winterschlaf. Neugierig und voller Tatendrang macht er sich auf, um seine Umgebung zu erkunden und alte Freunde wiederzutreffen.

BILDKARTEN Das kleine WIR

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Daniela Kunkel.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Freundschaft ist das Tollste der Welt! Zusammen ist man stärker, mutiger und fröhlicher. Aber wie werden Kinder Freunde? Woher kommt das WIR-Gefühl und was ist das überhaupt? Wie ein WIR entsteht und was man tun kann, wenn sich das WIR klein und schlapp fühlt, erzählt diese beliebte Kindergeschichte.

BILDKARTEN Die kleinen Streithammel

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Bärbel Spathelf u. Susanne Szesny Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Philip und Katharina streiten sich so heftig, dass auf ihren Schultern zwei Streithammel auftauchen, die versuchen den Streit noch anzufachen, indem sie den beiden Kindern gemeine Sachen ins Ohr vorsagen. Je größer der Streit ist, desto größer und mächtiger werden auch die Streithammel. Verträgt man sich wieder, verlieren die Streithammel zunächst ihre spitzen Hörner und werden schließlich zu kleinen, friedlichen Lämmern. Aber wie wird man sie wieder los?

BILDKARTEN Kleiner Drache Kunterbunt

11 Bildkarten zum Bilderbuch von Julia Volmert

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der kleine Drache entdeckt die Welt und trifft ganz unterschiedliche Tiere, den Frosch, das Wiesel, Katze, Vogel und einige mehr. Da er den Tieren offen und ohne Vorurteile begegnet, lernt er von Jedem etwas Neues und wird dadurch bunt, glücklich und vor allem selbstsicher! Themen: Freunde, Vielfalt

BILDKARTEN Kleiner Eisbär – Wohin fährst du Lars?

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Hans de Beer.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eines Tages treibt der kleine Eisbär Lars auf einer Scholle ganz allein mitten im Meer. Als sie schmilzt, rettet er sich auf ein Fass und schwimmt damit bis nach Afrika! Dort helfen ihm ein Flusspferd und ein Wal, den Weg nach Hause zurückzufinden.

BILDKARTEN Kleiner großer Bagger

18 Bildkarten zum Bilderbuch von Sebastian Horn u. Matthias Derenbach Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Der kleine Robert spielt im Nieselregen im Sandkasten. Auf einmal spricht sein gelber Spielzeugbagger mit ihm: Sie müssen Gräben und Löcher baggern, damit das Wasser abfließen kann. Doch es regnet immer stärker herab. So beschließen Robert, der Bagger und Uhrenfee Uhrsula gemeinsam dorthin zu reisen, wo das schlechte Wetter herkommt ... Spannende Bilderbuchgeschichte über das Eintauchen ins Spiel und den magischen Zauber kindlicher Fantasie.

BILDKARTEN Der Koch hat schlechte Laune

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Noriko Matsui

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eine wunderbare Geschichte mit Publikumsbeteiligung. Der Koch ist so schlecht gelaunt, dass er seine Miene verzieht und schließlich dem Publikum einfach den Rücken zudreht. Erst wenn die Zuschauer kräftig "Koch, dreh dich um" schreien, zeigt er sein Lächeln und beginnt, etwas Leckeres zuzubereiten und produziert zusammen mit dem Publikum viele bunte Lollis. Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN König der Farben

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Monique Félix u. Nathalie Athlan Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Einst waren alle Tiere weiß. Eines Tages entdecken sie Farben, die ihnen zur Verfügung stehen. Alle wählen eine aus und jedes bemalt sich auf seine Art. Bis auf Eines, das wäre beinahe weiß geblieben. Themen: Farben, Fantasie.

BILDKARTEN Lenas Tag zu Hause – für Krippe

12 Bildkarten zur Geschichte von Eva Christian u. Katrin Kerbusch Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Am Wochenende stehen in vielen Familien gemeinsame Aktivitäten im Vordergrund. Mit Lena erleben die Kinder beispielsweise das Einkaufen im Supermarkt oder einen Besuch von Freunden. Dazu berichten sie, wie ihr Tagesablauf zu Hause aussieht und was sie gerne tun. Themen: Alltag, Familie.

BILDKARTEN Leo Lesemaus kann nicht verlieren

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Marco Campanella Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Leo Lausemaus will in allem der Beste sein und auf keinen Fall verlieren. Diese Geschichte zeigt allen kleinen Kindern, dass man eben nicht immer nur gewinnen kann und wie wichtig es ist, anderen etwas zu gönnen. Themen: Freunde, Verlieren Lernen, Teilen.

BILDKARTEN Lieselotte bleibt wach

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Alexander Steffensmeier

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Nachdem die Bäuerin eine Gutenachtgeschichte vorgelesen hat, macht es sich auch Lieselotte in ihrem Stall bequem. Doch sie kann nicht einschlafen. Vielleicht klappt es ja, wenn sie sich zur Bäuerin oder zu den Hühnern kuschelt? Schließlich richtet Lieselotte nur Chaos an. Am Ende hat sie alle auf dem Hof wachgemacht. Nur Lieselotte ist so richtig müde geworden und kann endlich einschlafen.

BILDKARTEN Lieselotte im Schnee

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Alexander Steffensmeier Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kuh Lieselotte trägt sehr gerne die Post aus. Gerade vor Weihnachten hat Lieselotte alle Hufe voll zu tun: sie muss mit dem Briefträger viele Pakete austragen. Und ausgerechnet an Heiligabend schneit es noch dazu immer heftiger. Lieselotte findet den Weg nicht mehr. Ob sie es noch rechtzeitig zur Bescherung nach Hause schafft?

BILDKARTEN Lieselotte ist krank

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Alexander Steffensmeier Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kuh Lieselotte fühlt sich schlapp und müde. Ganz wackelig steht sie auf ihren vier Beinen, mag nicht fressen und möchte sich nur noch im Stroh verkriechen. Klarer Fall: Lieselotte hat sich erkältet! Jetzt sind Wadenwickel, Kräutertee und Fieberthermometer angesagt. Als es ihr schon bald wieder ein bisschen besser geht und auch ihre Freunde sie nach besten Kräften verwöhnen, denkt Lieselotte: Krank sein ist gar nicht so schlecht....

BILDKARTEN Lieselotte macht Urlaub

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Alexander Steffensmeier Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Als eine Urlaubskarte vom Postboten eintrifft, beschließt die Kuh Lieselotte, auch auf Reisen zu gehen. Die Wiese nebenan entpuppt sich als perfektes Urlaubsziel. Schnell entwickelt sich zwischen den Bauernhofbewohnern und Lieselotte ein Wettstreit darum, wer die schönsten Ferien hat. Am Ende siegt die Freude über das Nachhause kommen und das Wiedersehen.

BILDKARTEN Lindbergh

17 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Torben Kuhlmann Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Anfang des 20. Jahrhunderts: In Hamburg lebt eine außergewöhnliche kleine Maus. Doch da wo sie wohnt, wird es täglich gefährlicher. Überall lauern Mausefallen und Feinde. Nach und nach verschwinden ihre Mäusefreunde. Aber wohin sind sie geflüchtet? Nach Amerika? Die kleine Maus beschließt, den weiten Weg über den Atlantik zu wagen. Nächtelang bastelt sie an einem Flugzeug. Ein wildes Abenteuer nimmt seinen Anfang!

BILDKARTEN Löwe hat Geburtstag

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von der Musikgruppe KUNTU, mit Musik-CD und Textheft.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

"Ein Boot kommt nicht vorwärts, wenn jeder in eine andere Richtung rudert." Dieses Sprichwort aus Ghana diente als Inspiration für das witzige und warmherzige Märchen. Die drei Freunde Affe, Nashorn und Perlhuhn steuern gemeinsam ihr Boot den Fluss hinunter, und schnell merken sie, dass Zusammenarbeit gar nicht so einfach ist! Da müssen sie sich schon zusammenraufen, bevor sie es zusammen zur Geburtstagsparty des Löwen schaffen. Themen: Zusammenhalt, Freundschaft.

BILDKARTEN Ludwigs seltsamer Tag oder: Unsere Neue ist ein Mann

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Johanne Janssen u. Manuela Olten Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Heute kommt die neue Erzieherin Bela in den Kindergarten. Ludwig ist ganz gespannt. Doch als er in den Gruppenraum stürmt, ist die Überraschung groß: Die neue Erzieherin ist ein Mann! Thema Jungen und Mädchen, Geschlechterrollen.

BILDKARTEN Mama, da steht ein Bär vor der Tür

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Sabine Lipan u. Manuela Olten Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Ein Bär steht im 11. Stock des Hochhauses. Der kleine Junge hat es genau gesehen. Der Bär will unbedingt das Meer sehen. Das kann gar nicht sein, sagt die Mutter. Wie soll das denn gehen? Themen: fantasievolle Kinderlogik trifft auf ewig-skeptische Erwachsenenlogik

BILDKARTEN Maunzi

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Tsuyako Tomaru u. Kyoko Watanabe Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Eines nachts entdeckt das kleine, süße Kätzchen den leuchtenden Vollmond am Himmel und hat fortan nur noch ein Ziel: Es will unbedingt den Mond fangen. Doch das ist gar nicht so einfach. Eine ganze spannende Nacht verbringt Maunzi auf der Jagd nach dem Mond. Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN Eine Maus namens Julian

21 Bildkarten zum Bilderbuch von Joe Todd-Stanton, mit Begleitheft.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Wenn man eine kleine Maus ist, muss man auf der Hut sein. Vor allem, wenn man Besuch von einem hungrigen Fuchs bekommt, der einen verschlingen will. Als der Fuchs dann aber tief in der Klemme steckt, will Maus Julian ihm helfen. Die beiden plaudern eine ganze Nacht lang. Und der Fuchs merkt, dass es viel netter ist, mit Julian zu essen, als ihn aufzuessen. Doch dann geschieht etwas, womit niemand gerechnet hat.

BILDKARTEN Mein Körper gehört mir!

19 Bildkarten zum Bilderbuch von Dagmar Geisler u. pro familia Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

'Nein' zu sagen und unangenehme Berührungen abzuwehren, ist nicht einfach. Selbstbewussten Kindern fällt es leichter, deutlich zu sagen, was sie mögen und was sie nicht mögen. Deshalb ist es für alle Kinder wichtig, sich ihrer Gefühle und ihres Körpers bewusst zu werden. Denn nur so können sie Grenzen setzen.

Klare Bilder und einfacher Text bieten Anregungen zum Gespräch und zum Nachdenken über das Thema "sexuelle Grenzüberschreitung".

BILDKARTEN Mein Tag

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Katrin Wiehle

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Der aufregende Alltag eines zweijährigen Kindes: Morgens aufstehen und anziehen, der Weg zur Kita, draußen toben und auf dem Markt beim Einkaufen helfen, nachmittags Besuch bekommen und schließlich das zu Bett-geh-Ritual am Abend.

Klare Farben und Formen ermöglichen die leichte Zuordnung von Bildern und Wörtern und die wimmeligen Seiten regen zum gemeinsamen Betrachten und Erzählen an. Die Bilderbuchkarten eignen sich hervorragend für die Sprachförderung.

BILDKARTEN Mein Tag im Kindergarten

12 Bildkarten zur Geschichte von Eva Christian u. Katrin Kerbusch Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Zusammen mit Paul erleben die Kinder den Ablauf eines Kindergartentages. In der Einrichtung werden die typischen Elemente Morgenkreis, Lernangebot, Freispiel, Mittagessen und Ruhezeit dargestellt. Rituale erleichtern das Leben und geben Sicherheit.

BILDKARTEN Mein Tag in der Kinderkrippe – für Krippe

11 Bildkarten zur Geschichte von Eva Christian u. Katrin Kerbusch Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Zusammen mit Lena machen sich die Kinder typische Elemente eines Tages in der Kinderkrippe bewusst: gemeinsame Mahlzeiten, Morgenkreis, Lernangebote, Ruhezeit, Freispiel. Rituale erleichtern das Leben und geben Sicherheit.

BILDKARTEN Mila entdeckt die Farben

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Eva Christian Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Mila ist eine kleine Maus, die ihr Nest bisher noch nie verlassen hat. Ihre Welt ist grau und braun. Als sie zum ersten Mal ans Tageslicht krabbelt, entdeckt sie eine neue Welt. Alles ist bunt um sie herum und ihre Familie erklärt ihr, wie die leuchtenden Blumen heißen. Kinder werden angeregt, die Farben in ihrem Umfeld zu benennen sowie die vorgestellten Pflanzen genauer zu betrachten und in der Natur zu suchen. Themen: Farben, Wiese, Natur.

BILDKARTEN Mit Papa allein zu Haus

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Guido van Genechten

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Was für ein toller Tag! Mama-Elefant ist nicht da und Papa-Elefant passt auf die Kleinen auf. Schnell verwandelt sich das Zuhause in einen Spielplatz. Themen: Familie, Vater-Kinder-Beziehung.

BILDKARTEN Möhrlin kann zaubern – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Eva-Maria Maywald u. Diana Kohne Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Der kleine Hase Möhrlin ist zur Geburtstagsfeier bei seiner besten Freundin eingeladen. Um ihr eine besondere Freude zu machen, studiert er ein kleines Zauberkunststück ein. Themen: Geburtstag, Überraschung, Zaubern.

BILDKARTEN Mohrrüben-Moppel

10 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Barbara Peters

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Lilli hat ihr Kaninchen Moppel in den Kindergarten mitgebracht. Alle Kinder füttern Moppel mit Salat, doch nach einer kurzen Ablenkung bei geöffneter Tür ist das Kaninchen verschwunden! Die Kinder suchen im ganzen Gebäude und finden Moppel schließlich in der Küche ...

BILDKARTEN Die Mondnacht und die Brille

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Mimei Ogawa u. Seishi Horio Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Bekanntes japanisches Märchen: Ein junger Brillenverkäufer schenkt der Großmutter mitten in der Nacht eine Brille. Und damit kann sie auch das junge Mädchen erkennen, dass sie wenig später um Hilfe bittet: ein hübsches Mädchen mit Flügeln – ein Schmetterlingsmädchen ... Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN Mutter Känguru und ihr Beutel

17 Bildkarten + Begleit-CD erzählen eine traditionelle Geschichte aus Australien. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Geschichte aus Tasmanien, wo die grauen Riesenkängurus leben, die vor langer Zeit seltsamerweise noch keinen Beutel hatten. Entdecke, wie Mutter Känguru ihren Beutel für ihre kleine Kayla bekommen hat. Themen: Beuteltiere, Känguru, Großzügigkeit, Freundlichkeit. Text in 4 Sprachen (Deutsch, Spanisch, Englisch, Französisch)

BILDKARTEN Das nehm ich mir einfach!

13 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Lydia Hauenschild u. Antje Bohnstedt Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Merle und Benni sind gute Freunde. Benni hat ein neues Taschenmesser, das er Merle stolz präsentiert. Als es ihm aus der Hosentasche rutscht, nimmt Merle es heimlich an sich. Auf dem Heimweg entdeckt Benni, dass er sein Messer verloren hat, und ist darüber schrecklich traurig. Und Merle? Die plagt das schlechte Gewissen. Wie kann sie sich bei ihrem Freund bloß entschuldigen? Themen: Neid, Schuldgefühle.

BILDKARTEN Nein heißt nein, sagt die Maus

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Martin Fuchs u. Hildegard Müller Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Auch die Kleinsten dürfen Nein sagen und sich wehren, wenn die Großen übergriffig werden. Die erst einmal gar nicht so mutige Maus zeigt eindrucksvoll, wie man Grenzen setzen und über sich hinauswachsen kann. Ein einziges Wort macht den Unterschied – und der großspurige Fuchs steht ganz schön kleinlaut da. Themen: Selbstbewusstsein stärken, Kinderschutz.

BILDKARTEN Die Not ist groß, einer muss los

16 Bildkarten zum Bilderbuch von Jenna & Bo.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der Pinguin Kalle lebt am Südpol, umgeben von Schnee und Eis, doch diese schöne weiße Welt droht zu schmelzen. Kalle Pinguin wird ausgewählt und auf eine große Reise geschickt, um herauszufinden wie andere Tiere leben, die nicht vom Eis umgeben sind. Seine Reise führt ihn zu den Tieren nach Afrika. Er freundet sich mit der Giraffe Mia an, die ihm eine ganz neue, eine ganz andere Welt zeigt. Eine gereimte Geschichte zum Thema Klimawandel. Text in 3 Sprachen (Deutsch, Englisch, Spanisch)

BILDKARTEN Nur Mut, kleiner Drache!

15 Bildkarten im DinA4-Format mit Rahmen zum Thema Angst, Angstbewältigung und Mut. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Drachen haben keine Angst! Oder doch? Hugo, der kleine Drache fürchtet sich sogar vor ganz vielen Dingen. Er hat Angst vor eklig nasskaltem Wasser, schrecklichen Gewittern und sogar vor Feuer. Hugo wäre gerne so mutig wie ein echter, richtiger Drache. Aber wie wird man bloß tapfer?

BILDKARTEN Oh, wie schön ist Panama

17 Bildkarten + 1 Beiheft zum Kinderbuch von Janosch.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Themen: Freundschaft, Abenteuer, Zuhause.

BILDKARTEN Die Olchis aus Schmuddelfing

14 Bildkarten zum Kinderbuch von Erhard Dietl. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Kinderbuchklassiker um die berühmten Olchis: Sie sind grün, haben drei Hörner auf dem Kopf und leben auf dem Müllberg von Schmuddelfing. Sie fühlen sich nur wohl, wenn alles ordentlich schmutzig ist, und ihre Lieblingsspeisen sind Schnürsenkelsuppe mit Plastiktütensalat und Gräten - lecker!

BILDKARTEN Opa und ich Hand in Hand

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Lydia Hauenschild u. Antje Bohnstedt.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Simon besucht gerne seinen Opa, auch wenn der sich in letzter Zeit immer mehr verändert.

Themen: Generationen, Zusammenleben, Demenz.

BILDKARTEN Ophelia und die Schmetterlinge

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Ingrid u. Dieter Schubert Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Ophelia nimmt wie jeden Morgen ihr Bad, als sie ihren Freund Joppe rufen hört: "Ooooo - Ophelia, ich habe Schmetterlinge im Bauch!" Das muss eine schlimme Krankheit sein, denkt sie und eilt mit dem Arztkoffer los. Eine fröhliche Variante des Spiels »Stille Post« mit lustigen Missverständnissen und einer romantischen Auflösung.

BILDKARTEN Otto – die kleine Spinne

17 Bildkarten zur multilingualen Bilderbuchgeschichte von Guido van Genechten Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Otto ist eine liebe Spinne, aber niemand weiß das. Alle fürchten Otto oder ekeln sich vor ihm. So fliehen die anderen Tiere, bevor Otto überhaupt etwas sagen kann. Dabei will er nur fragen, ob jemand seinen Geburtstagskuchen mit ihm teilen möchte, weil Otto heute drei Jahre alt wird. "Otto - die kleine Spinne" bietet hervorragende Möglichkeiten, mit Kindern über eine faire Haltung gegenüber Menschen, die anders aussehen oder sind, zu sprechen. Textvorlage in 13 Sprachen (Deutsch, Chinesisch, Englisch, Französisch, Bulgarisch, Arabisch, Italienisch, Polnisch, Kroatisch, Spanisch, Türkisch, Rumänisch, Russisch)

BILDKARTEN Paul Wüterich

13 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Antje Bohnstedt Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eines Tages wacht Drache Paul auf und ist wütend – einfach so! Er lässt seine Wut an derjenigen aus, die ihm als Erste begegnet: an Frida Maus. Sie behält einen kühlen Kopf, lässt sich nicht provozieren und zeigt ihrem Freund Paul, wie er seine Wut wieder loswird. Themen: Wut, Freundschaft.

BILDKARTEN Peter und der Wolf

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Heinz Janisch u. Birgit Antoni Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Sergej Prokofjews bekanntes musikalisches Märchen "Peter und der Wolf" als Bilderbuchgeschichte: Weil Peter die Gartenpforte offengelassen hat, schimpft sein Großvater. Was, wenn der böse Wolf aus dem Wald kommt? Doch der Junge hat keine Angst.

Gemeinsam mit seinen Freunden, dem kleinen Vogel, der Katze und der Ente, nimmt er es mit dem gefährlichen Tier auf. Bereichert die musikalische Früherziehung in Kita und Schule mit Musik zum Streamen.

BILDKARTEN Pfoten hoch!

20 Bildkarten zum Bilderbuch von Catharina Valckx

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Hamster Billy hat einen berühmten Gangster zum Papa. Der staffiert seinen Sohn mit einem Revolver aus uns schickt ihn zum Üben in die Welt hinaus. Voller Bammel macht sich Billy auf den Weg. Textvorlage in 4 Sprachen (Deutsch, Englisch, Französisch, Italienisch)

BILDKARTEN Pip und Posy: Der tolle Roller – für Krippe und Kiga

16 Bildkarten zum Bilderbuch von Axel Scheffler

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Posy möchte gern mit Pips Roller fahren. Sie schnappt ihn sich und braust davon. Doch die Fahrt nimmt ein jähes Ende. Posy stürzt und Pip eilt ihr zur Hilfe. Thema: Freundschaft, Reime.

BILDKARTEN Pippilothek???

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Lorenz Pauli u. Kathrin Schärer Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Fast hätte der Fuchs die Maus erwischt – doch im letzten Augenblick flüchtet sie in einen seltsamen Raum, voller Regale mit Büchern. Eine "Pippilothek" soll das sein? Verwirrt hört der Fuchs der Maus zu, die ihm erklärt, was es mit Bibliotheken auf sich hat. Weil ihm die Bücher so gut gefallen, lässt er sich dann ausgerechnet von einem Huhn beim Lesen lernen helfen.

BILDKARTEN Pirat Polterbart und die große WUT

12 Bildkarten im DinA4-Format mit Rahmen zum Thema Piraten, Wutanfälle.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Oje, heute geht aber auch alles schief bei Pirat Polterbart! Eine verschwundene Schatzkarte, freche Möwen, ein blinder Passagier ... – wie soll ein Pirat da noch seine Wut zügeln?! Doch die kleine Maus hat gute Ideen, wie man die große Wut im Bauch in Lachen verwandeln kann.

BILDKARTEN Pizza und Elfrida

12 Bildkarten + 1 Beiheft zur Bilderbuchgeschichte von Aylin Keller u. Nicole Pustelny Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Elfrida, die Köchin, backt gemeinsam mit zehn Kindern und stellt für die selbstgemachten Pizzen viele Zutaten bereit. So unterschiedlich die Kinder sind, so vielfältig und individuell sind auch die fertigen Pizzen! Textvorlage in 16 Sprachen.

BILDKARTEN Der Regenbogenfisch

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Marcus Pfister

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Themen: Freunde finden, teilen, Neid.

BILDKARTEN Ritter Rost

20 Bildkarten zum Bilderbuch von Jörg Hilbert u. Felix Janosa

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Der Drache Koks hat bei einem Wettbewerb ein Zirkuszelt in Brand gesetzt. Ritter Rost soll deshalb gegen ihn kämpfen, flüchtet aber stattdessen gar nicht heldenhaft auf seine Burg. Kurzerhand nimmt sich Burgfräulein Bö der Sache an ...

Mit allen Texten zu den Ritter-Rost-Liedern und den Audiodateien zum Streamen

BILDKARTEN Rosi in der Geisterbahn

13 Bildkarten + 1 Beiheft zum Bilderbuch von Philip Waechter

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Häsin Rosi hat schon seit Wochen schreckliche Träume von Monstern. So kann es nicht weitergehen! Rosi beschließt, etwas gegen ihre Angst zu unternehmen. Ein Traumspezialist gibt ihr ein Buch mit Übungen gegen Monsterangst. Schließlich ist sie bereit für den Härtetest: die Geisterbahn! Rosi räumt unter den Monstern der Geisterbahn so gründlich auf, dass sie Hausverbot bekommt. Aber das macht gar nichts. Sie hat ihre Angst besiegt. Themen: Angst haben, Mut.

BILDKARTEN Der rote Ballon – für Krippe

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Annette Huber u. Nina Meischen Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Der kleine Elefant hat einen Ballon entdeckt. Jetzt heißt es kräftig pusten! Mit diesen Bildkarten können Kinder die Mundmuskulatur stärken und das Wachsen und Schrumpfen des Ballons verfolgen.

BILDKARTEN Das Schaf Charlotte und seine Freunde

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Anu Stohner u. Henrike Wilson Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Das Schaf Charlotte, wegen seiner Wildheit von der Herde nicht akzeptiert und diesmal wegen seiner Freunde angegriffen, rettet zusammen mit Schwein, Stier, Enten und Hühnern zwei vermisste Schafkinder.

Themen: Freundschaft

BILDKARTEN Schau mal, wer da kommt – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Estrella Ortiz u. Paloma Valdivia Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Wer kommt denn da langsam gelaufen und wer kommt flott getrabt? Wer galoppiert ganz schnell und wer fliegt da in der Luft? Und was ist mit dir?

Eine Geschichte zum Singen, Vorlesen und Anschauen für die ganz Kleinen. Textvorlage in 18 Sprachen.

BILDKARTEN Schau mal, wer da tanzt – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Estrella Ortiz u. Paloma Valdivia Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Alle drehen sich im Tanz - Frau Henne mit ihrem Küken, Frau Ziege mit ihrem Zicklein, Frau Taube mit der kleinen Taube, Frau Sau mit dem Ferkel ... Und wer tanzt mit dir? Eine Geschichte zum Singen, Vorlesen und Anschauen für die ganz Kleinen. Textvorlage in 19 Sprachen.

BILDKARTEN Der schaurige Schusch

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Charlotte Habersack u. SaBine Büchner Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die Tiere auf dem Dogglspitz sind entsetzt, als sie erfahren, dass der Schusch in ihre Nachbarschaft zieht. Dabei kennt doch keiner den schaurigen Schusch.

Themen: Toleranz, Offenheit.

BILDKARTEN Die Schnecke und der Buckelwal

17 Bildkarten + Begleitheft zum Bilderbuch von Axel Scheffler u. Julia Donaldson Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Die neugierige Seeschnecke will in die Welt hinaus und der Buckelwal nimmt sie auf seiner Flosse mit. Doch eines Tages passiert etwas. Die Schnecke weiß, wenn sie nicht hilft, wird es fürchterlich. Zum Glück ist die Welt nicht nur voller Gefahren, sondern auch voller Wunder und Freunde. Themen: Freundschaft, Mut, Fernweh, Tierschutz.

BILDKARTEN Die Schnetts und die Schmoos

16 Bildkarten + Begleitheft zum Bilderbuch von Axel Scheffler u. Julia Donaldson Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Auf dem Stern Sehrsehrfern wohnen Grete und Bernd. Grete ist eine »Schnett«, Bernd ein »Schmoo«. Niemals, so wird gewarnt, dürfen die roten Schnetts und die blauen Schmoos miteinander spielen. Das war schon immer so. Aber Grete und Bernd kümmert das nicht. Ihre Zuneigung ist größer und stärker als die Vorurteile ihrer Familien.

BILDKARTEN Die Schule ist ein großes Haus

12 Bildkarten + Beiheft zur Bilderbuchgeschichte von Lydia Hauenschild u. Antje Bohnstedt Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Tim gehört jetzt zu den Großen! Denn dieses Jahr kommt er in die Schule. Themen: Abschiednehmen vom Kindergarten, Schulanfang.

BILDKARTEN Seepferdchen sind ausverkauft

19 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Katja Gehrmann u. Constanze Spengler Geeignet für Kinder ab 4 Jahre

Mikas Papa arbeitet daheim und steckt über beide Ohren in Arbeit. Der versprochene Baggerseebesuch scheint in weiter Ferne! Dafür darf Mika sich ein Haustier kaufen. Damit beginnt eine turbulente Geschichte, in deren Verlauf ein Tier nach dem anderen die Wohnung bevölkert, ohne dass der gestresste Papa etwas davon mitbekommt! Bis zuletzt ein kleiner, aber sehr musikalischer Elefant in die Wohnung einzieht...Textvorlage in Deutsch, Englisch, Italienisch.

BILDKARTEN Der sehr, sehr wütende Wolf

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Clementine Michel

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre

Bitterböse läuft der Wolf durch die Gegend und versetzt die anderen Tiere in Panik. Schließlich schnappt er sich ein Lämmchen und verschleppt es in den Wald. Dort stellt sich allerdings heraus: Er möchte es gar nicht fressen – er will nur sein Kuscheltuch! Ohne kann er schließlich nicht einschlafen und sein eigenes hat er verloren.

BILDKARTEN Seine eigene Farbe – für Krippe und Kiga

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Leo Lionni, mit Beiheft.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre

Die Bilderbuchkarten zeigen die vielen Farben der Natur. Mittendrin ein Chamäleon auf der Suche nach seiner eigenen Farbe. Schließlich haben auch alle anderen Tiere ihre eigenen Farben: Elefanten sind grau, die Schweine sind rosa. Nur das Chamäleon wechselt immer wieder seine Farbe. Darüber ist es sehr traurig. Bis es auf ein anderes Chamäleon trifft. Kinder entdecken Farben, Formen, Tiere und Pflanzen und können über Einsamkeit, Freundschaft und Gefühle sprechen.

BILDKARTEN So war das! Nein, so! Nein so!

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Kathrin Schärer.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre

"So war das", sagt Dachs. "Ich habe mit meinem Freund Bär einen riesig hohen Steinturm gebaut. Dann ist Fuchs gekommen und hat den Turm kaputt gemacht." - "Nein", sagt der Fuchs. Das war so! ... Natürlich hat der Bär eine andere Version, und schon geht's wieder los. Und als das Eichhörnchen die drei unterbricht und seine Außenansicht kundtut, führt das gleich zum nächsten Krach. Manchmal gehört Streiten dazu. Wichtig ist die Lösung. Am Beispiel der streitenden Tiere können die Kinder eigene Konfliktsituationen durchdenken und über mögliche Lösungen nachdenken.

BILDKARTEN Sonne im Bauch

12 Bildkarten zur Geschichte von Sybille Terrahe u.a.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre

Was ist eigentlich Liebe? Diese Frage beschäftigt den neugierigen Eichhörnchenjungen Toni sehr. Bestimmt kennt die kluge Eule Sokrates die Antwort. Gemeinsam kommen sie zu dem Schluss: Die Liebe ist die stärkste Kraft der Welt. Sie macht fröhlich und fühlt sich an wie eine Sonne im Bauch.

BILDKARTEN Sportfest in der Blumensiedlung

8 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Barbara Peters.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre

In dem neuen Wohngebiet "Blumensiedlung" sind die Kinder bereits Freunde geworden und spielen jeden Tag miteinander. Doch damit sich auch ihre Eltern kennenlernen, laden die Kinder alle Bewohner der Siedlung zu einem gemeinsamen Sportfest ein. Es wird ein Erfolg und wird sicher nicht das letzte seiner Art sein.

BILDKARTEN Der Sturm auf dem See

12 Bildkarten zu einer biblischen Geschichte.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Jesus fährt mit den Jüngern über den See Genezareth als ein Sturm losbricht. Thema: Vertrauen.

BILDKARTEN Swimmy

13 Bildkarten + Begleitheft zum Bilderbuch von Leo Lionni

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Der winzige, kluge Fisch Swimmy will ins große Meer hinaus. Denn dort warten die Wunder! Die kleinen roten Fische aber haben Angst vor den riesigen Fischen dort draußen. Swimmy überlegt und überlegt. Und endlich hat er eine Idee. "Lasst uns etwas ausprobieren." Und schon bald schwimmt der Schwarm kleiner Fische in Form eines Riesenfisches in das weite Meer hinaus.

BILDKARTEN Das tanzende Krokodil – für Krippe

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Annette Huber u. Nina Meischen Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Ist das Krokodil erst einmal wach, schwingt es gern das Tanzbein. Mit diesen Erzählkarten können die Kinder das große Tier aus der Nähe betrachten, es durch Rufen und Klatschen anfeuern und natürlich selbst mittanzen.

BILDKARTEN Die tapfere Katzenmama

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Kyoko Watanabe

Geeignet für Kinder bis 7 Jahre.

Die Katzenmama lebt mit ihren fünf Katzenbabys in einem alten verfallenen Haus. Eines Tages bricht im Haus ein Feuer aus, verzweifelt versucht die Katzenmama ihre Babys aus dem brennenden Haus zu retten. Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN 1000 kleine Wunder

18 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Petra Spillman

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre

Bist Du ein Sandwurm? Auch wenn Du ganz Klein bist - Du bist einzigartig und hast einen Zweck! Alles ist möglich, wenn Du an Dich und Deine Berufung glaubst. Textvorlage in deutsch, englisch, spanisch.

BILDKARTEN Timo lernt Nein sagen

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Lydia Hauenschild u. Martina Spanka Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Zuhause kann Timo ganz leicht "Nein!" sagen. Aber bei seinen Freunden im Kindergarten geht das einfach nicht. Gemeinsam mit Isabel dem neuen Mädchen im Kindergarten, übt er jetzt das Nein sagen. Themen: Selbstbewusstsein, Kindeswohl, Prävention.

BILDKARTEN Tobi – Schlechte Geheimnisse darfst du nicht für dich behalten

13 Bildkarten + Begleitheft zum Bilderbuch von Beate Welsch u. Gertraud Mesner Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Als ihr bester Freund Tobi völlig gereizt und abwesend vom Wochenende zurückkommt, ist Greta zuerst geknickt. Er will ihr nicht verraten, warum es ihm nicht gut geht, weil es geheim sei. Erst als sie ihn belauscht, wie er sich seinem Hund Strolchi anvertraut, erkennt sie: Es ist das Geheimnis, das ihn so traurig macht. Zum Glück kann Greta Tobi überzeugen, dass es gute und schlechte Geheimnisse gibt – und die schlechten darf man nicht für sich behalten. Themen: sexuelle Übergriffe, Missbrauch, Kinderschutz.

BILDKARTEN Tomte Tummetott

15 Bildkarten zum Bilderbuchklassiker von Astrid Lindgren

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

In kalten Winternächten, wenn der Schnee weiß leuchtet und die Sterne funkeln, schleicht der Wichtel Tomte über den Bauernhof. Er wacht über die schlafenden Menschen und Tiere und flüstert ihnen tröstliche Worte über den kommenden Frühling ins Ohr.

BILDKARTEN Trudi traut sich

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Katja Reider u. Henrike Wilson Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Trudi, die Kuh ist ziemlich groß. So groß, dass alle denken, dass sie vor nichts Angst hat. Dabei fürchtet Trudi sich sogar sehr oft! Sie zeigt ihre Ängstlichkeit bloß nicht, um ihre Freunde nicht zu verunsichern. Als sie sich ihnen schließlich anvertraut, reagieren die anderen Tiere mit Ermutigungen und helfen ihr beim Umgang mit der Angst.

BILDKARTEN Unten im Meer – für Krippe

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Annette Huber u. Nina Meischen Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Unten im Meer schwimmt ein Fisch hin und her ... Mit diesen Bildkarten können Kinder einen kleinen Hering in seinem Lebensraum beobachten und spielerisch ihre räumliche Wahrnehmung trainieren.

BILDKARTEN Urmel schlüpft aus dem Ei

15 Bildkarten zum Kinderbuch von Max Kruse u. Günther Jakobs Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Gekürzte Fassung des bekannten Buches um das Urmel und seine Freunde.

BILDKARTEN Der verlorene Otto

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Jacky Gleich u. Doris Dörrie Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Jetzt reicht's! denkt Otto, schnappt sich sein Kuscheltier und sein Taschengeld und haut von zuhause ab. Weit weg vom ewigen Genörgel von Mama und Papa genießt er die große Freiheit. Doch als es dunkel wird und alle Kinder nach Hause gehen, fühlt sich die Freiheit gar nicht mehr gut an. Themen: Aus Erfahrung lernen, Angenommen-Sein.

BILDKARTEN Viel Spaß in der Kita, Ferkel! – für Krippe und Kiga

10 Bildkarten zum Bilderbuch von Katja Reider u. Henrike Wilson Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Das kleine Ferkel kommt in die Kita. Wie aufregend! Gemeinsam mit seinem Papa erlebt es seinen ersten Tag: an den Haken hängt er seinen Rucksack, Hausschuhe an und nun den Kindergarten entdecken und neue Freunde kennenlernen. Dabei passt Thea, die Erzieherin, immer auf das kleine Ferkel auf.

BILDKARTEN Der Vogel Puhuy

14 Bildkarten + Begleit-CD erzählen eine traditionelle Geschichte aus Mexiko Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Der große Geist des Dschungels versammelt alle Vögel, um zu entscheiden, welcher der König sein wird. Der Truthahn glaubt, dass er nur das schönste Gefieder braucht um zu gewinnen. Er bittet den Vogel Puhuy um einige Federn... und Puhuy schenkt dem Truthahn alle seine Federn! Themen: Dankbarkeit, Eitelkeit.

BILDKARTEN Eine Vogelhochzeit – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Hendrik Jonas

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Die Vogelmännchen zwitschern ihre Hochzeitslieder und hoffen, eine Vogeldame für sich zu gewinnen. Doch leider hat das kleine Rotkehlchen sein Hochzeitslied vergessen. Weil der kleine Vogel aber auch eine Braut haben möchte, probiert er alle ihm bekannten Laute aus. Thema: Tierstimmen, zum Mitmachen.

BILDKARTEN Der Vogelkönig

8 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Naoko Yaegashi u. Yoko Hishiki Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Selbst der König der Lüfte, der Adler, schafft es nicht den rauflustigen Bären zu vertreiben. Wer kann jetzt noch helfen? Furchtlos macht sich der kleine Zaunkönig auf den Weg. Wird es ihm wirklich gelingen den bösen Bären zu besiegen? Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN Vom kleinen Maulwurf, der wissen wollte, wer ihm auf den Kopf gemacht hat

21 Bildkarten zum Bilderbuch von Werner Holzwarth u. Wolf Erlbruch Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der Maulwurf ist sauer – da hat ihm doch tatsächlich jemand auf den Kopf gemacht. Wenn er den findet ... Bilderbuchklassiker, der Kinder zum Lachen bringt.

BILDKARTEN Von Kopf bis Fuß – für Krippe und Kiga

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Eric Carle

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Gorilla, Krokodil, Giraffe, Pinguin und Katze machen eine für sie typische Bewegung und fragen das Kind "Kannst du das auch?". Thema: Tiere nachahmen, Bewegungserziehung.

BILDKARTEN Waldtage

17 Bildkarten zum Bilderbuch von Stefanie Höfler und Claudia Weikert, mit Begleitheft. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Die Igelgruppe hat Waldwoche. Fünf Tage lang dürfen sie durch den Wald stapfen und Abenteuer erleben. Die Kinder errichten einen Waldplatz nur für sich, bauen Instrumente aus Ästen, klettern auf Bäume und balancieren auf Stämmen. Das ist toll finden alle, nur Una nicht, sie mag keine Abenteuer.

BILDKARTEN Weck bloß den Tiger nicht auf!

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Britta Teckentrup

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Tiger schläft tief und fest. Er liegt mitten im Weg, wie sollen alle Tiere nur an ihm vorbeikommen, ohne ihn aufzuwecken? Das wird richtig knifflig. Ein interaktives Bilderbuch für kleine und große Tierfreunde.

BILDKARTEN Eine weiße Familie

9 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Barbara Peters

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

In der Nacht hat es geschneit. Jan und Annika sind begeistert und wecken ihre Eltern. Gemeinsam bauen sie auf der Wiese gegenüber ihrer Wohnung eine "weiße Familie" aus Schneemann, Schneefrau und Schneekind.

BILDKARTEN Wenn du Sorgen hast, rolle einen Schneeball

17 Bildkarten + Beiheft zum Bilderbuch von Sang-Keun Kim

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Der kleine Maulwurf stapft durch den Schnee und hat große Sorgen, er findet keine Freunde. Er beginnt einen Schneeball zu rollen, der größer und größer wird. Und aus dem riesigen Schneeball dringen plötzlich Hilfe-Rufe. Wer weiß, vielleicht sind Freunde schon ganz nah?

BILDKARTEN Wenn Lisa wütend ist

13 Bildkarten + 1 Beiheft zum Bilderbuch von Heinz Janisch u. Manuela Olten Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Wenn Lisa wütend ist, dann wird ihr Schatten riesengroß, dann könnte sie einen Knoten in jeden Baum machen, dann würde sie am liebsten alle auf den Mond schießen. Manchmal ist die Wut so groß, dass man gar nicht weiß, wie man wieder herausfindet.

BILDKARTEN Wie Ellabella Elefant allein den Weg zu Oma fand

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Iris Schürmann-Mock u. Wiebke Rauers Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Ellabella darf zum ersten Mal allein zu Oma fahren. An der fünften Haltestelle muss sie aussteigen. Doch an diesem Tag endet die Busfahrt wegen eines großen Festumzugs an der vierten Haltestelle. Findet Ellabella trotzdem den Weg zu Oma? Themen: Mutig sein, Selbstbewusstsein, Reime.

BILDKARTEN Wie Findus zu Pettersson kam

20 Bildkarten zum Bilderbuch von Sven Nordqvist

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Eines Tages brachte die Nachbarin dem alten, einsamen Pettersson einen Karton mit der Aufschrift "Findus - grüne Erbsen". Darin saß ein winziges Kätzchen. Wie Kater Findus das gemächliche Leben des alten Mannes auf den Kopf stellte, wie er zu seiner grünen Hose kam und reden lernte, erzählt Sven Nordqvist in seiner berühmten Geschichte.

BILDKARTEN Wie und wo geht der Floh aufs Klo? – für Krippe und Kiga

16 Bildkarten zum Bilderbuch von Daniela Kulot

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Klarer Fall: Tine muss aufs Klo! Also schnell ins Bad! Aber wie ist das eigentlich bei den Tieren? Wie und wo geht der Floh wohl aufs Klo? Oder die Katze? Und wie ist das bei Hund, Kuh und Fisch? Die Erkenntnis: Jeder macht es auf unterschiedliche Art und Weise. Und da ist es auch nicht schlimm, wenn es mal danebengeht!

Die lustige Reimgeschichte für Kinder von 2 bis 4 Jahren.

BILDKARTEN Wieder beste Freunde

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Katja Reider

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eigentlich waren Mats und Schimansky richtig gute Freunde. Dann kam es zu einem Streit. Obwohl die beiden nicht mehr wissen, wie dieser angefangen hat, wechseln sie kein Wort miteinander - nur noch als "Stille Post" über die anderen Tiere. Was dabei wohl heraus kommt? Warmherzige Bilderbuchgeschichte über die wohltuende Kraft der Versöhnung.

BILDKARTEN Winter im Wichtelwald – für Krippe und Kiga

8 Foto-Bildkarten zum Bilderbuch von Outi Kaden

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Im Winter, wenn es geschneit hat, kann es für die Bewohner des Waldes schwierig sein, die kalten Tage zu überstehen. Ein Glück, dass der Waldwichtel täglich seine Runde dreht und die Tiere dabei unterstützt, Futter zu finden oder wieder auf die Beine zu kommen! Eine Wintergeschichte in Reimform.

BILDKARTEN Wir sind die harten Piraten!

12 Bildkarten zum Kinderbuch von Zöller & Kolloch Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Die Geschwister Piet und Pippo heuern auf der "Wilden Minna" an, dem Piratenschiff von Kapitän Knurrfisch. Obwohl sie zuerst "halbe Portionen" genannt werden, hat die Mannschaft die beiden bald ins Herz geschlossen. Gäbe es da nur nicht diese verflixte sechste Piratenregel: "Frauen und Mädchen sind an Bord verboten." Was nämlich niemand wissen darf: Pippo heißt eigentlich Pippa und ist ein Mädchen! Themen: Piraten, Geschlechterrollen.

BILDKARTEN Wir sind doch keine Küken mehr

13 Bildkarten zum Kinderbuch von Martin Fuchs u. Anke Hennings-Huep Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Die arme Entenmama ist völlig außer sich – kein Wunder, denn eines ihrer sieben Küken ist verschwunden! Als ob das noch nicht genug wäre, führen ihre übrigen Kinder sie unbekümmert an allerlei gefährliche Orte, an denen sie oft Zeit verbringen. Schließlich sind sie keine Küken mehr! Eine unterhaltsame Entengeschichte über Selbstständigkeit und Loslassen.

BILDKARTEN Wir zwei gehören zusammen

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Michael Engler u. Joelle Tourlonias Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

An einem Frühlingstag trifft der Hase den Igel. Obwohl die beiden Tiere von Natur aus verschieden sind, werden sie rasch beste Freunde und verbringen den ganzen Sommer zusammen. Doch im Herbst verabschiedet sich der Igel plötzlich und verschwindet im Wald. Wird der Hase seinen Freund wiedersehen?

BILDKARTEN Wir zwei im Winter

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Michael Engler u. Joelle Tourlonias Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Als ein Biber und ein Wiesel im Wald auftauchen, sind Hase und Eichhörnchen skeptisch: Kann man den beiden trauen? Immerhin haben sie die Vorräte des Eichhörnchens gefressen, wenn auch aus Versehen. Der Igel dagegen geht neugierig auf die Fremden zu. Die einfühlsame Geschichte über Hilfsbereitschaft und Zusammenhalt regt dazu an, anderen offen zu begegnen und Vorurteile zu hinterfragen.

BILDKARTEN Wir zwei sind Freunde fürs Leben

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Michael Engler u. Joelle Tourlonias Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eines Tages, beim Verstecken spielen, findet der Igel seinen besten Freund, den Hasen nicht. Hat er sich mit dem Eichhörnchen angefreundet, weil sie beide so schönes glattes Fell haben? Erst am nächsten Tag entdeckt der Igel den Hasen auf einem Baum, auf dem er ängstlich die Nacht verbringen musste, weil er nicht herunterkam. Da kann der Igel seinem Freund nicht mehr böse sein. Einfühlsame Geschichte über Zusammenhalt und Vertrauen.

BILDKARTEN Wir zwei sind füreinander da

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Michael Engler u. Joelle Tourlonias Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Endlich ist der Igel aus seinem Winterschlaf aufgewacht. Doch dann wird der Hase krank. Der Igel will sich um ihn kümmern, er will aber auch mit Eichhörnchen, Biber und Wiesel spielen. Da hat der Biber eine Idee: Abwechselnd verbringt jeder ein wenig Zeit mit dem Hasen. Als der wieder gesund ist, freut er sich, dass er so viele Freunde hat. Einfühlsame Geschichte über Gesundwerden und Sich-geborgen-fühlen.

BILDKARTEN Wir zwei und das Ei

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Michael Engler u. Joelle Tourlonias Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Hase und Igel sind glücklich. Endlich ist der Frühling da! Sie toben über Wiesen voller Klee und genießen es, dass draußen alles frisch und neu und herrlich bunt ist. Da stolpert der Igel über einen merkwürdigen Stein. Es ist ein Ei, wie die Krähe zu berichten weiß. Doch woher kommt das Ei? Und kann es wirklich sein, dass darin ein winziges Küken steckt? Eine bezaubernde Geschichte über ein kleines Wunder der Natur!

BILDKARTEN Wo bleibt Mama?

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Iwao Fukuda

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Kori, das kleine Eichhörnchen, wartet auf die Rückkehr seiner Mama. Sie wollte doch nur Nüsse und Eicheln suchen. Aber jetzt ist sie schon so lange weg, wo bleibt sie denn nur? Die anderen Tiere kommen vorbei und schauen nach ihm. Selbst der alte Bär kommt mit seinem großen Korb, und er hat eine große Überraschung für Kori dabei ... Bildkarten im japanischen Kamishibai-Format.

BILDKARTEN Wo ist Mami? - für Krippe und Kiga

13 Bildkarten + 1 Beiheft zum Bilderbuch von Axel Scheffler u. Julia Donaldson Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Das arme Äffchen hat seine Mutter verloren, mitten im Wald! Da ist es schön, dass ihm der nette Schmetterling suchen helfen will. Aber irgendwas geht bei dieser Suche schief: Ständig führt der Schmetterling das Äffchen zu den falschen Tieren. Weiß er etwa nicht, dass Affenmamas genauso aussehen wie ihre Kinder?

BILDKARTEN Wo ist Oma Anna?

9 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Barbara Peters

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Oma Anna, eine ältere Dame aus dem Seniorenheim, die oft mit Lotta Zeit verbringt, war schon länger nicht mehr bei Lotta. Im Seniorenheim erfährt sie, dass Oma Anna sich das Bein gebrochen hat. Zum Glück hat die alte Dame sie nicht vergessen! Lotta hofft, dass Oma Anna mit ihr, Mama und Papa Weihnachten feiern darf.

BILDKARTEN Wo ist Raffi?

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Anke de Vries u. Charlotte Dematons Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Benjamins Kuschelgiraffe Raffi ist auf einmal verschwunden. Am nächsten Tag liegt eine Postkarte im Briefkasten. Von Raffi! Aus Afrika! Kommt Raffi wieder nach Hause?

Themen: Kuscheltier, Afrika, Verreisen.

BILDKARTEN Das Zebra mit dem Regenschirm

13 Bildkarten zum Bilderbuch von David Hernández Sevillano u. Anuska Allepuz Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Als es nach der langen Trockenzeit in der Savanne zu regnen beginnt, spannt das Zebra seinen bunten Schirm auf und sieht den fallenden Tropfen zu. Nach und nach kommen viele andere Tiere dazu und bitten um ein trockenes Plätzchen. Sogar der Löwe darf unter den Regenschirm und verhält sich friedlich! Themen: Tiere, friedliches Miteinander.

BILDKARTEN Zelöfant und Krökadin

11 Bildkarten zum lustigen Mix-Max-Spiel von Margret Russer Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Nashorn und Zebra, Löwe und Kamel, Dinosaurier und Elefant – mit diesem Kamishibai-Set können Kinder Tiere nicht nur kennenlernen, sondern auch nach Lust und Laune vermischen, neu sortieren und erfinden. Dabei wird aus den verschiedenen Tierteilen dreier Bildkarten jeweils ein neues Tier: fertig sind Kro-ka-din oder Na-lö-kröte. Die lustigen Tierillustrationen können zur Sprachförderung und Wortschatzerweiterung in Kindergarten und Vorschule eingesetzt werden

BILDKARTEN Zogg

21 Bildkarten zum Bilderbuch von Axel Scheffler und Julia Donaldson, mit Begleitheft Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Zogg und die anderen Drachenkindererlernen in der Drachenschule die verschiedenen Drachen-Fähigkeiten: Brüllen, Feuerspeien, Fliegen und Prinzessinnen entführen. Prinzessin Perle jedoch ist eigensinnig! Aber auch hilfsbereit. Sie wird zu Zoggs Flug-Partnerin und hilft ihm beim erfolgreichen Absolvieren aller Aufgaben.

BILDKARTEN Zu Besuch bei Tinto Pinto

10 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Barbara Peters Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Dennis' Kindergartengruppe besucht den Maler Tinto Pinto in seinem Atelier. Doch der Maler hat Rückenschmerzen und kann deshalb die Bilder für die Ausstellung im Krankenhaus nicht fertigstellen. Als Tinto Pintos Freund hat Dennis eine Idee: Die Kindergartenkinder malen für ihn viele fröhliche Bilder, die dann im Krankenhaus ausgestellt werden

BILDKARTEN Zuhause gesucht – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Wieland Freund und Tine Schulz, mit Begleitheft Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Im Tierheim hockt ein kleiner Drache und träumt von einem neuen Zuhause. Doch Drachen sind stachelig, nicht sehr elegant und sie machen viel Dreck! Außerdem ist da noch die Sache mit dem Feuer ... Da haben Hund und Katz, das Meerschwein und sogar der Goldfisch bessere Karten. Aber dann passiert das Wunder der Liebe auf den ersten Blick.

BILDKARTEN Zwei Papas für Tango

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Edith Schreiber-Wicke u. Carola Holland Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Roy und Silo sind anders als die anderen Pinguine im Zoo. Sie zeigen den Pinguinmädels die kalte Schulter und wollen immer nur zusammen sein. Sogar ein Nest bauen sie miteinander. Ein Nest für ein kleines Pinguin-Baby. Aber das geht doch nicht! Doch dann passiert ein kleines Wunder ... Der perfekte Einstieg, um über Familien zu reden, die nicht der "Norm" entsprechen: Was ist eine Regenbogenfamilie? Welche Familienformen gibt es? Themen: Toleranz, Diversität

BILDKARTEN Advent und Weihnachten feiern mit Emma und Paul – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Thema Advents- und Weihnachtszeit.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Als Santa Claus mit dem Schlitten kam

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Susanne Brandt.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Themen: Geschichte zu Weihnachten, Santa Claus, Geschenke.

BILDKARTEN Betül und Nele erleben Advent und Weihnachten

13 Bildkarten zu den Themen Adventsbräuche und Weihnachtsgeschichte.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDKARTEN Das Eselchen und der kleine Engel

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Otfried Preußler u. Christiane Hansen Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Weihnachtsgeschichte um den kleinen Esel, der seine Mutter sucht, die sich auf den Weg zur Krippe in Bethlehem gemacht hat. Der kleine Engel hilft ihm bei seiner Suche. Themen: Winter, Weihnachten, Krippe.

BILDKARTEN Ein Fest für alle

18 Bildkarten zum Bilderbuch von Maike Harel

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Sami und Lia müssen heute ohne ihre Spielgefährten auskommen – die feiern nämlich Weihnachten. Samis und Lias Familien begehen andere Feste, deshalb sind die beiden heute wie immer zum Spielen draußen. Als ihr Fußball ausgerechnet in den Garten des griesgrämigen Herrn Holzspan fliegt, scheint der Weihnachtsfrieden zunächst weiter entfernt als je zuvor... Eine Geschichte über Zusammenhalt, Miteinander und winterliche Feste abseits von Weihnachten.

BILDKARTEN Flunkerfuchs und das Weihnachtswunder

14 Bildkarten zum Bilderbuch von Annette Langen u. Frauke Weldin Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Das pieksige Stachelschwein, der kleine Angsthase und der listige Flunkerfuchs folgen dem leuchtenden Stern in Richtung Bethlehem. Denn dort soll ein Wunder passieren. Themen: Weihnachten, Freundschaft.

BILDKARTEN Ihr Kinderlein kommet – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Nadine Bougie u. Susanne Brandt Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Moritz und die anderen Kindergartenkinder sollen beim Krippenspiel auftreten.

Alle üben fleißig, dann kommt der große Tag. Themen: Krippenspiel, Weihnachten.

BILDKARTEN In der Weihnachtsbäckerei

9 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Rolf Zuckowski u. Julia Ginsbach.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Das bekannte Lied von Rolf Zuckowski erzählt in wunderschönen Bildern.

BILDKARTEN Kein Martinsumzug ohne Malte

9 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Barbara Peters

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die Kinder der Igel-Gruppe freuen sich auf den Martinsumzug. Doch Malte ist krank und seine Laterne ist noch nicht fertig. Das erledigt deshalb sein Freund Lars für ihn. Er bringt die fertige Laterne mit seinem Papa zu Malte nach Hause. Am Abend ist Malte wieder gesund, so dass sie gemeinsam beim Martinsumzug mitgehen können.

BILDKARTEN Der kleine Hirte

8 Bildkarten zur Mitmachgeschichte von Barbara Peters

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die großen Hirten sagen, dass der kleine Hirte Jakob zu nichts nütze ist, und lassen ihn nicht zum Wärmen ans Feuer. Jakob besitzt nur eine Kerze, die warmes Licht spendet. Als eines Nachts ein Engel erscheint, geht Jakob mit den großen Hirten zum Stall, wo Jesus in einer Krippe liegt. Jakob schenkt dem Kind seinen größten Schatz: das Licht seiner Kerze.

BILDKARTEN Der kleine Weihnachtsmann

1 Bildkarten zum Bilderbuch von Anu Stohner u. Henrike Wilson.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Nur weil er zu klein ist, darf der kleine Weihnachtsmann schon wieder nicht die Geschenke verteilen. Doch dann macht der kleine Weihnachtsmann eine Entdeckung: Die Tiere wünschen sich auch einen Weihnachtsmann der Geschenke bringt. Da weiß er, was er zu tun hat, er ist jetzt der Weihnachtsmann der Tiere.

BILDKARTEN Der kleine Weihnachtsmann reist um die weite Welt

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Anu Stohner u. Henrike Wilson.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Kurz vor Heiligabend ist im Heimatdorf der Weihnachtsmänner alles vorbereitet: Die Schlitten sind geputzt, die Geschenke verpackt – die jährliche Weltreise am Weihnachtsabend kann losgehen! Doch dann sind plötzlich alle krank, bis auf den kleinen Weihnachtsmann und den alten Oberweihnachtsmann, der eigentlich nicht mehr auf Weihnachtsreise gehen wollte... Muss jetzt Weihnachten in aller Welt ausfallen?

BILDKARTEN Matteo und der Weihnachtswunschbaum

12 Bildkarten und Begleitheft zur Geschichte von Petra Bartoli y Eckert u. Anna-Lena Kühler Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Matteo hat nur einen Wunsch zu Weihnachten: einen Zauberkasten. Doch leider kann seine Mutter ihm diesen nicht erfüllen. Da entdeckt er einen Weihnachtswunschbaum in der Stadtbücherei. Geht so sein Wunsch vielleicht doch noch in Erfüllung?

Themen: Weihnachten, Helfen.

BILDKARTEN Nikolaus feiern mit Emma und Paul

12 Bildkarten zum Thema Nikolaus, Nikolaustag. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der Nikolaus hat viel zu tun

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Klaus Baumgart, Wolfgang Hering, Bernd Meyerholz Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Wie schafft es der Nikolaus eigentlich, in einer einzigen Nacht alle Geschenke an die vielen Kinder zu verteilen? Fährt er mit der Eisenbahn oder auf Rollschuhen oder mit dem Lkw? Thema: Nikolaus.

BILDKARTEN Sankt Martin

12 Bildkarten erzählen die Geschichte von Sankt Martin. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Sankt Martin feiern mit Emma und Paul

12 Bildkarten zu den Themen Sankt Martin, Martinsfest, Laternenumzug. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Sankt Martinsfest – für Krippe und Kiga

11 Bildkarten erzählen Hintergrund und Brauchtum rund um den Martinstag. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Die schönste Laterne der Welt

14 Bildkarten Bilderbuch von Johanna Lindemann Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Anton freut sich schon seit Tagen auf den Martinsumzug im Kindergarten. Aber als es endlich so weit ist, läuft alles schief: Erst bastelt er versehentlich eine Monsterfanten-Laterne, dann klemmt sich Papa beim Laternenumzug den Finger und die St.-Martin-Laterne fällt in eine Pfütze und ist völlig demoliert. Da kommt ein fremder Mann zur Hilfe, der Anton eine Dosen-Laterne schenkt. Ob das wohl der echte Sankt Martin ist?

BILDKARTEN Die schönsten Winter- und Weihnachtslieder – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zu bekannten traditionellen Liedern mit Begleitheft Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Zu den Bildkarten gibt es im Begleitheft den Liedtext, Notensatz mit Gitarrengriffen. U.a. "Lasst uns froh und munter sein", "Ihr Kinderlein kommet" oder "O Tannenbaum".

BILDKARTEN Das Tannenbäumchen – für Krippe

7 Bildkarten zum Weihnachtsmärchen von Luise Büchner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

In einem schönen Garten stehen viele Bäume – von der Linde bis zum Kirschbaum ist alles vertreten. Auch ein kleiner Tannenbaum steht mitten unter ihnen, aber die anderen machen sich lustig über ihn. Das traurige Bäumchen bekommt Besuch von einem Engel – und der verspricht dem Tannenbäumchen eine große Überraschung!

BILDKARTEN Das Wandergeschenk

19 Bildkarten zur Weihnachtsgeschichte von Eva Christian.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kurz vor Weihnachten verliert der Weihnachtsmann ein winziges Päckchen. Eine kleine Maus findet und behält es. Doch bald bekommt sie ein schlechtes Gewissen. Sie packt etwas anderes in das Päckchen und reicht dieses an eine Amsel weiter. Auch sie will das Geschenk behalten, obwohl es ihr nicht gehört, und steckt deshalb etwas anderes in das Paket. So wandert das Geschenk von einem Tier zum nächsten. Doch wem gehört es wirklich? Der Weihnachtsmann löst das Rätsel.

BILDKARTEN Weihnachten im Stall

15 Bildkarten zur Weihnachtsgeschichte von Astrid Lindgren.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Ein kleines Kind sitzt auf dem Schoß seiner Mutter vor dem wärmenden Feuer. Neugierig will es mehr über Weihnachten erfahren. Darauf erzählt ihm die Mutter in einfachen Sätzen von Jesus Geburt im Stall von Bethlehem. Astrid Lindgrens Weihnachtsbuch berührt Vorlesende und Kinder seit Generationen.

BILDKARTEN Weihnachten mit Omalücke

12 Bildkarten zur Bilderbuchgeschichte von Christian Badel u. Lydia Hauenschild Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Dieses Jahr freut sich Emily nicht richtig auf Weihnachten, denn Oma fehlt ihr. Überall in ihrem Leben hat Oma eine Lücke hinterlassen. Themen: Weihnachten, Tod, Trauer.

BILDKARTEN Weihnachtsbäckerei

14 Bildkarten zur Backanleitung von Nina Held u. Petra Lefin Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der Duft von Weihnachtsplätzchen liegt in der Luft, bunte Streusel und Zuckerguss laden zu kreativen Verzierungen ein – was wäre der Advent ohne leckere Plätzchen? Mit den Kamishibai-Bildkarten werden die Backrezepte für Kinder leicht verständlich und klar präsentiert. So gelingen Engelsaugen, Vanillekipferl und Ausstechplätzchen! Das gemeinsame Backen spricht dabei nicht nur alle Sinne an, sondern fördert auch soziale Kompetenzen und vorausschauendes Denken.

BILDKARTEN Das Weihnachtsfest ist gerettet!

14 Bildkarten zur Geschichte von Silke Borchert u. Dieter Nickel Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Was für ein Unglück: Der Weihnachtsmann ist mit dem Geschenke verteilen überfordert – allein kann er sein Pensum dieses Jahr auf keinen Fall schaffen. Zum Glück haben die klugen Kinder in der Kita-Gruppe Pfiffikus eine großartige Idee ...

Was wäre, wenn ein Weihnachtsosterhase mithilft? Gesagt, getan! Mit einigen Anfangsschwierigkeiten wird aus Weihnachtsmann und Osterhase ein tolles Team. Schließlich ist jeder gut so, wie er ist. Hauptsache, man hilft, wo man kann!

BILDKARTEN Der Weihnachtsschatz

12 Bildkarten zur Geschichte von Ursel Scheffler u. Jutta Timm Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

'Was da wohl drin ist?', fragen sich Klara, Max und Timmy, als sie eine Tüte im Gebüsch entdecken. Aufgeregt untersuchen sie den geheimnisvollen Fund. In der Tüte mit dem Weihnachtsmann-Motiv finden Sie einen kleinen Beutel – mit echtem Geld!

Sie kaufen sich Spielzeug und Weihnachtsgeschenke für ihre Familie, und essen Hamburger mit Pommes. Doch dann erfahren sie zufällig, wer diese Tüte verloren hat: Eine ältere Dame, in dem Geldbeutel war der Rest ihrer Rente Die Kinder beraten, was sie tun können. Da hat Klara plötzlich eine Idee

BILDKARTEN Die Weihnachtswichtel-Wunschmaschine

15 Bildkarten zum Bilderbuch von Betina Gotzen-Beek Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der Wichteljunge Turin und sein Freund, das Eichhörnchen Pirmin, stehen vor einem großen Problem: Die Wunschmaschine der Weihnachtswichtel ist kaputt! Wird es ihnen gelingen, sie zu reparieren, oder müssen dieses Jahr alle Kinder auf ihre Geschenke verzichten?

BILDKARTEN Wichtel Emil und der Weihnachtswirbel

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Annegret Gerleit Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Emil ist ein kleiner Wichtel. Die Adventszeit soll er bei Familie Stern verbringen. Also packt er seine Siebensachen und macht sich auf den Weg. Unterwegs hinterlässt er allerlei Spuren im Wald, auch im Haus der Sterns finden sich Hinweise auf Wichtelstreiche ... Anhand der Spuren im Schnee und der Wichtelstreiche im Haus entdecken die Kinder nach und nach die Geschichte. Erst am Ende tritt Emil persönlich in Erscheinung. Es gibt viel zu raten – so macht der Advent besonders viel Spaß!

BILDKARTEN Das Wichtigste an Weihnachten

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Johannes Hildebrandt u. Nina Dulleck Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Gänsebraten ist wichtig zu Weihnachten, findet der Fuchs. Die Gans ist aus verständlichen Gründen anderer Meinung. Dachs und Ochse können sich wiederum nicht einigen, ob jetzt Pennen oder Saufen am 24. Dezember besser ist. Während die übrigen Tiere in witzigen Dialogen darüber streiten, ob Essen, Trinken oder teure Geschenke zu Weihnachten mehr zählen, erinnert der Esel sie daran, dass es nicht um Trubel und Feierlichkeiten geht, sondern um die Geburt von Jesus! Witzige Tiergeschichte zum Nachdenken über das Wichtigste an Weihnachten.

BILDKARTEN Wundervoller Nikolaus

12 Bildkarten erzählen das Leben des Bischofs Nikolaus. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

KAMISHIBAI BILDKARTEN: Ostern

BILDKARTEN Bakabu und das Osterlied-Ei

13 Bildkarten zum Bilderbuch von Ferdinand Auhser Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

An einem schönen Frühlingsmorgen staunt Ohrwurm Bakabu als er seine Glockenblume begrüßt: Da liegt ein rotes Ei unter der Blume! Schnell macht er sich auf den Weg, um seinen Freunden davon zu erzählen. Doch als sie gemeinsam zurückkommen, ist das Osterlied-Ei verschwunden und der Osterhase verzweifelt auf der Suche danach. Witzige Ostergeschichte.

BILDKARTEN Da drüben sitzt ein Osterhas' - für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Helga Fell u. Antje Bohnstedt Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Zehn prächtig bemalte Eier hat der Osterhase in seinem Korb und jedem, den er trifft, schenkt er eines. Themen: Reime, Ostern, Zählen lernen.

BILDKARTEN Henne, Has' und Osterspaß

9 Bildkarten zum Bilderbuch von Helga Fell u. Antje Bohnstedt

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Hase Hans ist verzweifelt: Die Zeit bis Ostern läuft ihm davon! Wie soll er es nur rechtzeitig schaffen, alle Eier bunt zu bemalen? Da hat seine Frau eine geniale Idee ...

Themen: Ostern, Reime.

BILDKARTEN Das Osterküken

12 Bildkarten zum Bilderbuch von Géraldine Elschner u. Alexandra Junge Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Henne Hilda macht sich Sorgen. Denn seit 21 Tagen brütet sie ihr Ei und das Küken ist noch immer nicht geschlüpft! Doch das hat einen Grund: Ihr Küken hat sich in den Kopf gesetzt, genau am Ostersonntag auf die Welt zu kommen. Thema: Osterfest.

BILDKARTEN Ostern feiern mit Emma und Paul

12 Bildkarten zu den Thema Osterfest und Frühling. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Die Sache mit dem Osterhasen

10 Bildkarten zum Bilderbuch von Ursel Scheffler Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

In der Nacht zum Ostersonntag will Moritz wach bleiben, um den Osterhasen endlich auf frischer Tat zu ertappen. Doch er schläft ein und verpasst den geheimnisvollen Boten. Die Nestersuche am nächsten Morgen wirft viele Fragen auf: Haben die Eltern den Hasen gesehen? Gibt es ihn überhaupt? Welche Rolle spielt Moritz' Stoffhase? Ostergeschichte zum Mitraten und Mitsuchen.

BILDKARTEN Stups, der kleine Osterhase

8 Bildkarten zum Osterlied von Rolf Zuckowski. Illustriert von Julia Ginsbach Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Stups hat es wirklich nicht leicht: Eigentlich soll er fleißig mithelfen, damit bis zum Osterfest alle Eier bemalt und versteckt sind. Leider ist er aber so ungeschickt, dass er von einem Malheur ins nächste stolpert. Rolf Zuckowskis Osterlied über den tollpatschigen kleinen Hasen ist ein Riesen-Mitmach-Spaß für kleine und große Kinder! Komplette Textvorlage, Lied mit Notensatz und Bildergeschichte.

KAMISHIBAI BILDKARTEN: Spiellieder u. Klanggeschichten

BILDKARTEN Frühling wird es nun bald

12 Bildkarten, 1 Musik-CD + 1 Begleitheft zur Klanggeschichte von Elke Gulden u.a.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der Frühlings-Elf zieht aus dem Jahreszeitenhäuschen aus, um alle Tiere des Waldes und die Vögel zum großen Frühlingsfest einzuladen. Doch bevor das Fest losgehen kann, muss er erst der kleinen Schwalbe helfen, ihre beste Freundin nach den langen Wintermonaten zu finden.

BILDKARTEN Grün, grün, grün sind alle meine Kleider

12 Bildkarten zum Spiellied von Eva-Maria Maywald u. Diane Kohnen Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Der Herbst, der Herbst, der Herbst ist da!

13 Bildkarten, 1 Musik-CD + 1 Begleitheft zur Klanggeschichte von Elke Gulden u.a.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Herr Herbst zieht aus seinem Jahreszeitenhäuschen aus, um gemeinsam mit den Kindern Drachen steigen und Blätter im Wind wirbeln zu lassen. Doch da drohen abscheuliche Regenschauer dem Vergnügen ein jähes Ende zu bereiten!

BILDKARTEN Juchhe, der erste Schnee

14 Bildkarten, 1 Musik-CD + 1 Begleitheft zur Klanggeschichte von Elke Gulden u.a.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die Winterfee zieht aus dem Jahreszeitenhäuschen aus, um Frau Holle und ihre Schneeflocken zu besuchen. Die kleinen Flöckchen wollen unbedingt schon schneien.

BILDKARTEN Karl der Bär – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zur Klanggeschichte von Eva-Maria Maywald

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Der kleine Junge und der zottelige Bär Karl sind ein Herz und eine Seele. Zusammen denken sie sich Spiele aus, erleben kleine Abenteuer und helfen sich gegenseitig.

BILDKARTEN Klein Häschen wollt spazieren gehen – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Spiellied von Karina Luzán

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Als Klein Häschen eines Tages in den Bach plumpst und zur Mühle treibt, hat es eine pfiffige Idee: Es hält sich am Mühlrad fest und lässt sich ganz nach oben drehen. Dann springt es ins grüne Gras und hoppelt heim.

BILDKARTEN Meine Biber haben Fieber

12 Bildkarten zum Spiellied von Wolfgang Hering und Bernd Meyerholz Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Meine Oma fährt im Hühnerstall Motorrad

12 Bildkarten zum Spiellied von Bettina Nutz Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

BILDKARTEN Meine Tante aus Marokko – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Spiellied von Margret Russer Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

KAMISHIBAI BILDKARTEN: Spiellieder u. Klanggeschichten

BILDKARTEN Morgens früh um sechs kommt die kleine Hex – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Spiellied von Bettina Nutz Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Old MacDonald had a farm – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zum Spiellied von Margret Russer Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Quacki, der kleine freche Frosch – für Krippe und Kiga

12 Bildkarten zur Klanggeschichte von Elisabeth Wagner u. Margret Russer Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Quackis große Leidenschaft sind dicke schmackhafte Fliegen. Weil es an seinem Teich nur kleine mickrige gibt, beschließt der Frosch auszuwandern. Unterwegs begegnet er immer neuen Tieren und fragt sie: "Wo gibt's meine Leibspeise?"

BILDKARTEN Trarira, der Sommer, der ist da!

14 Bildkarten, 1 Musik-CD + 1 Beiheft zur Klanggeschichte von Elke Gulden u.a. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

O je, die Sommerfee hat verschlafen. "Sommer, Sommer, schnell beeile dich, du musst los!", ruft der Frühlingself. Noch ganz verschlafen, zieht die Sommerfee aus dem Jahreszeitenhäuschen aus, um es endlich richtig Sommer werden zu lassen.

BILDKARTEN Trommel mit Familie Bommel – für Krippe und Kiga

9 Bildkarten zur Klanggeschichte von Kati u. Yannick Breuer Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

In Reimform erleben die Kinder einen Tag mit der Familie Bommel, deren liebstes Hobby das Trommeln ist. Die kleinen Zuschauer werden in die Geschichte einbezogen und sind dazu aufgefordert, einzelne Verse rhythmisch mitzusprechen bzw. durch Trommeln zu begleiten.

BILDKARTEN Die Vogelhochzeit

12 Bildkarten zum Spiellied von Monika Bosch Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

BILDKARTEN Wer will fleißige Handwerker sehn?

12 Bildkarten zum Spiellied von Margret Russer Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Erzählkoffer sind handliche Plastik-Koffer zu verschiedenen Bilderbüchern. Gefüllt sind sie mit einem oder mehreren Bilderbüchern, manchmal zusätzlich in anderen Sprachen, mit Puppen oder didaktischem Material zur Vorbereitung von Vorlese- oder Erzähl-Aktionen.

ERZÄHLKOFFER Alle Kinder dieser Welt

9 Bilderbücher, 5 Fingerpuppen (Kinder der Erde), 1 Begleitheft, 1 Liederbuch mit CD Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

9 verschiedene Bilderbücher der Reihe: Kinder dieser Welt aus dem Carlsen Verlag.

ERZÄHLKOFFER Das Allerwichtigste

1 Bilderbuch in 5 Sprachen, 8 Fingerpuppen, 1 Hör-CD in 8 Sprachen, 1 Pädagogische Anregung

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die Tiere im Wald diskutieren aufgeregt zur Frage: Was ist das Allerwichtigste an ihnen. Diese Fabel lehrt, dass jeder seine eigenen individuellen Stärken hat und wir nicht alle gleich sein müssen

Bilderbuch in deutsch, türkisch, russisch, italienisch, spanisch, griechisch.

ERZÄHLKOFFER Barbapapa

8 Vorlesebücher in 4 Sprachen, 1 Malbuch, 9 Stoffpuppen

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Barbapapa wurde wie eine Blume im Garten geboren. Er kann sich in alle möglichen Formen verwandeln. Er ist sehr freundlich. Jeder mag ihn. Französischer Kinderbuchklassiker aus dem Jahre 1970.

Verschiedene Bilderbücher in deutsch, französisch, italienisch, spanisch

ERZÄHLKOFFER Der blaue Autobus – für Krippe und Kiga

4 Pappbilderbücher, 1 Vorlesebuch in 6 Sprachen, 2 Holzautos

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Der blaue Autobus, vollbeladen mit Kindern, wird vom frechen Pudel Ottokar so angebellt, dass er beinahe in ein Haus hineinfährt. Kinderbuchklassiker von James Krüss.

Kinderbuch "Max fährt mit" in den Sprachen deutsch, arabisch, griechisch, italienisch, russisch, spanisch, türkisch

ERZÄHLKOFFER Besuch vom kleinen Wolf

1 Bilderbuch in 8 Sprachen, 1 Handpuppe, 1 Spielplan, Anregungen,

Folien, Kopiervorlagen

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Was passiert, wenn sich an einem Sonntag ein kleiner Wolf in einen Kindergarten schleicht? Wird er alles beschnuppern – und dann schnell wieder verschwinden? Schließlich haben Wölfe Angst vor Menschen – oder vielleicht doch nicht?

Bilderbuch in deutsch, französisch, italienisch, albanisch, portugiesisch, serbisch, tamilisch, türkisch

ERZÄHLKOFFER Blöde Ziege – dumme Gans

1 Bilderbuch, 1 Handpuppe Ziege, 1 Handpuppe Gans, 1 Begleitheft

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Sie zanken und versöhnen sich: Ziege und Gans sind für Kinder die besten Vorbilder, wenn es um das Lösen von Konflikten geht. Denn hier kommt jede »Partei« zu Wort.

ERZÄHLKOFFER Bobo Siebenschläfer

4 Vorlesebücher, 1 Plüschtier, 2 Windrädchen

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der muntere Bobo Siebenschläfer bringt Kindern viel Spaß an leicht verständlichen Geschichten aus dem Kleinkinderalltag.

ERZÄHLKOFFER Die Bremer Stadtmusikanten

1 Bilderbuch in 5 Sprachen, 4 Ausstechformen, 4 Stofftiere

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Märchenbilderbuch in Deutsch, englisch, italienisch, spanisch, türkisch.

ERZÄHLKOFFER Elmar und seine Freunde

6 Bilderbücher in 7 Sprachen, 1 Stofftier, 1 Stoffbuch, 1 Literaturwerkstatt

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Fassungen in deutsch, polnisch, italienisch, spanisch, arabisch, türkisch, russisch.

Thema: Freundschaft, Anders sein.

ERZÄHLKOFFER Der Farbenverdreher

1 Bilderbuch in 6 Sprachen, 1 Hör-CD in 8 Sprachen, 2 Farbenwürfel,

bunte Stofftücher, Pädagogische Anregungen

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Aus gelb und blau wird grün, das weiß Elsie genau. Aber was wird aus braun und rot? Der Farbenverdreher zeigt es ihr, als er eines Tages in ihrem Bild auftaucht und alles durcheinanderwirbelt ...

Bilderbuch in deutsch, russisch, türkisch, spanisch, italienisch, griechisch.

ERZÄHLKOFFER Ferdinand der Stier

1 Bilderbuch in 2 Sprachen, 1 Stofftier

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Er hätte der wildeste Stier in der Corrida sein können - wenn er nur gewollt hätte! Ferdinand jedoch liebt den Duft von Blumen, dem er sich am liebsten an seinem Platz unter der Korkeiche hingibt...

Kinderbuch in deutsch, englisch.

ERZÄHLKOFFER Frederick

1 Bilderbuch in 5 Sprachen, 1 CD, 1 Fingerpuppe Maus,

1 Handschuhpuppe Maus, 1 Begleitmaterial

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Die Geschichte von der Maus, die nicht wie die anderen für den Winter Körner und Nüsse, sondern Sonnenstrahlen, Farben und Wörter sammelt.

Bilderbuch in deutsch, französisch, italienisch, englisch, spanisch.

ERZÄHLKOFFER Freunde

4 Bilderbücher in 4 Sprachen, 3 Stofftiere, Bildkarten, 3 Begleitmaterialien

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Geschichte der drei Freunde von Mullewapp, Franz von Hahn, Johnny Mauser und der dicke Waldemar.

Bilderbuch in deutsch, spanisch, türkisch, englisch.

ERZÄHLKOFFER Für Hund und Katz ist auch noch Platz

4 Bilderbücher in 4 Sprachen, 1 Stoffpuppe "Hexe"

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eine Reise auf dem Hexenbesen ist lustig, vor allem, wenn noch Platz ist, für Hund und Katz und Frosch und Vogel. Doch auch für Hexen ist das Leben voller Gefahren. Besonders wenn die Hexe einem gefräßigen Drachen vor die Füße fällt. Gut, wenn man Freunde hat, die einem aus der Patsche helfen.

Bilderbuch in deutsch, englisch, französisch, spanisch.

ERZÄHLKOFFER Die Geschichte vom Löwen, der nicht schreiben konnte

1 Bilderbuch in 2 Sprachen, 1 Handpuppe Löwe, 1 Handpuppe Löwin, 1 Malheft, Bildkarten, 2 Begleitmaterialien

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Bevor er sie küsst, soll der Löwe der schönen Löwin unbedingt einen Brief schreiben. Da er nicht weiß, wie das geht, bittet er Affe, Nilpferd und Giraffe, ihm zu helfen. Doch was die schreiben, gefällt dem Löwen keineswegs. Bilderbuch in deutsch und spanisch

ERZÄHLKOFFER Die Geschichte vom kleinen Siebenschläfer

4 Bilderbücher, 1 Stofftier

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Niedliche Geschichten um den kleinen Siebenschläfer und seine Freunde. Mal kann er nicht einschlafen, ist den ganzen Tag lang grummelig und will auf keinen Fall seine Schnuffeldecke hergeben. 3 Bilderbücher in deutsch, 1 Bilderbuch in türkisch.

ERZÄHLKOFFER Glück – Starke Gefühle erleben

5 Bilderbücher, 1 Begleitmaterial mit Projektvorschlägen

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Projektheft aus dem Programm Beltz Nikolo für den Einsatz in der Kita.

ERZÄHLKOFFER Der Grüffelo

1 Bilderbuch, 2 Spielbücher, 1 Musik-CD, 1 Handpuppe, 3 Fingerpuppen, 1 Stofftier,

Begleitmaterial

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

ERZÄHLKOFFER Der Grüffelo 2

1 Bilderbuch in 3 Sprachen, 1 Handpuppe, 1 Fingerpuppe,

1 Mitmachheft, Bildkarten, Puzzle, Begleitmaterial.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Bilderbuch in deutsch, englisch, spanisch.

ERZÄHLKOFFER Das Grüffelokind

Thema: Winter, Mut, Fantasie.

1 Bilderbuch, 3 Stoffpuppen, 1 Musik-CD

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Bilderbuch in deutsch, italienisch.

ERZÄHLKOFFER Hänsel und Gretel

1 Vorlesebuch in 7 Sprachen, 1 Wimmelbilderbuch, 4 Fingerpuppen

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Märchen-Vorlesebuch in deutsch, albanisch, englisch, italienisch, portugiesisch, serbisch, spanisch.

ERZÄHLKOFFER Heule Eule

1 Bilderbuch in 6 Sprachen, 1 Handpuppe.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die kleine Eule heult und heult. Niemand weiß warum. Und alle Versuche, das Eulenkind zu trösten, schlagen fehl. Schließlich ist nicht einmal sicher, dass die kleine Eule selbst weiß, warum sie heult.

Bilderbuch in deutsch, griechisch, italienisch, russisch, spanisch, türkisch.

ERZÄHLKOFFER Jan & Henry

3 Vorlese-/ Bilderbücher, 2 Handpuppen

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Abend für Abend werden die Erdmännchen Jan und Henry durch seltsame Geräusche vom Einschlafen abgehalten: Mal ist es ein Pfeifen, mal ein Quaken oder ein Quietschen. Woher kommen diese Geräusche nur? Ist es nur eine quietschende Tür oder vielleicht doch eine Oma in Ritterrüstung, die Pudding kocht? Lustige Vorlesegeschichten zum Miträtseln für Kinder.

ERZÄHLKOFFER Karlchen

8 Vorlese- und Bilderbücher in 2 Sprachen, 1 Handpuppe, 1 Memospiel.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Manchmal hat Karlchen den Kopf voll verrückter Ideen. So will er zum Beispiel, dass mitten im Sommer Weihnachten ist - damit er nicht so lange auf Geschenke warten muss. Mal spielt er schön mit Kusine Käthe, mal muss er sich mit ihr streiten.

Bilderbücher in deutsch, spanisch.

ERZÄHLKOFFER Kater Karlchen und der Punktehund

1 Bilderbuch in 6 Sprachen, 2 Stofftiere.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Wenn Kater Karl und der Punktehund allein zu Hause sind, passieren oft die verrücktesten Dinge. Was wird es wohl heute sein? Ein Tipp: Es hat mit Wasser zu tun...

Bilderbuch in deutsch, englisch, türkisch, spanisch, griechisch, italienisch.

ERZÄHLKOFFER Der kleine Drache Kokosnuss

3 Vorlesebücher, 1 Stoffpuppe, 3 Fingerpuppen mit Spielbühne, Begleitmaterial Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kokosnuss ist ein mutiger und vor allem neugieriger kleiner Feuerdrache, der mit seinen Eltern auf einer bisher unentdeckten Insel lebt.

ERZÄHLKOFFER Das kleine Ich bin ich

1 Kinderbuch in 6 Sprachen, 1 Memospiel, 2 Begleitmaterialien, 1 Stofftier.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kinderbuchklassiker in deutsch, englisch, russisch, kroatisch, serbisch, türkisch.

ERZÄHLKOFFER Die kleine Raupe Nimmersatt

1 Bilderbuch in 3 Sprachen, 1 Stoffpuppe, 1 Handpuppe,

1 Handschuhpuppe, 1 Korb mit Früchten, 1 Begleitmaterial.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Bilderbuch in deutsch, englisch, türkisch.

ERZÄHLKOFFER Das kleine WIR

4 Vorlesebücher, 1 Stoffpuppe

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

"Das kleine WIR" entsteht überall dort, wo es ein Miteinander gibt. Es wohnt im Herzen, mag Tee und Kuchen. Es hat Zauberkräfte, macht mutiger und hilft dabei, Hindernisse zu überwinden. Doch wenn man sich streitet schrumpft das kleine WIR und verschwindet schließlich. Wie bekommt man es zurück? Liebevolle Vorlesegeschichten für Kinder um das Wir-Gefühl.

ERZÄHLKOFFER Kleiner Rabe Socke

2 Bilderbücher in 3 Sprachen, 1 Handpuppe, 1 Stoffpuppe, 1 Musik-CD

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Fassungen in deutsch, italienisch, polnisch. Thema: Freunde, Streiten.

ERZÄHLKOFFER Lieselotte

3 Bilderbücher in 4 Sprachen, 1 Stofftier.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Lustige Geschichten der Kuh Lieselotte, die mit Bäuerin und Freunden auf einem Bauernhof lebt.

3 verschiedene Lieselotte-Bilderbücher in deutsch, polnisch, spanisch, englisch.

ERZÄHLKOFFER Mama Muh

2 Bilderbücher in 4 Sprachen, 2 Stofftiere

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Mama Muh, die neugierigste Kuh aller Zeiten, macht vor gar nichts Halt. Unerschrocken probiert sie erst einmal alles aus.

2 Bilderbücher in deutsch, spanisch/katalanisch, polnisch, türkisch.

ERZÄHLKOFFER Oh, wie schön ist Panama

Kinderbuch in 5 Sprachen, 2 Stofftiere, Bildkarten,

1 Mitmachheft, 1 Begleitmaterial

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Bekanntes Kinderbuch des Autoren Janosch in deutsch, englisch, italienisch, spanisch, türkisch.

ERZÄHLKOFFER Peter & Piet

2 Bilderbücher, 2 Sachbücher, 1 Stofftier

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Haben Bäume eine eigene Sprache? Müssen Baumkinder in die Schule gehen? Warum haben Waldtiere Angst vor Menschen? Der Förster Peter Wohlleben und Eichhörnchen Piet beantworten Fragen rund um den Wald und die Waldtiere. Hervorragend geeignete Vorlesebücher für wissbegierige Kinder.

ERZÄHLKOFFER Pettersson und Findus - Eine Geburtstagstorte für die Katze

5 Bücher in 5 Sprachen, 1 DVD-Lesung in Gebärdensprache,

2 Handpuppen, 1 Rätselbuch, 1 Liederbuch mit CD

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Jedes Mal, wenn seine Katze Geburtstag hat, backt der alte Pettersson ihr eine Pfannkuchentorte. Und er muss oft backen, denn Findus hat gleich dreimal im Jahr Geburtstag. Bilderbuch in deutsch, italienisch, polnisch, türkisch, arabisch.

ERZÄHLKOFFER Der Regenbogenfisch entdeckt die Tiefsee

4 Bilderbücher in 5 Sprachen, 1 Fingerpuppe, 1 Stoffbuch, 1 Malbuch,

1 Begleitmaterial

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

In der Tiefe entdeckt der Regenbogenfisch eine faszinierende Meereswelt und lernt dabei viele neue und interessante Freunde kennen.

Bilderbuch in deutsch, italienisch, russisch, spanisch, türkisch

ERZÄHLKOFFER Rotkäppchen

4 Bücher in 19 Sprachen, 2 Handpuppen, Fingerpuppenset

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Märchenbuch mit Textvorlagen in deutsch, litauisch, lettisch, slowenisch, polnisch, tschechisch, slowakisch, schwedisch, dänisch, holländisch, englisch, portugiesisch, spanisch, französisch, italienisch, ungarisch, finnisch, estnisch, griechisch.

ERZÄHLKOFFER Die Schnecke und der Buckelwal

5 Bücher in 5 Sprachen, 1 Stofftier

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die abenteuerliche Reise der kleinen Schnecke und des Wals, der ihr die Wunder dieser Welt zeigt. Doch, wie man weiß, steckt die Welt auch voller Gefahren, und da ist es nur gut, wenn man einen Freund hat, der einen in höchster Not rettet - auch wenn der so klein ist wie eine Seeschnecke.

Bilderbuch in deutsch, englisch, spanisch, türkisch, ukrainisch.

ERZÄHLKOFFER Steinsuppe

1 Bilderbuch, 1 Handpuppe, 1 Korb mit Gemüse, 1 Topf, 1 Kochlöffel, Begleitmaterial Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Ein alter Wolf nähert sich dem Dorf der Tiere. Bei der Henne will er sich aufwärmen und Steinsuppe kochen. Weil sich die anderen Tiere um die Henne sorgen, tauchen sie nacheinander bei ihr auf, um nach dem Rechten zu sehen.

ERZÄHLKOFFER Was wächst denn da?

4 Bilderbücher in 3 Sprachen, 1 Gartenset, Bildkarten, 1 Projektheft, Begleitmaterial Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

In diesem Jahr verbringt Sophie ganz viel Zeit bei den Großeltern. Die haben einen großen Garten, in dem Kartoffeln und Mais, Tomaten, Erbsen, Paprika und Gurken wachsen. Sophie lernt, was alles zu tun ist, bevor man ernten kann.

Bilderbuch in deutsch, englisch, italienisch.

ERZÄHLKOFFER Weißt du eigentlich, wie lieb ich dich hab?

3 Bilderbücher in 2 Sprachen, 1 Stofftier, 1 Fingerpuppe Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der kleine Hase hat den großen Hasen lieb. Wie lieb? Sooo lieb hat er ihn und breitet die Ärmchen aus. Mindestens genauso lieb hat der große Hase ihn.

ERZÄHLKOFFER Wimmlingen – für Krippe und Kiga

6 Bilderbücher, 1 Lieder-Buch, 1 Memo-Spiel, 1 Musik-CD Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Die gereimten Texte sind ein großer Vorlesespaß, die Bilder laden ein, auf Entdeckungsreise in der bunten Stadt Wimmlingen zu gehen. 6 verschiedene Wimmelbücher aus der bekannten Reihe.



ERZÄHLSCHIENEN

Erzählschienen stellen eine ganz neue Methode zum anschaulichen Erzählen dar. Während des Erzählens werden Orte und Kulissen in der Erzählschiene aufgebaut und bewegt, dabei können Kinder auf vielfache Weise einbezogen werden. Sie können die Personen während der Erzählung bewegen, Varianten durchspielen, eine Fortsetzung erfinden oder die gesamte Geschichte nachspielen. Eigene Kulissen und Figuren können dabei genauso zum Einsatz kommen wie die folgenden Geschichten mit Figuren. Für das Arbeiten mit den Geschichten können Sie bei uns eine Erzählschiene entleihen.

ERZÄHLSCHIENEN: Märchen

ERZÄHLSCHIENE Die Bremer Stadtmusikanten

1 Begleitheft, 13 Spielfiguren zum Märchen der Brüder Grimm Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

ERZÄHLSCHIENE Der dicke fette Pfannkuchen

1 Begleitheft, 5 Beilagen, 11 Spielfiguren zum bekannten deutschen Volksmärchen Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

ERZÄHLSCHIENE Frau Holle

1 Begleitheft, 13 Spielfiguren zum Märchen der Brüder Grimm Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

ERZÄHLSCHIENE Goldlöckchen und die drei Bären

1 Begleitheft, 4 Beilagen, 10 Spielfiguren zum englischen Märchen Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

ERZÄHLSCHIENE Hänsel und Gretel

1 Begleitheft, 18 Spielfiguren zum Märchen der Brüder Grimm Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

ERZÄHLSCHIENE Hase und Igel

1 Begleitheft, 13 Spielfiguren zum Märchen der Brüder Grimm Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

ERZÄHLSCHIENE Der Kartoffelkönig – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 4 Beilagen,13 Spielfiguren zum Volksmärchen Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

ERZÄHLSCHIENE Sterntaler

1 Begleitheft, 17 Spielfiguren zum Märchen der Brüder Grimm Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

ERZÄHLSCHIENEN: Sachgeschichten

ERZÄHLSCHIENE Buchstaben lernen mit der Erzählschiene

1 Begleitheft, 2 Spielfiguren, 60 Bild-Buchstabenkarten zum Material von Gabi Scherzer Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kreatives Silbentraining mit Bild-Buchstabenkarten für 10 Spielvarianten. Geeignet für Kita, Vorschule, Grundschule.

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul auf dem Bauernhof – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 17 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Geschichte rund um einen sommerlichen Tag am See mit Emma und Paul.

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul am See – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 22 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Geschichte rund um einen sommerlichen Tag am See mit Emma und Paul.

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul erleben den Frühling – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 15 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul erleben den Herbst – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 12 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul erleben den Winter – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 15 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul erleben den Sommer – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 14 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul feiern Fasching, Fastnacht & Karneval – Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 18 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul wollen gesund bleiben – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 16 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Geschichte rund um die Themen Kranksein und Gesundheit.

für

ERZÄHLSCHIENEN: Sachgeschichten

ERZÄHLSCHIENE Die Erzählschiene

1 Begleitheft, 8 Spielfiguren zum Material von Gabi Scherzer

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kurze Anleitung für das Arbeiten mit der Erzählschiene, mit der Startergeschichte "Lori auf See".

ERZÄHLSCHIENE Die kleine Wolke und die Grundformen

1 Begleitheft, 10 Spielfiguren zur Geschichte von Nicole Roth Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

MINT-Mitmachgeschichte. Die kleine Wolke auf der Erde gelandet! Hier trifft sie auf alle möglichen geometrischen Formen: Vom Dreieck über den Kreis bis zum Fünfeck präsentiert sich jede Form mit ihren Eigenheiten.

ERZÄHLSCHIENE Die kleine Wolke und die Regenbogen-Tintenfische

1 Begleitheft, 10 Spielfiguren zur Geschichte von Nicole Roth Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

MINT-Mitmachgeschichte. Erste Farbenlehre mit der Geschichte um die Wolke Kumulus und die leuchtend bunten Tintenfische.

ERZÄHLSCHIENE Laute und Reime entdecken mit der Erzählschiene

1 Begleitheft, 4 Spielfiguren, 48 Bild-Wortkarten zum Material von Gabi Scherzer Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kreatives Lernspiel für 10 Spielvarianten zur Förderung der phonologischen Bewusstheit und der Laut- und Reimerkennung. Geeignet für Kita, Vorschule, Grundschule.

ERZÄHLSCHIENE Seppel lernt Zähneputzen – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 8 Spielfiguren zum Kasperletheaterstück von Ulrike Münch. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Beim Kasperletheater können schon die Kleinsten mitmachen. Gretel und Kasper erklären dem Seppel, warum Zähneputzen so wichtig ist.

ERZÄHLSCHIENE Silben begreifen mit der Erzählschiene

1 Begleitheft, 6 Spielfiguren, 48 Bild-Wortkarten zum Material von Gabi Scherzer Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kreatives Silbentraining mit Bild-Wortkarten für 10 Spielvarianten. Geeignet für Kita, Grundschule, DaZ und Therapie.

ERZÄHLSCHIENEN: Bilderbuchgeschichten

ERZÄHLSCHIENE Benno Bär- für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 10 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Susanne Brandt u. Margret Russer Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Benno Bär freut sich auf sein warmes Zuhause. Nach einer langen Wanderung steht er vor seiner Haustür doch den Haustürschlüssel sucht er vergebens. Nun steht er da, draußen im tiefsten Schnee und weiß sich keinen Rat. Doch wenn man Freunde hat, findet sich gemeinsam auch eine Lösung. Eine Geschichte zum Thema Freundschaft und Hilfsbereitschaft.

ERZÄHLSCHIENE Elmar – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 9 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von David McKee Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Der kunterbunte Elefant Elmar ist immer zu Späßen aufgelegt und unterhält die ganze Herde. Eine Geschichte vom Anderssein und davon, wie Individualität die Gemeinschaft bereichert.

ERZÄHLSCHIENE Emma – Ohne dich wäre' die Welt nur halb so schön!

1 Begleitheft, 14 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Heidi Leenen u.a. Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die Geschichte von Emma, der kleinen Schnecke, die ihre ganz eigenen Fähigkeiten entdeckt. Mit ihrem Talent fürs genaue Beobachten begeistert sie die ganze Tierschar mit ihren Geschichten.

ERZÄHLSCHIENE Ferri: Mutig ist, wer Hilfe holt!

1 Begleitheft, 11 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Gertraud Mesner u.a. Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Ferri der Fisch versteht die Welt nicht mehr: Eigentlich verbringt er gerne Zeit mit seinen Freunden. Doch plötzlich sind alle gemein zu ihm, nennen ihn einen Schreihals und eine Heulsuse und drohen ihm, wenn er sich wehren will. Zuhause möchte er nichts darüber erzählen, weil er sich schämt. Zum Glück ist da aber noch Wali, der kluge Wal. Er beobachtet das Geschehen und versucht Ferri zu helfen. Altersgerecht Geschichte zum Thema Mobbing.

ERZÄHLSCHIENE Henry: Handy gut, alles gut?

1 Begleitheft, 9 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Jakob Ilakovac, Anke Noppenberger u. Antje Bohnstedt

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Henry hat sein erstes Handy bekommen – aus Schokolade. Das ist erstmal besser so, findet er. Denn Henry beobachtet, was übermäßiger Handykonsum bei Freund Ono alles anrichtet. Er weiß auch, wie verstörend manche Funde im Internet sind und wie seine Schwester unter den Folgen eines unbedacht verschickten Fotos leidet.

Altersgemäß erzählt die Geschichte von den Risiken der Smartphone-Nutzung.

ERZÄHLSCHIENE heute bin ich

1 Begleitheft, 14 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Mies van Hout Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Die Fisch-Figuren aus dem bekannten Bilderbuch mit ihren verschiedenen Emotionen und Gefühlen laden Kinder zu kreativen Gesprächen, Erzählungen und Vergleichen ein.

ERZÄHLSCHIENEN: Bilderbuchgeschichten

ERZÄHLSCHIENE Ich war das nicht!

1 Begleitheft, 14 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Lydia Hauenschild u. Antje Bohnstedt

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eigentlich sind Klara und Leo beste Freunde. Doch dann geht beim Spielen Leos Elefant kaputt. Leo ist superoberwütend. Themen: Streiten, Versöhnung.

ERZÄHLSCHIENE Kasper und das lila Krokodil – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 8 Spielfiguren zum Kasperletheaterstück von Ulrike Münch Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Beim Kasperletheater können schon die Kleinsten mitmachen. Sie helfen dem Kasper und Seppel bei der Suche nach einer Lösung.

ERZÄHLSCHIENE Kasper und die verhexte Großmutter – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 6 Spielfiguren zum Kasperletheaterstück von Jakob Ilakovac Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Beim Kasperletheater können schon die Kleinsten mitmachen. Sie helfen dem Kasper und seiner Großmutter bei der Suche nach einer Lösung.

ERZÄHLSCHIENE Die kleine Raupe Nimmersatt – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 16 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Eric Carle Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Der bekannte Bilderbuchklassiker um die Metamorphose der kleinen Raupe.

ERZÄHLSCHIENE Der Regenbogenfisch

1 Begleitheft, 16 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Marcus Pfister Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Der Regenbogenfisch mit seinem schillernden Schuppenkleid ist der allerschönste Fisch im ganzen Ozean. Da er aber auch eitel und stolz ist, wird er mit der Zeit immer einsamer. Da merkt er, dass man Freunde nicht durch Schönheit gewinnen kann. Er überwindet seinen Stolz und beginnt, seine Glitzerschuppen an die anderen Fische zu verteilen.

ERZÄHLSCHIENE Tobi: Schlechte Geheimnisse darfst du nicht für dich behalten!

1 Begleitheft, 16 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Gertraud Mesner, Beate Welsch u. Antje Bohnstedt

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Tobi geht es gar nicht gut. Seit er aus dem Wochenende zurück ist, will er nicht mehr mit seiner Freundin spielen und ist sehr abweisend. Den Grund hält er geheim! Zum Glück kann Greta ihn überzeugen, dass es gute und hässliche Geheimnisse gibt. Die schlechten muss man verraten und sich Hilfe holen! Themen: sexuelle Übergriffe, Missbrauch, Kinderschutz.

ERZÄHLSCHIENE Was steckt dahinter? – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 10 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Kathrin Schärer Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

Ein interaktives Tier-Versteckspiel zum Raten, Mit- und Nachsprechen.

ERZÄHLSCHIENEN: Martinsfest, Nikolaus, Weihnachten

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul feiern Advent und Weihnachten – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 19 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul feiern Nikolaus – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 11 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul feiern St. Martin – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 12 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

ERZÄHLSCHIENE Eselchen Zippora auf dem Weg nach Bethlehem

1 Begleitheft, 12 Spielfiguren zur Geschichte von Martina Helms-Pöschko Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Das kleine Eselchen Zippora gehört Maria und Josef, die sich auf den langen Weg nach Bethlehem machen. Unterwegs begegnen sie vielen Menschen und Tieren, die sich ihnen anschließen. Zu guter Letzt erreichen alle wohlbehalten Bethlehems Stall.

ERZÄHLSCHIENE Die Geschichte von Sankt Martin

1 Begleitheft, 8 Beilagen, 17 Spielfiguren zur Geschichte von Gabi Scherzer Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

ERZÄHLSCHIENE Kasper und der verschwundene Nikolaus – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 7 Spielfiguren zum Kasperletheaterstück von Rita Diepmann Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

ERZÄHLSCHIENE Sankt Martin

1 Begleitheft, 8 Beilagen, 14 Spielfiguren zur Geschichte von Petra Lefin Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

ERZÄHLSCHIENE Wundervoller Nikolaus

1 Begleitheft, 5 Beilagen, 11 Spielfiguren zur Geschichte von Petra Lefin Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

ERZÄHLSCHIENEN: Ostern

ERZÄHLSCHIENE Emma und Paul feiern Ostern – für Krippe und Kiga

1 Begleitheft, 14 Spielfiguren zur Sachgeschichte von Monika Lehner Geeignet für Kinder ab 1 Jahr.

ERZÄHLSCHIENE Henne, Has' und Osterspaß

1 Begleitheft, 15 Spielfiguren zur Bilderbuchgeschichte von Helga Fell Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eine witzige Reimgeschichte um Hans den Hasen. Wird er es noch schaffen bis Ostern viele bunte Eier ins Nest zu legen? Zum Glück hat seine Frau eine tolle Idee, und die kooperationsbereiten Hühner helfen ihm mit.

GESCHICHTENSÄCKCHEN

In farbigen Stoffsäckchen befinden sich Holzfiguren und Material zu einem Märchen, einer Alltagssituation oder einem Lied. Kleine Geschichten, die Kinder aus ihrem Alltag, aus Märchen oder Liedern kennen, werden nachgespielt Kinder können so über ihre Gefühle und Erlebnisse berichten und erweitern ihren Wortschatz.

Ähnlich sind die **Geschichtensäckchen mit Fingerpuppen**. Im Stoffsäckchen befindet sich ein Bilderbuch, meist mit gereimten Text und dazu passenden Fingerpuppen. Die Geschichten eignen sich zum Vorlesen und regen Kinder zum Mitmachen an. Ein hervorragendes Material zur Sprachförderung.

GESCHICHTENSÄCKCHEN Die Bremer Stadtmusikanten

Märchen

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr

Inhalt: Esel, Hund, Katze, Hahn, Hütte, 3 Räuber, Tisch, Teller, 2 Karten mit Geschichte (deutsch, englisch)

GESCHICHTENSÄCKCHEN Die drei kleinen Schweinchen

Märchen

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr

Inhalt: 3 Schweine, Wolf, Holzklötze, Strohballen, Ziegelsteine, Häusersäckchen, 2 Karten mit Geschichte (deutsch, englisch)

GESCHICHTENSÄCKCHEN Fünf fahren über den See

Mathematik

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr

Inhalt: Schiff, See, Kuh, Fährmann, Pferd, Schwein, Schaf, Hahn, 2 Karten mit Geschichte (deutsch, englisch)

GESCHICHTENSÄCKCHEN Im Bad

Alltagssituation

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr

Inhalt: Mama, Papa, Kind, Baby, Badewanne, Waschbecken, Toilette

GESCHICHTENSÄCKCHEN Spielplatz

Alltagssituation

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr

Inhalt: Wippe, Rutsche, Tanne, Pappel, Taube, Bank und Hund aus Holz, Oma, Opa, 2 Kinder, 2 Karten mit Geschichte (deutsch, englisch)

GESCHICHTENSÄCKCHEN Die zwei Böcklein

Märchen

Geeignet für Kinder ab 1 Jahr

Inhalt: 2 Böcke, 3-teilige Brücke, Fluss, 2 Karten mit Geschichte (deutsch, englisch)

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen Es wird Sommer hier im Wald

Bilderbuch von Katharina Staar u. Henrike Lippa. Erstes Sachwissen über Waldtiere in

Reimform. Geeignet für Kinder ab 1,5 Jahre

Inhalt: 1 Bilderbuch, 1 Fingerpuppe: Eule

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen Die Eule mit der Beule

Bilderbuch von Tanja Jacobs u. Susanne Weber. Geschichte über Trost und Fürsorge in einfachen Reimen. Geeignet für Kinder ab 1,5 Jahre

Inhalt: 1 Bilderbuch, 1 Fingerpuppe: Eule

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen Fingerpuppen-Geschichten

Lustige Tierreime für die Kleinsten von Ute Schröder u. Carmen Eisendle. Geeignet für Kinder ab 1 Jahr

Inhalt: 1 Begleitheft, 24 Karten, 11 Fingerpuppen: Affe, Nilpferd, Ente, Hund, Frosch, Hase, Eule, Panda, Elefant, Kuh, Maus

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen Hopp, Hopp, Hopp, Pferdchen lauf Galopp

Bilderbuch zum Kinderliedklassiker in Reimform. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre Inhalt: 1 Bilderbuch, 1 Fingerpuppe: Pferd

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen Kennst du Pettersson und Findus

Bilderbuch von Sven Nordqvist. Erste Geschichte um den alten Pettersson und seinen Kater Findus. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre

Inhalt: 1 Bilderbuch, 1 Fingerpuppe: Kater Findus

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen Eine Pusteblume für Dich!

Bilderbuch von Regina Schwarz u. Julia Dürr. Lustige Reimgeschichte um die Entstehung einer Pusteblume. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre

Inhalt: 1 Bilderbuch, 1 Fingerpuppe: Eichhörnchen

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen Schau mal, wer da tanzt

Bilderbuch von Estrella Ortiz u. Paloma Valdivia. Ein Buch zum Singen, Mitmachen, Anschauen, Tanzen in vier Sprachen. Geeignet für Kinder ab 1,5 Jahre Inhalt: 1 Bilderbuch, 6 Fingerpuppen: Pferd, Schwein, Schaf, Huhn, Kuh, Hase

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen Winke dem Wal

Bilderbuch von Nico Sternbaum. Lustiges Mitmachbuch zum Schütteln, Schaukeln, Pusten, Klopfen. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre

Inhalt: 1 Bilderbuch, 7 Fingerpuppen: Tiger, Elefant, Kind, Wal, Maus, Löwe, Igel

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen Winke, Winke, mach mal mit!

Bilderbuch um Kind und seinen Bär, Reime und Bewegung zur spielerischen Sprachförderung. Geeignet für Kinder ab 1,5 Jahre

Inhalt: 1 Bilderbuch, 1 Fingerpuppe: Eule

GESCHICHTENSÄCKCHEN mit Fingerpuppen Zebra, Nilpferd und Gazelle laufen schnell zur Haltestelle

Bilderbuch von Christian u. Fabian Jeremies. Lustiges Spaßbuch zum Mitraten und Entdecken, in Reimform. Geeignet für Kinder ab 2 Jahre

Inhalt: 1 Bilderbuch, 11 Fingerpuppen: Bär, Hund, Löwe, Huhn, Tiger, Krokodil, Ente, Affe, Giraffe, Zebra, Dachs

KNIEBÜCHER

Ein Kniebuch ist ein Bilderbuch mit Spiralbindung in einem großen Querformat, das sitzend auf den Knien des Vortragenden präsentiert wird. Beim Vorlesen betrachten die Kinder die großen Abbildungen auf der ihnen zugewandten Seite. Dem Vorlesenden steht auf der Rückseite neben verkleinerten Abbildungen auch der Text zum Vorlesen zur Verfügung.

KNIEBUCH Der barmherzige Samariter

Kniebuch von Ellen Strauß-Wallisch.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Thema: biblische Geschichte, Helfer, mit CD

KNIEBUCH Conni kommt in die Schule

Kniebuch von Liane Schneider.

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Thema: Einschulung, erster Schultag

KNIEBUCH Conni macht Musik

Kniebuch von Liane Schneider.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Thema: Musikschule, Instrumente

KNIEBUCH Echte Freunde

Kniebuch von Milly Mille u. Antje Bohnstedt.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Thema: Freundschaft, Streiten

KNIEBUCH Ente, Igel, Kuh und Du

Kniebuch von Hilary Faust.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Thema: Zahlengeschichten, mathematische Bildung

KNIEBUCH Die Geschichte vom riesig großen Ei und was in ihm steckt

Kniebuch von Otto Bauernfeind.

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Thema: Anders sein. Die Tiere der Insel entdecken ein Ei, aus dem Anatol schlüpft: ein merkwürdiges, stotterndes Wesen. Anatol ist anders als die anderen Tiere.

KNIEBUCH Ich habe einen Freund, der ist Feuerwehrmann

Kniebuch von Ralf Butschkow.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

KNIEBUCH Im Dorf der Indianer

Kniebuch von Nina Schindler.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Thema: Indianer

KNIEBUCH Klara kann das schon alleine! – für Krippe

Kniebuch von Petra Bartoli y Eckert.

Geeignet für Kinder von 1 - 3 Jahren.

Thema: Mitmachgeschichten, Krippe. Neun Geschichten aus der Lebenswelt der Kleinsten.

Mit kleinen Anregungen zum Mitmachen.

KNIEBÜCHER

KNIEBUCH Klara und die Mäuse entdecken den Frühling

Kniebuch von Ingrid Biermann u. Katja Jäger.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Thema: Frühling, Sprachförderung, mathematische Bildung. Liebevoll illustrierte Wimmelbilder im Kniebuchformat lassen Kinder die Abenteuer von Klara und ihrer Mäusebande hautnah und aktiv miterleben.

KNIEBUCH Klara und die Mäuse auf Reisen

Kniebuch von Ingrid Biermann u. Katja Jäger.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Thema: Sommer, Sprachförderung, mathematische Bildung

KNIEBUCH Klara und die Mäuse entdecken den Herbst

Kniebuch von Ingrid Biermann u. Katja Jäger.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Thema: Herbst, Sprachförderung, mathematische Bildung

KNIEBUCH Klara und die Mäuse entdecken die Weihnachtszeit

Kniebuch von Ingrid Biermann u. Katja Jäger.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Thema: Winter, Weihnachten, Sprachförderung, mathematische Bildung

KNIEBUCH Nikolaus – der Bischof von Myra

Kniebuch von Ellen Strauß-Wallisch.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Thema: Nikolaustag, Nikolausbräuche, mit Musik-CD

KNIEBUCH Paula kommt in die Schule

Kniebuch von Ulrike Holzwarth-Raether.

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Thema: Einschulung, erster Schultag.

KNIEBUCH Die Piraten

Kniebuch von Stefanie Panzer. Mit Liedern von Daniel "Dän" Dickopf.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Thema: Piraten, Sprachförderung, Wortschatz. Mit 2 Musik-CDs

KNIEBUCH St. Martin – aus dem Leben eines heiligen Mannes

Kniebuch von Ellen Strauß-Wallisch.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Thema: Martinstag, Martinsbräuche, mit Musik-CD

KNIEBUCH Ein Tag auf der Ritterburg

Kniebuch von Christa Holtei.

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Thema: Ritter, Burgen.

Heute ist ein besonderer Tag auf der Ritterburg: Ein Turnier findet statt.

KNIEBÜCHER

KNIEBUCH Wie Anatol über das weite Meer segelt

Kniebuch von Otto Bauernfeind.

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Thema: Freunde, Reisen, Unbekanntes. Fortsetzung der Geschichte um Anatol.

KNIEBUCH Wie sich Tulpen, Bienen und ein kleiner Kater über den Frühling freuen

Kniebuch von Otto Bauernfeind.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Thema: Jahreszeit, Natur

KNIEBUCH Wolle, der kleine Braunbär – für Krippe und Kiga

Kniebuch von Elisabeth Schmitz.

Geeignet für Kinder ab 2 Jahre.

Thema: Spracherwerb, Sprachförderung

UNSER TIPP:

Fit fürs Lesen: Vorlesen

Dieses Thema wird im Rahmen von Elternabenden und Elterncafés angeboten:

Vorlesen und erzählen bilden eine Brücke zum späteren eigenen Lesen. Im Angebot "Fit fürs Lesen" erfahren Eltern mehr über die Bedeutung des Vorlesens, sie bekommen Tipps, wie sie eine Geschichte spannend gestalten, welche Bücher sich besonders eignen und wie sie damit umgehen können, wenn ihr Kind mehrsprachig aufwächst.

Themenschwerpunkte können nach vorheriger Absprache individuell vereinbart werden.

Die Veranstaltung dauert 90 Minuten und wird kostenlos angeboten.

Information und Terminvereinbarung: stadtbibliothek.paedagogik@mannheim.de

SCHATTENTHEATER

Für die Aufführung eines Schattentheaters können Sie bei uns auch einen passenden Rahmen entleihen. Das Schattentheater besteht aus einem schwarzen Bühnenraum mit zwei Seitenteilen, der mit einer matt-weißen Leinwand aus Kunststoff bespannt ist. Hinter den Rahmen stellen Sie eine passende Lampe. Und schon kann das Theater beginnen.

SCHATTENTHEATER Aschenputtel

Märchen, geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

SCHATTENTHEATER Die dicke Wunschliste

Adventsgeschichte vom Wünschen, geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

SCHATTENTHEATER Hänsel und Gretel

Märchen, geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

SCHATTENTHEATER Hanno Hase verschläft den Frühling

Osterhasen-Geschichte, geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

SCHATTENTHEATER Igel Freddie braucht ein Zuhause

Die Suche des Igel Freddie nach einem geeigneten Winterquartier, geeignet für Kinder ab 4 Jahre

SCHATTENTHEATER Der kleine Fuchs folgt einem Stern

Weihnachtsgeschichte, geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

SCHATTENTHEATER Der kleine Prinz

Eine Geschichte nach Antoine de Saint-Exupéry, geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

SCHATTENTHEATER Der Löwe und die Maus

Fabel, geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

SCHATTENTHEATER Die Ostergeschichte

Biblische Ostergeschichte, geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

SCHATTENTHEATER Sankt Martin

Martinslegende, geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

SCHATTENTHEATER Sterntaler

Märchen, geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

SCHATTENTHEATER Die Weihnachtsgeschichte

Biblische Weihnachtsgeschichte, geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

SCHATTENTHEATER Der Zauberlehrling

Ballade von Johann Wolfgang von Goethe, geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

"Bilderbuchkino" heißt ein sehr beliebtes Veranstaltungsangebot für Kindergartengruppen und Schulanfänger. Bei einer Bilderbuchkino-Veranstaltung betrachten Kinder die Bilder eines Bilderbuchs gemeinsam auf einer Leinwand, während ihnen dazu der Text des Buches vorgelesen wird. Die entleihbaren Medienpakete enthalten ein ausgewähltes Bilderbuch, Reproduktionen der Original-Bilder in Form von CD-ROM und teilweise Dias sowie ein detailliertes methodisches Begleitheft.

BILDERBUCHKINO Alle seine Entlein

Bilderbuch von Julia Friese und Christian Duda

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Fuchs Konrad will eine am See brütende Ente verspeisen. Aber sie kann fliehen. Aus dem Ei, das sie zurücklässt, schlüpft ein Küken, mit dem Konrad sich befreundet. Und sein Hunger? Er vergisst ihn nicht, aber es passieren auf einmal wichtigere Dinge...

BILDERBUCHKINO Das Allerwichtigste

Bilderbuch von Antonella Abbatiello

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Was ist wichtiger: der lange Hals der Giraffe, die langen Ohren des Hasen, der Rüssel des Elefanten oder die Stacheln des Igels? Diese wunderbare moderne Fabel lehrt uns, dass jeder seine eigenen individuellen Stärken hat und wir nicht alle gleich sein müssen – eine wertvolle Moral für unsere multikulturelle Gesellschaft. Textfassung in deutsch und türkisch, auf der beiliegenden Hör-CD gibt es Lesungen in deutsch, englisch, französisch, griechisch, italienisch, russisch, spanisch und türkisch.

BILDERBUCHKINO Am Tag, als Saida zu uns kam

Kinderbuch von Susana Gómez Redondo und Sonja Wimmer Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Die Ich-Erzählerin trifft zum ersten Mal Saída das neue Mädchen in der Klasse. Miteinander reden können sie nicht, denn keine versteht die Sprache der anderen. Also beschließt das Mädchen Saida zu helfen. Sie tauschen Wörter und Laute, und sie tauschen eigene Buchstaben gegen fremde Buchstaben. Beiden werden Freundinnen und überwinden (Sprach)Barrieren. Thema: Migration, Freundschaft, Sprache.

BILDERBUCHKINO DISCO!

Bilderbuch von Frauke Angel und Julia Dürr

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Der kleine Junge hat eine neue Freundin, Pina. Die sagt, dass es keine Farben nur für Jungen oder nur für Mädchen gibt. Und überhaupt darf jeder anziehen, was er will – auch ein wunderschönes rosa T-Shirt. Aber ein Junge in Mädchenkleidern führt zu Diskussionen. Doch dann feiern die Kinder im Kindergarten Disco und jeder darf anziehen was er will, glitzern muss es! Thema: Diversity, Geschlechterrollen.

BILDERBUCHKINO Dornröschen

Bilderbuch von Maja Dusíková, basierend auf dem Märchen der Brüder Grimm Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

BILDERBUCHKINO Eins Zwei Drei Tier

Bilderbuch von Nadia Budde

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Eine witzige Reise durch die Welt der Tiere und Wörter, wobei sich immer auf das letzte von drei Wörtern ein Tier reimt. So folgt z.B. auf Groß, Mittel, Klein - Schwein. Die entsprechenden Bilder laden zum Mitraten und -reimen ein.

BILDERBUCHKINO Eisbjörn

Bilderbuch von Max und Lev Kaplan

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Eisbjörn, ein kleiner Mäuserich, findet Zuflucht bei Gustav, dem Leuchtturmwärter. Die beiden werden schnell gute Freunde. Als Gustav eines Tages krank im Bett liegt und ein Schiff im Sturm auf die Küste zusteuert, kommt Eisbjörns große Stunde und er wächst über sich hinaus.

BILDERBUCHKINO Es klopft bei Wanja in der Nacht

Bilderbuch von Tilde Michels und Reinhard Michl.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

In einer kalten Winternacht nimmt der Jäger Wanja drei frierende Tiere bei sich auf: Den Hasen, den Fuchs und den Bären - doch nur unter dem Versprechen, sich gegenseitig nichts anzutun. Am nächsten Tag verschwinden die Tiere plötzlich wieder, wie sie gekommen sind.

BILDERBUCHKINO Familie Steinkauz

Bilderbuch von Anne Möller

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Ein junger Steinkauz muss sich ein eigenes Revier suchen. In seiner neuen Höhle bleibt er nicht lange allein, denn im Lauf eines Jahres passiert vieles. Ein Sachbilderbuch über das Leben der Steinkäuze.

BILDERBUCHKINO Die Fürchterlichen Fünf

Bilderbuch von Wolf Erlbruch

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Fünf fürchterlich Hässliche haben sich unter einer Brücke versammelt: Kröte, Ratte, Fledermaus, Spinne und Hyäne. Sie sind untröstlich, weil keiner sie mag. Das wollen sie ändern – sie schmieden einen Plan. Gemeinsam finden sie ihre Talente heraus und eröffnen eine Pfannkuchenbude mit Musik.

BILDERBUCHKINO Ganz schön langweilig

Bilderbuch von Henrike Wilson

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Dem kleinen Bär ist furchtbar langweilig. Er weiß nicht wohin mit sich und sehnt sich nach Ablenkung. Er legt sich auf und die Wiese und tut - nichts. Und so entdeckt er, was alles um ihn herum geschieht und findet Langeweile gar nicht mehr furchtbar.

BILDERBUCHKINO Die Geschichte vom Löwen, der nicht schreiben konnte

Kinderbuch von Martin Baltscheit

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Der Löwe verliebt sich in eine Löwin, die liest, und deshalb möchte er ihr einen Brief schicken. Aber was tun, wenn man nicht schreiben kann? Weder Affe, Nilpferd, Mistkäfer, Krokodil schreiben das, was der Löwe seiner Löwin schreiben will. Vor Wut schreit er's spontan hinaus - mit Erfolg. Ein lustiges Plädoyer fürs Lesen und Schreiben.

BILDERBUCHKINO Die Geschichte vom Weihnachtsglöckchen

Bilderbuch von Rolf Krenzer und Maja Dusiková

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Rahel aus Bethlehem findet ein silbernes Glöckchen. Als in einem nahen Stall ein Kind geboren wird, und die Engel das himmlische Ereignis überall verkünden, schenkt sie es dem Kind. Seitdem klingelt immer in der Weihnachtszeit das feine Glöckchen, um an das wunderbare Geschehen zu erinnern.

BILDERBUCHKINO Die große Wörterfabrik

Bilderbuch von Agnès de Lestrade, illustriert von Valeria Docampo Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

In einem Land, in dem die Menschen fast nichts reden, denn jedes Wort das man sprechen möchte kostet Geld will Paul Marie nur sagen, dass es sie gerne mag. Er hat aber kein Geld für die richtigen Worte. Oder kommt es gar nicht auf die Worte an, sondern darauf, wie man etwas sagt?

BILDERBUCHKINO Der Grüffelo

Bilderbuch von Axel Scheffler und Julia Donaldson

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Die kleine Maus droht jedem, der sie fressen will, mit dem schrecklichen Grüffelo. Dabei gibt es Grüffelos gar nicht... Doch dann taucht er plötzlich wirklich auf, und sein Lieblingsschmaus ist Butterbrot mit kleiner Maus. Aber was eine clevere Maus ist, die lehrt auch einen Grüffelo das Fürchten.

BILDERBUCHKINO Gute Nacht, Carola

Bilderbuch von Jakob Hein, Kurt Krömer u. Manuela Olten

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

"Wer sich nicht fürchtet, hat mehr Zeit zum Spielen", sagt Carola. Sie hat vor nichts und niemandem Angst. So erschrickt sie auch nicht im Geringsten, als sie eines nachts von einer tiefen, grauenvollen Stimme angesprochen wird. Das Böse lauert unter ihrem Bett. Die neugierige und tatkräftige Carola schafft es aber, das Monster in den Griff zu bekommen.

BILDERBUCHKINO Guter Drache & Böser Drache

Bilderbuch von Christine Nöstlinger und Jens Rassmus Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Florian hat zwei Drachen, einen guten und einen bösen, die nur er sehen kann! Zusammen sind die drei unschlagbar. Als es in den Urlaub geht, gibt es eine Überraschung: Die Drachen haben Angst vor dem Meer! Zum Glück hat Florians Mutter eine gute Idee:

Drachenschwimmflügel müssen her! So ausgerüstet, macht Florian seinen Drachen Mut, etwas Neues auszuprobieren.

BILDERBUCHKINO Henriette Bimmelbahn

Kinderbuch von James Krüss, illustriert von Lisl Stich

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Henriette Bimmelbahn ist eine Eisenbahn der besonderen Art. Man meint es förmlich zu hören, wenn sie über die Seiten pfeift und bimmelt, rattert und knattert, dampft und faucht. In großen Bögen schlängelt sie sich durch Wald und Wiesen, an Seen vorbei, lässt Leute aussteigen und wartet geduldig auf die heraneilenden Kinder - bis sie am Abend wieder matt und müde nach Hause zuckelt.

BILDERBUCHKINO Her mit den Gefahren

Bilderbuch von Alexandre Chardin und Mylène Rigaudie

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Hase Filou ist nicht allein mit seiner Sehnsucht nach Abenteuern. Seine kleine Schwester Anouk steht dem mutigen Hasenbruder in nichts nach. Als eines Morgens ihr Bettchen leer ist, beginnt für Filou eine spannende Suche und gleichzeitig eine abenteuerliche Reise durch den Wald ... Eine gereimte Geschichte mit viel Witz und Überraschungen.

BILDERBUCHKINO Höchste Zeit, Herold!

Bilderbuch von Anke Kuhl

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Kein Abenteuer ist diesem Herold zu gefährlich, nichts scheint unmöglich. Doch wird er es auch schaffen, rechtzeitig zum Geburtstag seiner Tochter mit einem coolen Geschenk zu Hause zu sein? Zuvor muss er 13 Prüfungen bestehen ... Schwungvoll gereimtes Geburtstagsmärchen über die Taten eines Helden-Papas.

BILDERBUCHKINO Hotel Schlafgut

Bilderbuch von John Kelly und Maria Laura Brenlla

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Zeit für den Winterschlaf – doch der Bär kann einfach nicht einschlafen! In seiner Höhle geht es drunter und drüber. Der Waschbär schnarcht. Der Biber zappelt. Und das Stinktier, es ... nun ja. Da beschließt der Bär, sich ein ruhiges Zimmer in einem Hotel zu suchen. Aber wie so oft im Leben kommt alles ganz anders ...

BILDERBUCHKINO Hut auf, Party ab!

Bilderbuch von Simon Philip und Kate Hindley

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Freund Norbert lädt zu einer Party ein, die einzige Bedingung ist: ein Hut! Aber das entpuppt sich als große Herausforderung, und nur ein Affe, ein Elefant im Tutu und ein Klavier spielender Dachs können helfen! Ein Buch für Partymäuse und alle, die an ungewöhnlichen Einfällen und wunderbar witzigen Geschichten und Illustrationen ihren Spaß haben.

BILDERBUCHKINO Ich geh doch nicht mit Jedem mit!

Bilderbuch von Dagmar Geisler

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Die kleine Lu steht alleine vor dem Haus und wartet. Alle anderen Kinder sind schon abgeholt worden. Eine Bekannte kommt vorbei und möchte Lu mitnehmen. Lu weiß, es ist Frau Schmidt und dass sie in ihrer Gegend wohnt, doch es gibt auch viele Dinge, die sie nicht über Frau Schmidt weiß und Lu wird klar: Sie kennt Frau Schmidt eben doch nur flüchtig. Sie geht nicht mit und wartet lieber ...

BILDERBUCHKINO Ich war's nicht!, sagt Robinhund

Bilderbuch von Alice Lima de Faria

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Wenn im Kindergarten etwas schiefgeht, glauben alle, dass Robinhund Schuld ist. Aber das stimmt gar nicht. Dass mit der verschütteten Milch war nicht seine Schuld. Das mit dem Ball war nicht seine Schuld und dass mit der Schaukel auch nicht. Das ist einfach so passiert. Aber keiner glaubt ihm. Gut, dass Robinhund einen großen Bruder hat, der immer für ihn da ist.

BILDERBUCHKINO Johanna im Zug

Bilderbuch von Kathrin Schärer

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Ein kleines Schwein macht eine Reise in einem Zug, den die Illustratorin gezeichnet hat. Das Schwein erklärt ihr genau, was es will. Sie muss nur richtig zeichnen. Schwein Johanna lernt auf ihrer Reise noch viele andere Tiere kennen und erlebt so manches Überraschendes. Auch einsetzbar zum Thema "Wie ein Bilderbuch entsteht".

BILDERBUCHKINO Klara schreibt mit blauer Tinte

Bilderbuch von Andrea Schomburg und Kai Pannen.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Die Schule von Klara liegt in einem ganz besonderen Land, nämlich im Land der rasenden Vokale. Dort werden einfach Vokale ausgetauscht und so ergibt alles einen komplett anderen Sinn. Wie z.B. den Dackel auf dem Topf, Hummelfleisch mit grünen Bienen oder Bimmelböhnchen? Eine vergnügliche Quatschgeschichte.

BILDERBUCHKINO Klein

Bilderbuch von Stina Wirsén

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Dies ist die Geschichte von einem kleinen Wusel, genannt Klein. Es geht ihm nicht gut. Viel zu oft gibt es zu Hause Streit. An viel zu vielen Tagen hat Klein zu Hause Angst. Aber davon kann es keinem etwas sagen. Oder? Es kommt ein Tag, an dem Klein einfach von seiner Not erzählt. Die Erzieherin in der Kita ist so lieb, da traut es sich. Und das ändert alles. Thema: Gewalt gegen Kinder, Angst

BILDERBUCHKINO Der Krakeeler

Bilderbuch von Moni Port und Philip Waechter

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Helene liebt ihre Familie, doch dass ihr Vater immer so furchtbar laut ist, gefällt ihr gar nicht. Er kann nicht normal reden, sondern muss immerzu schreien: »MEIN EI IST VIEL ZU WEICH!« – »ICH HAB DURST!« – »DER KAFFEE IST ZU HEISS!« Eines Tages reicht es Helene, sie packt ihre Siebensachen und zieht in die Welt hinaus. Ihr Krakeeler-Vater ist untröstlich.

BILDERBUCHKINO Der kultivierte Wolf

Bilderbuch von Becky Bloom und Pascal Biet

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Der Wolf hat großen Hunger und gerät auf der Suche nach etwas Essbarem auf einen Bauernhof. Dort stellt er verblüfft fest, dass die Tiere sich von ihm nicht beeindrucken lassen, sondern ungerührt weiter in ihren spannenden Büchern lesen. Lesende Tiere! Da will der Wolf auch dazugehören. Doch um in den Hofkreis aufgenommen zu werden, muss er erst lesen lernen. Also vergisst der Wolf seinen Hunger und eilt in die Schule.

BILDERBUCHKINO Lisa will einen Hund

Bilderbuch von Helga Bansch

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Lisa wünscht sich nichts mehr als einen Hund. Wie bei vielen Kindern antworten die Eltern, dass es zu wenig Platz gibt oder ein Hund zu viel Zeit kostet. Doch Lisa hat eine tolle Idee und beschließt, die Sache selbst in die Hand zu nehmen. Eine wunderschöne Geschichte für alle Kinder, die sich sehnlich einen Hund wünschen.

BILDERBUCHKINO Mariechen fraß 'nen Hasen auf

Bilderbuch von Bill Grossman und Dorota Wünsch.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Ein kleines Mädchen, das nicht essen mag? Nein, so ist Mariechen nicht. Mariechen isst einfach alles! Als erstes verschlingt sie einen lebendigen Hasen. Doch das ist nur der Anfang einer gruseligen Speisefolge. Die wirklich schwere Prüfung liegt erst ganz am Schluss auf ihrem Teller: 10 Erbsen, rund und gesund. Hier endlich muss der Vielfraß passen. Ein Bilderbuch, wie Kinder es lieben: lustig, in Reimen, wild und nicht manierlich!

BILDERBUCHKINO Mein erstes Auto war rot

Bilderbuch von Peter Schössow

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Wie viele kleine Jungen hat sich der Held in diesem Bilderbuch schon lange ein Auto gewünscht. Jetzt bekommt er endlich ein Tretauto von Opa. Es muss noch ein bisschen gehämmert, geschliffen und geschraubt werden – fertig ist der rote Flitzer. Noch fix in der Fahrschule die Verkehrszeichen kennenlernen, und los geht's mit dem kleinen Bruder auf dem Rücksitz zur ersten großen Tour. Autofahren ist das Größte!

BILDERBUCHKINO Mutig, mutig

Bilderbuch von Lorenz Pauli und Kathrin Schärer

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Vier Freunde machen einen Wettkampf: Wer erfindet die verrückteste Mutprobe und besteht sie selbst? Aber wenn die Maus eine lange Strecke durch den See taucht, findet der Frosch das keine Leistung. Und wenn der Frosch Grünzeug frisst, ist das für die Schnecke nur köstlich, nicht mutig. Der Spatz macht schließlich gar nicht mit! Doch ist das nicht wirklich mutig?

BILDERBUCHKINO Der NEINrich

Bilderbuch von Edith Schreiber-Wicke und Carola Holland

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Leo findet es immer ganz furchtbar, wenn seine aufgedonnerte Tante ihm einen Kuss verpassen möchte. Muss er sich das etwa gefallen lassen? Der Neinrich, der Leo besuchen kommt, sagt Nein. Und er erzählt Leo noch von einer ganzen Menge anderen Gelegenheiten, bei denen ein klares Nein sogar sehr wichtig ist.

BILDERBUCHKINO Papa wohnt jetzt anderswo

Bilderbuch von Gergely Kiss.

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Früher waren Mama, Papa und der kleine Fuchs noch eine richtige Familie. Aber dann wurde alles anders: Mama und Papa stritten sich immer öfter und schließlich zog Papa eines Tages weg. Nun fehlt Papa dem kleinen Fuchs so sehr und es dauert eine ganze Weile, bis er sich mit der neuen Situation zurechtfinden kann.

BILDERBUCHKINO Pfoten hoch!

Bilderbuch von Catharina Valckx

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Hamster Billy hat einen berühmten Gangster zum Papa. Der möchte unbedingt, dass auch Billy später Gangster wird. Deshalb schickt er seinen Sohn mit einem alten, ungeladenen Revolver los. Billy soll üben, dass man Angst vor ihm bekommt. Doch mit seiner Aufforderung "Pfoten hoch" blitzt der kleine Nachwuchsbandit überall ab, beim Regenwurm Hans-Peter ebenso wie bei dem kleinen Mäusemädchen. Bis er auf den gefürchteten Fuchs trifft …

BILDERBUCHKINO Pippilothek???

Bilderbuch von Lorenz Pauli und Kathrin Schärer

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Ein hungriger Fuchs wird von einer frechen Maus zielstrebig von der Jagd abgelenkt und in die Welt einer Bibliothek eingeführt. Der Fuchs findet Gefallen an den Büchern - auch wenn er lesen lernen muss. Ausgerechnet ein Huhn hilft ihm dabei! Eine Bibliothekseinführung der ganz besonderen Art.

BILDERBUCHKINO Plötzlich war Lysander da

Bilderbuch von Antje Damm

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Einer 3-köpfigen, in einer Höhle lebenden Mäusefamilie wird vom Bürgermeister ein "Fremder" zugewiesen. Skeptisch und ängstlich beobachten die Nagetiere ihren neuen Mitbewohner - einen Lurch. Wie wird er sich integrieren und was wird sein Beitrag zum Zusammenleben sein?

BILDERBUCHKINO Quentin Qualle: Die Muräne hat Migräne

Bilderbuch von Heinz Rudolf Kunze und Jens Carstens

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Hans, die Muräne, hat ganz schlimme Migräne. Geschieht ihm recht, denken viele der kleinen Meeresbewohner. Sie haben nämlich große Angst vor den nimmersatten Muränen. Nicht so Quentin. Der mutige Quallenjunge will Hans helfen. Eine heilende Alge aus seinem Garten soll die Kopfschmerzen lindern. Und – wer weiß – vielleicht kann so eine kleine Geste auch die Muränen zum Umdenken bewegen

BILDERBUCHKINO Die Rabenrosa

Bilderbuch von Helga Bansch

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Im Rabennest schlüpft der Nachwuchs aus den Eiern. Doch ein Rabenkind ist anders: Die kleine Rabenrosa. Sie ist federlos, kann nicht krächzen und fliegen. Erst versucht sich Rabenrosa anzupassen, doch dann findet sie heraus, welche wertvollen Fähigkeiten sie hat und lernt diese, selbstbewusst zum Vorteil aller einzusetzen.

BILDERBUCHKINO Ratzfatz

Bilderbuch von Maria Hageneder und Karoline Neubauer

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Der wieselflinke Ratzfatz ist stets am Laufen, Wuseln und Flitzen. Doch zwischen all der Bewegung tut es dem Wiesel auch gut, mit Papa im Gras zu liegen oder einer Geschichte von Mama zu lauschen. Sehr behutsam führt das Bilderbuch an das Thema Hyperaktivität heran.

BILDERBUCHKINO Rotschwänzchen, was machst du hier im Schnee?

Bilderbuch von Anne Möller

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Wenn die Tage kürzer werden, ziehen viele Vögel südwärts. Diesmal fliegt Rotschwänzchen nicht mit. Sein verletzter Flügel heilt zwar gut, aber für eine lange Reise ist der kleine Vogel noch zu schwach. Wie überlebt ein Zugvogel die Kälte? Rotschwänzchen beobachtet, wie andere Tiere ihr Futter suchen...

BILDERBUCHKINO Sechs Langbärte

Bilderbuch von Mar Pavon und Vitali Konstantinov

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Die Bewohner der kleinen Stadt sind in Aufruhr. Wer sind die sechs Männer in langen Mänteln und langen, zotteligen Bärten? Nach und nach kaufen sie in den Geschäften ein und fahren dann auf einem seltsamen Gefährt davon. "Diese Langbärte führen bestimmt nichts Gutes im Schilde!" denken sich alle. Nur Nino freut sich riesig, denn die Langbärte sind gekommen, um mit ihm seinen sechsten Geburtstag zu feiern.

BILDERBUCHKINO Die Steinsuppe

Bilderbuch von Anais Vaugelade

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Ein Wolf besucht eine Henne, um bei ihr Steinsuppe zu kochen. Die Nachbarn sorgen sich um die Henne und kommen dazu. Jeder von ihnen weiß einen Verbesserungsvorschlag für die Steinsuppe und so landen nach und nach Sellerie, Zucchini, Lauch, Rüben und Kohl im Kessel. Wider Erwarten wird der Abend sehr gemütlich.

BILDERBUCHKINO Suppe, satt, es war einmal

Bilderbuch von Kristina Andres

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Ein zauberhaftes Märchen wie aus einer anderen Zeit ... Mathilda ist ganz allein zu Hause, als die hungrigen Wölfe wütend gegen die Tür schlagen und hereinwollen, sie kennen nur ein Wort: HUNGER. Da fallen dem Mädchen die drei mächtigsten Worte ein, die sie kennt: Suppe, satt, es war einmal. Denn nur so kann man wilde Wölfe zähmen...

BILDERBUCHKINO Tobi und die Alten

Bilderbuch von Anne-Kathrin Behl

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

In den Sommerferien hat Stinktierjunge Tobi niemanden zum Spielen, weil alle seine Freunde verreist sind. Draußen sind nur alte Leute unterwegs und die findet Tobi langweilig. Doch dann taucht er ein in den Erlebnisschatz von Herrn Geißmann, Frau Hornhilde und Herrn Graubart, ehemals Pilot, Sängerin und Meisterdetektiv. Gespannt hört der Junge, was die Alten zu erzählen haben. Eine Generationsgeschichte, die Brücken baut.

BILDERBUCHKINO Der Tod auf dem Apfelbaum

Bilderbuch von Kathrin Schärer

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Der Tod kommt, um den Fuchs zu holen. Doch der will noch nicht sterben. Mit einem Trick hält er den Tod auf dem Apfelbaum fest. Aber der Fuchs wird älter. Seine Frau stirbt, die Kinder werden alt, und er gehört nirgends mehr dazu. Schließlich bittet er den Tod, zu ihm herunterzusteigen und ihn mitzunehmen.

BILDERBUCHKINO Von Geizhälsen, Weihnachtshasen und Krippenspielen

Verschiedene Buchvorlagen

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Vier Geschichten zu Weihnachten, wie sie unterschiedlicher kaum sein könnten: "Die Weihnachtserzählung" von Rainer Oberthür. "Ein Weihnachtsmärchen" von Charles Dickens. "Als ich Maria war" von Jutta Richter. "Die Weihnachts-Show" von Brigitte Schär.

BILDERBUCHKINO Wanda Walfisch

Bilderbuch von Davide Calì und Sonja Bougaeva

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Immer wenn Wanda ins Wasser springt, lachen die anderen. "Ich bin zu schwer zum Schwimmen", sagt Wanda. "Nein", antwortet der Schwimmlehrer, "Du musst nur denken, was du sein möchtest!" Wanda probiert es aus, und der Trick funktioniert. Beim nächsten Schwimmunterricht denkt Wanda sich leicht. Sie schwimmt wie ein Hai, eine Sardine, gar wie ein Segelboot und ein Kajak.

BILDERBUCHKINO Was Besonderes

Bilderbuch von Lena Hesse

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Paul, die Fliege, kann eine Menge Kunststücke und ist davon überzeugt, dass er etwas ganz Besonderes ist. Als die Schildkröte Marta keine Lust mehr hat, ihm zuzusehen, merkt Paul plötzlich, dass es manchmal auch auf andere Dinge ankommt.

BILDERBUCHKINO Weil bald Ostern ist

Bilderbuch von James Krüss und Frauke Weldin

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Woher wissen die Hasen, dass bald Ostern ist? Herr Theodor, der Rabe, klopft bei der Wühlmaus Mimi Meier an, und die wiederum macht sich auf den Weg ins Hasenland, um auch den Hasen die frohe Botschaft zu verkünden. Und siehe da, schon bald weiß die ganze Welt: Die Osterzeit ist da!

BILDERBUCHKINO Wie Frau B. so böse wurde

Bilderbuch von Sonja Bougaeva

Geeignet für Kinder ab 4 Jahre.

Weil Frau B. so böse ist, machen Kinder und Erwachsene am liebsten einen großen Bogen um sie. Aber warum wurde sie so böse? Einmal beobachtet sie, wie ein Junge ein kleines Mädchen plagt. Das löst bei Frau B. eine Erinnerung aus: Wir erfahren, was sie erlebte und weshalb sie wurde, wie sie ist. Vielleicht kann das kleine Mädchen auf dem Spielplatz Frau B. wieder glücklich machen?

BILDERBUCHKINO Der wunderbarste Platz auf der Welt

Bilderbuch von Jens Rassmus

Geeignet für Kinder ab 5 Jahre.

Ein Storch verjagt Frosch Boris von seinem Teich, der sich so ungewollt auf die Suche nach einer neuen Bleibe machen muss. Doch das gestaltet sich gar nicht so einfach. Denn weder Karpfen, Kröten noch die Enten wollen den "Fremden" in ihrem Teich haben. Zusammen mit dem Molch trickst er aber schließlich den Storch aus und kehrt an seinen Teich zurück, dem wunderbarsten Platz der Welt!

BILDERBUCHKINO Zwei für mich, einer für dich

Bilderbuch von Jörg Mühle

Geeignet für Kinder ab 3 Jahre.

Drei leckere Pilze findet der Bär auf dem Heimweg im Wald. Sein Freund, das Wiesel, schmort sie sogleich in der schweren Pfanne. Doch dann haben die beiden ein Problem: Drei Pilze für zwei? Wie soll das gehen? Natürlich geraten die Beiden in Streit. Bis plötzlich ein listiger Fuchs auftaucht und das Problem löst ...

KARTENSETS FÜR PÄDAGOGISCHE ARBEIT

Die Kartensets sind eine hervorragende Arbeitshilfe für pädagogische Fachkräfte. In knapper Form bieten die Karten Impulse und Inspirationen für die Arbeit in Kita, Vorschule, Grundschule und Hort und unterstützen Sie, den pädagogischen Alltag abwechslungsreich zu gestalten.

KARTENSET Bewegte Geschichten für Ruhe und Entspannung

15 Karten. Von Monika Bücken-Schaal u. Nadine Bougie. Don Bosco Verlag 14 Bewegungsgeschichten für Kinder von 2 bis 6 Jahren.

KARTENSET 30 Mutmachverse und Wohlfühlreime

32 Karten. Von Monika Bücken-Schaal u. Nadine Bougie. Don Bosco Verlag 30 Reime für Kinder von 4 bis 8 Jahren.

KARTENSET Du kannst alles sein!

32 Karten + Beiheft. Von Katia Simon u. Marie Joel. Verlag an der Ruhr 32 Bildkarten mit 'Impulsen zur gendersensiblen Bildung in der Kita.

KARTENSET Erziehungspartnerschaft statt Elternarbeit

51 Karten + Beiheft. Von Ursula Günster-Schöning u. Marion Leopold. Don Bosco Verlag Entwicklungen und Methoden im Bereich der Zusammenarbeit mit Eltern sowie Anregungen, um mit Familien in Kontakt zu kommen.

KARTENSET Die fantastischen 5

32 Karten. Don Bosco Verlag

30 traditionelle Fingerspiele für den Morgenkreis.

KARTENSET Fingerpuppen-Geschichten für die Kleinsten

24 Karten + Beiheft. Von Ute Schröder u. Carmen Eisendle. Verlag an der Ruhr Lustige Tierreime zur Sprachförderung für Kinder von 0 bis 3 Jahren.

KARTENSET Gewaltfreie Kommunikation im Kita-Alltag

19 Methodenkarten, 60 Karten + Beiheft. Von Andrea Völkel u.a. Don Bosco Verlag Methodenkarten mit Praxisbeispielen und Reflexionsfragen für Fortbildungen, Teamsitzungen und Elternabende.

KARTENSET Jetzt fahrn wir übern See

32 Karten. Von Elke Gulden u. Bettina Scheer. Don Bosco Verlag 30 traditionelle Kinderlieder für den Morgenkreis.

KARTENSET Kita-Revolution

33 Karten. Von Kathrin Hohmann u.a. Herder Verlag Kartenset für Teamarbeit, Fortbildungen, Elternabende, Selbstreflexion.

KARTENSET Morgenkreis-Update

46 Karten + Beiheft. Von Margit Franz. Don Bosco Verlag

45 Methodenkarten mit Basiswissen, Impulsen und Reflexionsfragen zur Entwicklung eines zeitgemäßen Morgenkreises.

KARTENSETS FÜR PÄDAGOGISCHE ARBEIT

KARTENSET Partizipatorische Eingewöhnung

40 Karten. Von Marjan Alemzadeh. Herder Verlag Kartenset mit Impulsen und Reflexionsfragen zur Begleitung des Übergangs in die außerfamiliäre Betreuung.

KARTENSET Psychomotorik-Bildkarten zum bewegten Lernen

15 Karten. Von Stephanie Dobrowsky u. Anna Galitskaya. Don Bosco Verlag 14 praxiserprobte Einheiten fördern wichtige Basiskompetenzen und Lernprozesse. Für Kita, Vorschule, Anfangsunterricht und Hort.

KARTENSET Schritt für Schritt zur Kinderrechte-Kita

51 Karten + Beiheft. Von Gabriela Sußbauer. Don Bosco Verlag Methodenkarten von den Grundrechten in der Kita-Praxis bis zur Schaffung partizipativer Strukturen.

KARTENSET Ein Schuh, ein Ei, ein Papagei

32 Karten. Von Elke Gulden u. Bettina Scheer. Don Bosco Verlag Klatschspiele für die ganze Gruppe rund um Rhythmus, Sprache und Bewegung.

KARTENSET Viele kleine Fische schwimmen heut zu Tische

32 Karten. Von Hildegard Kunz u. Gabriele Pohl. Don Bosco Verlag Kreative Reime, Tischsprüche und Wissenswertes rund um das Thema Essen. Für Kinder von 3 bis 7 Jahren.

KARTENSET Wörterzauber statt Sprachgewalt

40 Karten. Von Lea Wedewardt. Herder Verlag

Pädagogische Fachkräfte üben spielerisch einen sensiblen Umgang mit Sprache.

"Literacy bedeutet übersetzt "Lese- und Schreibkompetenz". Literacy umfasst aber auch Kompetenzen wie Textverständnis, Sinnverstehen, sprachliche Abstraktionsfähigkeit, Lesefreude, Vertrautheit mit Büchern, Schriftsprache oder sogar Medienkompetenz. Die Angebote des Literacy-Projektes greifen die Inhalte der Geschichte auf, so dass sich die Kinder intensiv mit ihr auseinandersetzen. Die Angebote sind schnell, einfach und mit geringem Materialaufwand in der Praxis umsetzbar. Vielfältige Literacy-Erfahrungen im Vorschulalter wirken sich langfristig auf die Sprachkompetenz und die Fähigkeiten im Lesen und Schreiben aus.

Die Projekte sind hervorragend geeignet für den Einsatz in Kitas und Vorschulen.

LITERACY-PROJEKT Bär ist krank!

Bilderbuch von Karma Wilson + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Bär ist erkältet! Er hustet, schnieft und es geht ihm gar nicht gut. Was für ein Glück, dass seine Freunde vorbeikommen, um ihn zu pflegen! Sie kochen Suppe, singen Schlaflieder und tun alles, damit der Bär schnell wieder gesund wird. Eine warmherzige Geschichte darüber, wie gut Freundschaft tun kann.

LITERACY-PROJEKT Emma staunt!

Bilderbuch von Heidi Leenen + Projektheft Das Emma-Projekt vom Kampenwand Verl. Geeignet für Kinder von 3 - 8 Jahren.

Die kleine Schnecke Emma ist auf Erkundungstour im Wald unterwegs. Dabei trifft sie viele Tiere, die ihr zeigen, welches außergewöhnliche Talent sie haben: marschierende Ameisen, zirpende Grillen und eine zaubernde Raupe. Erst dann merkt Emma, dass auch sie eine außergewöhnliche Begabung hat!

LITERACY-PROJEKT Für Hund und Katz ist auch noch Platz – für Krippe und Kiga Bilderbuch von Axel Scheffler + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 2 - 6 Jahren.

Beim lustigen Ausflug auf dem Hexenbesen geht so einiges schief. Wie gut, dass es helfende Tiere gibt. Dafür dürfen dann auch alle auf dem Hexenbesen mitreisen.

LITERACY-PROJEKT Der Grüffelo – für Krippe und Kiga

Bilderbuch von Axel Scheffler + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 2 - 6 Jahren.

Der große Wald ist voller Gefahren. Da ist es gut, wenn man einen starken Freund hat. Und wenn man keinen hat, muss man einen erfinden. Die kleine Maus droht jedem, der sie fressen will, mit dem schrecklichen Grüffelo. Dabei gibt's Grüffelos gar nicht. Doch dann taucht er plötzlich wirklich auf, und sein Lieblingsschmaus ist Butterbrot mit kleiner Maus. Aber was eine clevere Maus ist, die lehrt auch einen Grüffelo das Fürchten.

LITERACY-PROJEKT Gute Nacht, Gorilla - für Krippe und Kiga

Bilderbuch von Peggy Rathmann + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 2 - 5 Jahren.

Der Gorilla begleitet heimlich den Zoowärter bei seiner Nachtrunde durch den Zoo. Mit dem stibitzten Schlüssel lässt der Gorilla die Tiere frei und dann gehen alle gemeinsam zum Zoowärter ins Bett...

LITERACY-PROJEKT Die hässlichen Fünf

Bilderbuch von Axel Scheffler + Projektheft "Wertschätzung (er)leben" vom Beltz Verl. Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Sie gelten als die "hässlichen Fünf" der afrikanischen Wildnis: das Gnu, der Geier, die Tüpfelhyäne, das Warzenschwein und der Marabu. Doch eigentlich sind sie, so wie sie sind, einfach wunderbar und die Kinder der hässlichen Fünf wissen ganz genau: "Ihr Fünf seid so schön, seid die Besten der Welt".

LITERACY-PROJEKT Heule Eule – für Krippe und Kiga

Bilderbuch von Paul Friester + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 2 - 6 Jahren.

Die kleine Eule heult und heult. Niemand weiß warum, alle Versuche, das Eulenkind zu trösten, schlagen fehl. Es ist nicht einmal sicher, ob die kleine Eule selbst weiß, warum sie heult. Doch eigentlich ist das gar nicht so wichtig. Hauptsache, es ist jemand da, der sie ohne Wenn und Aber in die Arme schließt. Eine witzige Geschichte über die einzig richtige Art zu trösten.

LITERACY-PROJEKT Das kleine Ich bin ich

Bilderbuch von Mira Lobe + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Auf der bunten Blumenwiese geht ein kleines Tier spazieren. Es fühlt sich mit vielen anderen Tieren verwandt – obwohl es keinem ganz gleicht. Es ist kein Pferd, keine Kuh, kein Vogel, kein Nilpferd – und langsam beginnt es an sich zu zweifeln. Aber dann erkennt das kleine Tier: Ich bin nicht irgendwer, ich bin ich.

LITERACY-PROJEKT Die kleine Raupe Nimmersatt – für Krippe und Kiga Bilderbuch von Eric Carle + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 2 - 6 Jahren.

Hungrig macht sich die kleine Raupe Nimmersatt auf die Suche nach etwas zu essen - und wird fündig. Sie frisst sich von Montag bis Sonntag Seite für Seite durch einen Berg von Leckereien, bis sie endlich satt ist. Nun ist die Zeit gekommen, sich einen Kokon zu bauen, und nach zwei Wochen des Wartens schlüpft aus ihm ein wunderschöner Schmetterling.

LITERACY-PROJEKT Kleiner Dodo, was spielst du?

Bilderbuch von Serena Romanelli + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 2 - 6 Jahren.

Dodo, der kleine Orang-Utan, entdeckt mitten im Urwald ein sonderbares Ding. Schnell findet er heraus, wie er diesem Ding die tollsten Töne entlocken kann. Doch dann fällt sein Spielzeug in den Fluss - und mit dem Musizieren ist es vorerst vorbei. Zum Glück findet Dodo in Onkel Darwins Höhle einen Ersatz und noch viele weitere Instrumente für seine Freunde. Jetzt wird es laut im Urwald.

LITERACY-PROJEKT Kleiner Eisbär – Wohin fährst du, Lars?

Bilderbuch von Hans de Beer + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Lars, der kleine Eisbär, treibt ganz allein auf einer Scholle mitten im Meer. Als die Scholle schmilzt, kann er sich gerade noch auf ein Fass retten. Eine abenteuerliche Reise beginnt und führt ihn schließlich nach Afrika. Da ist es zwar spannend, aber viel zu heiß. Lars vermisst seine kalte, weiße Heimat und hat Glück: ein Flusspferd und ein Wal helfen ihm, zurück nach Hause zu finden ...

LITERACY-PROJEKT Lieselotte lauert

Bilderbuch von Alexander Steffensmeier + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verl. Kempen

Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Die Kuh Lieselotte ist eigentlich ganz friedlich. Nur auf den Postboten hat sie es irgendwie abgesehen ... Nichts liebt sie mehr, als ihm aufzulauern und ihn zu erschrecken. Der arme Kerl hat schon Albträume. Auch die Bäuerin ist wütend. Denn jedes Paket, das sie bekommt, ist beschädigt, weil der Postbote es vor lauter Schreck immer fallen lässt. So geht das nicht weiter. Da hat der Postbote eine Idee ...

LITERACY-PROJEKT Der Regenbogenfisch – für Krippe und Kiga

Bilderbuch von Marcus Pfister + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 2 - 6 Jahren.

Der Regenbogenfisch ist mit seinem schillernden Schuppenkleid der allerschönste Fisch im ganzen Ozean. Da er aber auch eitel und stolz ist, wird er mit der Zeit immer einsamer. Da merkt er, dass man Freunde nicht durch Schönheit gewinnen kann. Er überwindet seinen Stolz und beginnt, seine Glitzerschuppen an die anderen Fische zu verteilen.

LITERACY-PROJEKT Die Schnecke und der Buckelwal

Bilderbuch von Axel Scheffler + Projektheft "Die Vielfalt der Erde" vom Beltz Verl. Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Die neugierige Seeschnecke will in die Welt hinaus und der Buckelwal nimmt sie auf seiner Flosse mit. Doch unterwegs verirrt sich der Wal und strandet an einer Küste. Kann die Schnecke ihm wieder zurück ins Meer helfen?

LITERACY-PROJEKT Seepferdchen sind ausverkauft

Bilderbuch von Katja Gehrmann + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Mikas Papa arbeitet daheim und steckt über beide Ohren in Arbeit. Der versprochene Baggerseebesuch scheint in weiter Ferne! Dafür darf Mika sich ein Haustier kaufen. Damit beginnt eine turbulente Geschichte, in deren Verlauf ein Tier nach dem anderen die Wohnung bevölkert, ohne dass der gestresste Papa etwas davon mitbekommt! Bis zuletzt ein kleiner, aber sehr musikalischer Elefant in die Wohnung einzieht...

LITERACY-PROJEKT Swimmy

Bilderbuch von Leo Lionni + Projektheft "Das Miteinander lernen" vom Beltz Verl. Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Der winzige, aber kluge Fisch Swimmy will ins große Meer hinaus. Denn dort warten die Wunder! Die kleinen roten Fische aber haben Angst vor den riesigen Fischen dort draußen. Swimmy überlegt und überlegt. Und endlich hat er eine Idee. "Ich hab's!", ruft er fröhlich. "Lasst uns etwas ausprobieren." Und schon bald schwimmt der Schwarm kleiner Fische in Form eines Riesenfisches in das weite Meer hinaus.

LITERACY-PROJEKT Der Tag, an dem Louis gefressen wurde

Bilderbuch von John Fardell + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Als Louis von einem Schluckster gefressen wird, zögert seine große Schwester Sarah keine Sekunde: Sie verfolgt den Schluckster – und muss mit ansehen, wie dieser alsbald von einem Grabscherix gefressen wird, der dann seinerseits im Schlund eines Wasserschnappers landet. Sarah verfolgt die Monster, wird sie es schaffen ihren Bruder zu retten?

LITERACY-PROJEKT Die Torte ist weg!

Bilderbuch von Thé Tjong-Khing + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Guck- und Suchbilderbuch ohne Worte. Kinder können darin nicht nur einer Torte nachjagen, die vor Herrn und Frau Hunds Augen geklaut wurde, sondern auch herausfinden, warum das Hasenkind ständig plärrt oder wieso das Chamäleon einen roten Hintern hat. Oder weshalb das elfte Entlein auf Abwege geraten ist. Oder oder oder ... Mit jeder Seite steigt die Spannung!

LITERACY-PROJEKT Tschiep!

Bilderbuch von Martin Baltscheit + Projektheft "Sprachenvielfalt wertschätzen" vom Beltz Verl. Geeignet für Kinder von 4 - 6 Jahren.

Ein kleiner Vogel fällt aus dem Nest. Gleich unten am See trifft er auf die Frösche. Und bei seiner Suche nach der Vogelmutter begegnet er noch vielen weiteren Tieren. Alle sprechen eine andere Sprache, ob ihn die anderen trotzdem verstehen werden?

LITERACY-PROJEKT Wie Findus zu Pettersson kam

Bilderbuch von Sven Nordqvist + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Ein besonderes Geschenk für Pettersson in einem Pappkarton: ein kleiner Kater, noch so klein, dass er Platz in einer Hand hat. Noch kann der kleine Kater Findus nicht sprechen und noch trägt er keine Hose - aber eines Tages, beim Zeitungslesen, da ist es so weit: "So eine Hose will ich auch haben", sagt Findus. Was für einen wunderbaren Kater Pettersson doch bekommen hat!

LITERACY-PROJEKT Wo die wilden Kerle wohnen

Bilderbuch von Maurice Sendak + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 3 - 6 Jahren.

Der kleine Max ist ein wilder Wolf und lehnt sich gegen seine Mutter auf - als diese ihn dann ohne Abendessen ins Bett schickt träumt er sich ins Land wo die wilden Kerle wohnen. Er erlebt tolle Abenteuer und wird sogar ihr König - Angst kennt Max nicht, doch am Ende kehrt er nach Hause zurück und entdeckt dort das ihn seine Mutter doch nicht vergessen hat - denn sein Abendessen steht in seinem Zimmer.

LITERACY-PROJEKT Zilly, die Zauberin

Bilderbuch von Korky Paul + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 4 - 6 Jahren.

Zauberin Zilly liebt Schwarz. Ihr ganzes Haus hat sie in Schwarz eingerichtet, und auch ihr Kater Zingaro ist schwarz. Und wenn Zingaros Augen geschlossen sind, kann man schon mal schnell über ihn stolpern oder sich auf ihn setzen. Aber auch als Zilly ihn grasgrün zaubert, gibt es Probleme ...

LITERACY-PROJEKT Zwei für mich, einer für dich

Bilderbuch von Jörg Mühle + Projektheft Literacy-Projekt vom Buch Verlag Kempen Geeignet für Kinder von 4 - 7 Jahren.

Drei leckere Pilze findet der Bär auf dem Heimweg im Wald. Sein Freund, das Wiesel, schmort sie sogleich in der schweren Pfanne. Doch dann haben die beiden ein Problem: Drei Pilze für zwei? Wie soll das gehen? Beide bringen ein Argument nach dem anderen, warum der eine mehr als der andere bekommen müsse. Bis plötzlich ein listiger Fuchs um die Ecke biegt und sich einen Pilz schnappt.

UNSER TIPP:

Kinder- und Jugendbuchausstellung

3. bis 7. Dezember 2024 | Dalbergsaal im Dalberghaus N 3, 4 | während der Öffnungszeiten der Kinder- und Jugendbibliothek

Die Lektorinnen der Stadtbibliothek Kirsten Brodmann und Bettina Harling stellen wieder zusammen mit der Buchhändlerin Sabine Ottinger eine Auswahl an empfehlenswerten Kinder- und Jugendbüchern aus dem Jahr 2024 vor. Erstmals werden die Buchtipps im Rahmen einer Ausstellung gegeben. Hier kann sich jeder eigenständig informieren und die Empfehlungen der Fachfrauen lesen. Die Buchempfehlungen reichen vom Pappbilderbuch für Krippenkinder, über Vorlesetexte und Erstlesebücher bis hin zu Jugendromanen. Auch Sachbücher für unterschiedliche Altersgruppen sind natürlich vertreten.

So können sich sowohl Pädagogen*innen als auch (Groß-)Eltern Tipps zur Leseförderung und für das Weihnachtsfest holen.

Zusätzlich sind alle drei Expertinnen einmal persönlich vor Ort, um Fragen zu ihren Lieblingsbüchern zu beantworten:

Dienstag, 3. Dezember 2024 | 16 bis 17.30 Uhr mit Bettina Harling Mittwoch, 4. Dezember 2024 | 16 bis 17.30 Uhr mit Kirsten Brodmann Donnerstag, 5. Dezember 2024 | 16 bis 17.30 Uhr mit Sabine Ottinger

WEITERE TIPPS UND HINWEISE VORLESEPATEN GESUCHT

Die Stadtbibliothek schult und vermittelt seit 2003 ehrenamtliche Vorlesepatinnen und Vorlesepaten für Kindertageseinrichtungen, Schulen und Bibliotheken in Mannheim. Zweimal pro Jahr findet unter dem Motto "Lies mir doch was vor" ein Grundseminar für angehende Vorleserinnen und Vorleser statt. Die Teilnahme ist Voraussetzung für eine Vermittlung durch die Stadtbibliothek.

Die Stadtbibliothek Mannheim ist regionaler Ansprechpartner der Stiftung Lesen.

Weitere Informationen finden Sie auf der Homepage der Stiftung Lesen

Die Vorlese-Initiative "Mannheim liest vor" wurde mehrfach ausgezeichnet:

- 2007 mit dem "Blauen Bücherkoffer" von "Deutschland liest vor"
- 2009 mit dem Vorlesekoffer der Deutschen Bahn und der Stiftung Lesen
- 2009 als Teilnehmer beim Weltrekord "Längste Vorlesestaffel der Welt"

Sie suchen einen Vorlesepaten oder möchten einen Ehrenamtlichen schulen lassen – dann nehmen Sie mit uns Kontakt auf:

Telefonisch unter 0621 293–8925 oder per Email: stadtbibliothek.paedagogik@mannheim.de

Forscherstation Heidelberg

ANGEBOTE FÜR PÄDAGOGINNEN UND PÄDAGOGEN



Die Forscherstation bietet kostenlose berufsbegleitende Fortbildungen, Workshops und individuelle Beratung zu früher naturwissenschaftlicher Bildung an.

Unser Ziel ist es, unsere Begeisterung für Naturwissenschaften an pädagogische Fachkräfte weiterzugeben, damit diese gemeinsam mit Kindern die Welt entdecken.

Aktuelle Themen im Angebot für pädagogische Fachkräfte aus der Krippe, der Kita oder dem Hort sind Literacy, Astronomie, Bildung für nachhaltige Entwicklung (BNE), digitale Medien, und sicherer Umgang mit Feuer.

Weitere praxisorientierte Anregungen sind über eine Materialausleihe in Form von in "Forscherkisten" zusammengestellten Lernumgebungen zu Alltags- und Naturphänomenen sowie als Download auf unserer digitalen Plattform "Mitgeforscht!" erhältlich.

Kontakt:

Forscherstation

Klaus-Tschira-Kompetenzzentrum für frühe naturwissenschaftliche Bildung gGmbH

Berliner Straße 47–49 69120 Heidelberg

Telefon: 06221 431 03 10

E-Mail: kontakt@forscherstation.info

Homepage: www.forscherstation.info

DER BUNDESWEITE VORLESETAG



Am **15. November 2024** findet zum 21. Mal unter dem Motto "Vorlesen verbindet" der bundesweite Vorlesetag statt. Natürlich ist auch die Stadtbibliothek Mannheim wieder dabei. Den ganzen Tag über gibt es im Dalberghaus in N 3, 4 Vorleseaktionen für Kinder.

Anmeldung von Gruppen an folgende Mail-Adresse: stadtbibliothek.paedagogik@mannheim.de

Das genaue Programm wird Mitte Oktober bekannt gegeben.

Die Teilnahme ist kostenlos!

Mehr Infos unter: www.vorlesetag.de

STADTBIBLIOTHEK MANNHEIM - Anschriften

Anschriften der Bibliotheken, über die bestellt und entliehen werden kann:

Schulbibliothekarische Arbeitsstelle

Dalberghaus N 3, 4, 68161 Mannheim, Telefon 0621 293-8913

Mailadresse: stadtbibliothek.sba@mannheim.de

Zweigstelle Feudenheim

Feudenheim-Schule. Neckarstraße 4. Telefon 0621 293-8442 Mailadresse: stadtbibliothek.feudenheim@mannheim.de

Zweigstelle Friedrichsfeld

Vogesenstraße 65. Telefon 0621 293-183850

Mailadresse: stadtbibliothek.friedrichsfeld@mannheim.de

Zweigstelle Herzogenried

IGMH. Herzogenriedstraße 50, Telefon 0621 293-5055 Mailadresse: stadtbibliothek.herzogenried@mannheim.de

Zweigstelle Käfertal

Veilchenstraße 41. Telefon 0621 733493

Mailadresse: stadtbibliothek.kaefertal@mannheim.de

Zweigstelle Neckarau

Heinrich-Heine-Straße 2. Telefon 0621 293-183860 Mailadresse: stadtbibliothek.neckarau@mannheim.de

Zweigstelle Neckarstadt-West

Mittelstraße 40. Telefon 0621 293-9198

Mailadresse: stadtbibliothek.neckarstadt@mannheim.de

Zweigstelle Rheinau

Konrad-Duden-Schule. Kronenburgstraße 45-55, Telefon 0621 8710253

Mailadresse: stadtbibliothek.rheinau@mannheim.de

Zweigstelle Sandhofen

Elstergasse 25. Telefon 0621 771231

Mailadresse: stadtbibliothek.sandhofen@mannheim.de

Zweigstelle Schönau

Johanna-Geissmar-Gymnasium. Lötzener Weg 2-4, Telefon 0621 293-187160

Mailadresse: stadtbibliothek.schoenau@mannheim.de

Zweigstelle Seckenheim

Seckenheimer Hauptstraße 96. Altes Rathaus. Telefon 0621 293-6564

Mailadresse: stadtbibliothek.seckenheim@mannheim.de

Zweigstelle Vogelstang

Geschwister-Scholl-Schule. Mecklenburger Straße 62. Telefon 0621 293-180590

Mailadresse: stadtbibliothek.vogelstang@mannheim.de

Mobile Bibliothek

Verwaltung: Herzogenriedstraße 50, Telefon 0621 293-7606, Mobil 0171-3300049

Mailadresse: stadtbibliothek.mobi@mannheim.de

Herausgegeben von der Stadtbibliothek Mannheim im Fachbereich Bildung Redaktion und Gestaltung: Birgit Gaßmann-Fricke, Schulbibliothekarische Arbeitsstelle Titelbild: www.pixabay.de

Herstellung: Hausdruckerei der Stadt Mannheim